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Ι.ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  
 

Aντικείµενο του παρόντος τιµολογίου είναι ο καθορισµός τιµών µονάδος των εργασιών, 
που είναι απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Εργου, όπως προδιαγράφεται 
στα λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης που ορίζονται στη ∆ιακήρυξη. 

 

1.1 Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου αναφέρονται σε µονάδες πλήρως 
περαιωµένων εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα 
εκτελεστούν στην περιοχή του Εργου. Οι τιµές µονάδος  περιλαµβάνουν όλες τις 
δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες 
απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύµφωνα και µε τα 
λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης. 

 

Καµιά αξίωση ή αµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί, ως προς το είδος και την 
απόδοση των µηχανηµάτων, τις ειδικότητες και τον αριθµό του εργατοτεχνικού 
προσωπικού και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή µή µηχανικών µέσων, εκτός αν 
άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

 

Σύµφωνα µε τα παραπάνω, µε τις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου προκύπτει 
το προϋπολογιζόµενο άµεσο κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό κόστος των επί 
µέρους εργασιών ή λειτουργιών οι οποίες συνθέτουν το φυσικό αντικείµενο του 
Έργου.Στις τιµές µονάδος αυτές, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά περιλαµβάνονται  τα 
κάτωθι: 

 

1.1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωµατουµένων υλικών από φόρους, τέλη, δασµούς, 
έξοδα εκτελωνισµού, ειδικούς φόρους κλπ πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος δεν 
απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών του µέσων.  

 

1.1.2 Οι δαπάνες προµηθείας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, κυρίων και 
βοηθητικών υλικών, µεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, 
αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής  τους,  µε 
τις απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των µεταφορών, τις σταλίες των 
µεταφορικών µέσων και τις απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, εκτός των ειδικών 
περιπτώσεων, που η µεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως µε  αντίστοιχα άρθρα του 
Τιµολογίου.  

  

 Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία 
µεταφορικών µέσων) των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και 
λοιπων υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των 
ισχυόντων Περιβαλλοντικών Ορων, σύµφωνα µε την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους 
δηµοπράτησης. 

 Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από 
εκσκαφές,κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 
36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεύονται µε την Εγκύκλιο αρ. 
πρωτ. 4834/25-01-2013 του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιµατικής 
Αλλαγής,δεν περιλαµβάνεται στις αντίστοιχες τιµές του τιµολογίου. 
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 Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του 
συγκεκριµένου χώρου από την παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα 
διαχείρισή τους.  

 

1.1.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών 
εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ηµεδαπούς ή/και 
αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδοµάτων που 
καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας (αδείας,  
οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίµων αργιών κλπ), νυκτερινής 
απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές 
ώρες και τιµολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως προσωπικού 
(επιστηµονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων εργοταξιακών 
γραφείων, οδηγών και χειριστών οχηµάτων και µηχανηµάτων, τεχνιτών συνεργείων 
κλπ.) ηµεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί 
τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

  

1.1.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία εργοταξιακού 
εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και µεταφορά των δοκιµίων και την εκτέλεση 
ελέγχων και δοκιµών, είτε στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της 
εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 

 

1.1.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής προκατα-
σκευασµένων στοιχείων, εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους δηµοπράτησης, 
συγκροτήµατων παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηρο-τριβείο), σκυροδέµατος, 
κλπ, στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.  

 

Στις δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, η 
κατασκευή των υποδοµών, κτιριακών και λοιπών έργων των µονάδων, η εγκατάσταση 
του απαιτουµένου κατά περίπτωση εξοπλισµού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης 
φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές των πρώτων υλών στην µονάδα και των 
παραγοµένων προϊόντων µέχρι τις θέσεις ενσωµάτωσής τους στο Εργο, καθώς και η 
αποσυναρµολόγηση των εγκαταστάσεων µετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση 
των υποδοµών τους (βάσεις, τοιχία κλπ  κατασκευές από σκυρόδεµα ή οποιοδήποτε 
άλλο υλικό)  και αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία και 
σύµφωνα µε τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.  

 

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των χώρων 
έχουν εφαρµογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

 

(α)  Οταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί 
από το ∆ηµόσιο 

(β)  Οταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο 
Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις 
ανάγκες του συγκεκριµένου έργου. 

 

1.1.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Εργου, τις µεταφορές, τα 
µεταφορικά µέσα, τα µηχανήµατα έργων και τις εγκαταστάσεις.   

 

1.1.9 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της 
κυκλοφορίας και την λήψη των απαιτουµένων προστατευτικών µέτρων, οι δαπάνες 
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των µέτρων προστασίας των όµορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των 
εργασιών, της πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών 
σε κινητά ή ακίνητα πράγµατα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεµάτων, ποταµών, 
ακτών  κλπ, καθώς και οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση 
της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεµελιώσεις, 
ικριώµατα, σκυροδετήσεις κλπ) και µέχρι την οριστική παραλαβή τους.  

 

1.1.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των 
πάσης φύσεως ‘’δοκιµαστικών τµηµάτων’’ που προβλέπονται στην στην µελέτη, τις 
προδιαγραφές και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης  (µετρήσεις, εργαστηριακοί 
έλεγχοι και  δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία κλπ.) 

 

1.1.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού 
µηχανικού εξοπλισµού και µέσων (π.χ. ικριωµάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για 
την κατασκευή του έργου στο πλαίσιο του εγκεκριµένου χρονοδιαγράµµατος, στις 
οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, η µεταφορά επί τόπου, η συναρµολόγηση 
(όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, 
χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιµα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα, τα 
ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι µετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ηµεραργίες για 
οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται 
σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Εργου), η αποσυναρµολόγησή τους (εάν απαιτείται) και 
η αποµάκρυνσή τους από το Εργο.  

 

Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού που 
διατηρείται σε ετοιµότητα για την αντιµετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

 

1.1.12 Οι δαπάνες προµηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς στη θέση 
ενσωµάτωσης και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων  αδρανών 
υλικών προέλευσης λατοµείων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα οικεία 
άρθρα του παρόντος Τιµολογίου αναφέρεται ρητά ότι η µεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα 
(άρθρα που επισηµαίνονται µε αστερίσκο [*]).  

  

 Περιλαµβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάµιξης ή εµπλουτισµού των υλικών, ώστε να 
ανταποκρίνονται στις προβλεπόµενες από την Μελέτη του Εργου προδιαγραφές, 
λαµβανοµένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων.   

 

1.1.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις 
µηχανηµάτων και προσωπικού που οφείλονται: 

 

(α)  σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, δίκτυα 
Ο.Κ.Ω. κλπ.),  

(β)  στην µη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τµηµάτων του χώρου 
εκτέλεσης των εργασιών  (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα 
τµηµατικής εκτέλεσης των εργασιών),  

(γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους 
αρµόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, ∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑx κλπ.),  

(δ)  στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω 
εµποδίων,  
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(ε)  στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών  
(τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές 
υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δηµοπράτησης, είτε 
τα ως άνω αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγµένα στο ποσοστό Γ.Ε.& 
Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιµολογίου  

(στ) στην λήψη µέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και  οχηµάτων,  

(ζ) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη περιοχή του 
έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου 
και υποδοµών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

 

1.1.14 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την οµαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και  οχηµάτων 
στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

 

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγµάτων πλάτους έως 3,0 m,  για την 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων, όταν τούτο κρίνεται 
απαιραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρµόδιες Αρχές .  

 

 (2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών µέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή 
κυκλοφορία πεζών και οχηµάτων στην περίµετρο των χώρων εκτέλεσης των 
εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη  των ορυγµάτων και γενικά 
των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενηµέρωση του κοινού, την σήµανση και 
φωτεινή σηµατοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει 
από µελέτη σήµανσης και τιµολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση 
και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για την 
αποµάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήµανσης µετά την 
περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήµανσης. 

 

1.1.15 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων,  πασσαλώσεων, 
αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνοµετρικού και πολυγωνοµετρικού δικτύου, 
εγκατάστασης των χωροσταθµικών αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για την χάραξη 
των επιµέρους στοιχείων του έργου, εκτός αν άλλως ορίζεται στην Ε.Σ.Υ., οι δαπάνες 
σύνταξης µελετών εφαρµογής (όταν απαιτείται για την προσαρµογή των στοιχείων της 
οριστικής µελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους, υφιστάµενες κατασκευές 
κ.ο.κ.), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτοµερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης 
και εντοπισµού εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης µελετών 
αντιµετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός οριζοντας υπογείων υδάτων, 
δίκτυα Οργανισµών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]). 

 

1.1.16 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται 
στο χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους µε 
τοπογραφικές µεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιµετρητικών στοιχείων κατ’ 
αντιπαράσταση µε επρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως 
επιµετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισµών  που θα υποβληθούν στην 
Υπηρεσία προς έλεγχο. 

  

1.1.17 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων (όταν 
αυτοί δεν περιλαµβάνονται στη µελέτη). 
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1.1.18 Οι δαπάνες ενηµέρωσης των οριζοντιογραφιών της µελέτης µε τα στοιχεία  των 
εντοπιζοµένων µε ερευνητικές τοµές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων 
Ο.Κ.Ω.   

 

1.1.19 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός 
κοίτης ποταµών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς 
φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για 
την αντιµετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών, ώστε να 
προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόµενα οσο και τα υπάρχοντα έργα και το 
περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.1.21 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και 
ευρεσιτεχνιών που εφαρµόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την εκτέλεση των 
εργασιών. 

 

1.1.22 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα 
διάφορα τµήµατα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί 
σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιµέτρηση 
αυτών στα συµβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών 
κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, 
προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.), εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της 
Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

 

1.1.23 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. 
που διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγµατα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούµενες 
εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζηµιών και φθορών στα δίκτυα 
αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και µέχρι περαίωσης των εργασιών, ο 
Ανάδοχος του Εργου. 

 

1.1.24 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι 
αποζηµιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή µη συνήθη φθορά επί υφισταµένων 
κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισµού του 
Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων µεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων 
µηχανηµάτων κλπ) που οφείλονται σε µη τήρηση των συµβατικών όρων, των 
υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών  διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα 
του Αναδόχου. 

 

1.1.26 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή στα συµβατικά τεύχη: Οι πάσης φύσεως 
δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση 
εξοπλισµού και υλικών  κατασκευής του Εργου (µίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωµάτων 
διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, 
σήµανση, συντήρηση), καθώς και οι δαπάνες  εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων 
απόθεσης των πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή 
τιµήµατος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή 
οδών προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών και τελική διαµόρφωση των 
χώρων µετά την περαίωση των εργασιών), σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους 
περιβαλλοντικούς όρους. 
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1.1.27 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωµάτων για την 
εφαρµογή ασφαλτικών επιστρώσεων επ΄αυτών, όπως π.χ. 
σκούπισµα,καυ\θαρισµός,δηµιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισµα), καθώς και οι 
δαπάνες µεταφοράς και απόθεσης των προιόντων που παράγονται ως αποτέλεσµα 
των παραπάνω εργασιών. 

 

1.1.27 Οι δαπάνες διάνοιξης τοµών ή οπών στα τοιχώµατα υφισταµένων αγωγών, φρεατίων, 
τεχνικών έργων κ.λ.π., µε οποιαδήποτε µέσα, για τη σύνδεση νέων συµβαλλόντων 
αγωγών, εκτός αν προβλέπεται ιδιάτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη 
δηµοπράτησης. 

 

1.1.28 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης να 
εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες σύνθεσης 
σκυροδεµάτων και ασφαλτοµιγµάτων,   µελέτες ικριωµάτων, κλπ. 

 

1.1.29 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης  εργασιών από τις αρµόδιες 
∆ηµόσιες Επιχειρήσεις, την Πολεοδοµία και τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας   εκτός 
αν προβλέπεται ιδιάτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.1.30  Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης 
λειτουργίας των υπαρχόντων στην περιοχή του Εργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, 
άρδευσης, αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέµατα κλπ), τα 
οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 

 

(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσµενή µεταχείριση, 

  

(2) θα επιβαρυνθεί υπέρµετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν 
λάβει µέτρα για να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις χωµατουργικές, 
κυρίως, ή άλλες εργασίες. 

 

 

1.2 Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό  
Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους (Ο.Ε.) του Αναδόχου, στο οποίο περιλαµβάνονται 
οι πάσης φύσεως δαπάνες οι οποίες δεν µπορούν να κατανεµηθούν σε συγκεκριµένες 
εργασίες αλλά αφορούν  συνολικά  το κόστος του έργου όπως κρατήσεις ή 
υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήµανσης 
εργοταξίων, φόροι, δασµοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προµήθειες 
εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λ.π. , τα επισφαλή έξοδα πάσης 
φύσεως καθώς και το προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 

 

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%)   του 
προϋπολογισµού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών του 
Τιµολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις, και 
διακρίνεται σε : 

α) Σταθερά έξοδα, δηλαδή άπαξ αναλαµβανόµενα κατά τη διάρκεια της σύµβασης, τα 
οποία περιλαµβάνουν τις δαπάνες: 
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1. Εξασφάλισης και διαρύθµισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση 
κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων  π.χ. γραφείων, 
εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, 
εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύµβασης. 

2. Ανέγερση κύριων και βοηθητικών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή 
άλλων εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύµβασης. 

3. Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων 
και χώρων εκτέλεσης εργασιών εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της 
σύµβασης. 

4. Εξοπλισµού κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη 
διασφάλιση λειτουργικής ετοιµότητας,εξασφάλισης ύδρευσης,ηλεκτρικού 
ρεύµατος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης, καθώς και λοιπών 
απαιτούµενων ευκολιών, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 

5. Αποµάκρυνσης κύριων και βοηθητικών  εργοταξιακών εγκαταστάσεων 
µετά την περαίωση του έργου,καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης 
των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους 
Περιβαλλοντικούς όρους. 

6. Κινητοποίησης (εισκόµισης στο εργοτάξιο) του απαιτούµενου 
εξοπλισµού γενικής χρήσης (π.χ. γερανοί, οχήµατα µεταφοράς 
προσωπικού), όπως προβλέπεται στο χρονοδιάγραµµα του έργου και 
αποκινητοποίησης µε το πέρας του προβλεπόµενου χρόνου 
απασχόλησης. 

7. Οι δαπάνες επισκόπησης των µελε΄των του έργου και τυχόν 
συµπληρώσεις τροποποιήσεις, εφόσον δεν περιλαµβάνονται στο άµεσο 
κόστος. 

8. Οι δαπάνες συµπλήρωσεις των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφαλείας και 
Υγείας/Φάκελος Ασφαλείας και Υγείας),σύµφωνα µε τις κείµενες 
διατάξεις. 

9. Για φόρους. 

10. Για εγγυητικές 

11. Ασφάλισης του έργου. 

12. Προσθ\υµβατικού σταδίου 

13. ∆ιάθεσης µέτρων ατοµικής προστασίας. 

14. Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρευση χώρων γραφείων 
και λοιπών εγκαταστάσεων,χρηµατοοικονοµικών εξόδων,απαιτήσεις για 
µελέτες που µπορεί να προκύψουν κατά την πορεία των εργασιών, 
εκτεταµένες διαφωνίες και απαίτηση ισχυρής νοµικής 
υποστήριξης,απαιτήσεις για µέτρα προστασίας από µη ληφθείσες υπόψη 
ακρα’ιες επιτόπου συνθήκες,κλοπές µη καλυπτόµενες από ασφάλιση). 

 β) Χρονικώς συναρτηµένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώµενα από τη χρονική διάρκεια της 
σύµβασης,τα οποία περιµβάνουν τις δαπάνες 

1. Χρήσεως-λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών 
(περιλαµβάνει τη χρήση των εγκαταστάσεων και χώρων σύµφωνα µε τις 
προβλέψεις των εγκεκριµένων Περιβαλλοντικών όρων) 

2. Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό 
την προϋπόθεση µόνιµης και αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο (σε 
περίπτωση µη µόνιµης και αποκλειστικής απασχόλησης θα λαµβάνεται 
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υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η διαθεσιµότητα στο έργο). 
Ανηγµένες περιλαµβάνονται και οι δαπάνες για προβλεπόµενες για 
προβλεπόµενες νόµιµες αποζηµιώσεις.Το επιστηµονικό προσωπικό και 
οι επιστάτες,µε εξειδικευµένο αντικείµενο (π.χ. χωµατουργικά 
,τεχνικά,ασφαλτικά ) δεν περιλαµβάνονται. 

3. Νοµικής Υποστήριξης. 

4. Εξωτερικών συµβούλων µε ad hoc µετάκληση 

5. Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας 
προσωπικού π.χ. χρήση αυτοκινήτων 

6. Λειτουργίας µηχανηµάτων γενικής χρήσηςπ.χ. γερανοί,οχήµατα 
µεταφοράς προσωπικού 

7. Μτρήσεων γενικών δεικτών και παραµέτρων που προβλέπονται στους 
εγκρκριµένους περιβαλλοντικούς όρους και λήψη µέτρων για 
συµµόρφωση προς αυτούς 

8. Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόµενο χρόνο 

9. Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηµατοοικονοµικό κόστος. 

10. Το αναλογούν, σε σχέση µε τη συµµετοχή του στον κύκλο των εργασιών 
της επιχείρησης, κόστος έδρας επιχείρησης ή/και λειτουργίας 
κοινοπραξίας.   

 

1.3 Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασµών του Αναδόχου βαρύνει 
τον Κύριο του Έργου. 

 

1.4   Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά 
χαρακτηριστικά έναντι παρεµφερών προς αυτές εργασιών που περιλαµβάνονται στο 
παρόν Τιµολόγιο, αποδεκτά σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης, ή εργασιών που 
επιµετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του 
παρόντος Τιµολογίου µε αναγωγή των µεγεθών τους σύµφωνα µε το ακόλουθο 
παράδειγµα: 

 

(1) ∆ιάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης οµβρίων και ακαθάρτων 
από σκυρόδεµα, PVC, GRP κλπ 

 

Για ονοµαστική διάµετρο DN χρησιµοποιούµενου σωλήνα διαφορετική από τις 
αναφερόµενες στα υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιµολογίου και 
για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και µέθοδο προστασίας, θα 
γίνεται αναγωγή του µήκους του χρησιµοποιούµενου σε µήκος σωλήνα της αµέσως 
µικρότερης στο παρόν Τιµολόγιο ονοµαστικής διαµέτρου, µε βάση το λόγο: 

 

     DN / DM  

 

  όπου  DN:  Ονοµαστική διάµετρος του χρησιµοποιούµενου σωλήνα 

   DM:  Η αµέσως µικρότερη διάµετρος σωλήνα που περιλαµβάνεται στο 
παρόν Τιµολόγιο. 
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Αν δεν υπάρχει µικρότερη διάµετρος ως DM θα χρησιµοποιείται η αµέσως 
µεγαλύτερη υπάρχουσα διάµετρος. 

 

(2) Μόρφωση αρµών µε προκατασκευασµένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή αναλόγου 

Για πάχος DN χρησιµοποιούµενης πλάκας µεγαλύτερο από το πάχος της συµβατικής 
πλάκας του παρόντος τιµολογίου (12mm), θα  γίνεται αναγωγή της επιφάνειας της 
χρησιµοποιούµενης πλάκας σε επιφάνεια συµβατικής πλάκας πάχους 12mm, µε βάση 
το λόγο : 

  DN / 12 

  όπου  DN:  Το πάχος της χρησιµοποιούµενης πλάκας σε mm. 

  

 (3) Στεγάνωση αρµών µε ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 

 Για πλάτος ΒΝ χρησιµοποιούµενης ταινίας µεγαλύτερο από το πλάτος της 
συµβατικής ταινίας του παρόντος τιµολογίου (240mm) , θα γίνεται αναγωγή του 
µήκους της χρησιµοποιούµενης ταινίας σε µήκος συµβατικής ταινίας πλάτους 
240mm , µε βάση το λόγο : 

 

   BN / 240 

 όπου  BN  : Το πλάτος της χρησιµοποιούµενης ταινίας σε mm 

 Παρεµφερής πρακτική µπορεί να έχει εφαρµογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων 
του παρόντος Τιµολογίου. 

Όπου στα επιµέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί µε απόφαση 
η υποχρεωτική εφαρµογή , η σχετική αναφορά µπορεί να αντιστοιχίζεται µε αναφορά σε 
ΠΕΤΕΠ ή άλλο πρότυποπου θα περιλαµβάνεται στους γενικούς όρους του παρόντος.  
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Οι τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν την σήµανση [*] 
παραπλεύρως της αναγραφόµενης τιµής σε ΕΥΡΩ δεν συµπεριλαµβάνουν την 
δαπάνη της καθαρής µεταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 
 
Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιµές αυτές την δαπάνη του µεταφορικού 
έργου, µε βάση τα στοιχεία της µελέτης και τις συνθήκες εκτέλεσης του έργου. 
 
Για τον προσδιορισµό της ως άνω δαπάνης του µεταφορικού έργου καθορίζονται οι 
ακόλουθες τιµές µονάδας σε €/m

3
.km 

 

Σε αστικές περιοχές   

 - απόσταση < 5 km 0,28  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

Εκτός πόλεως   

 · οδοί καλής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,20  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,19  

 · οδοί κακής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,25  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

 · εργοταξιακές οδοί   

 - απόσταση < 3 km 0,22  

 - απόσταση ≥ 3 km 0,20  

Πρόσθετη τιµή για παρατεταµένη αναµονή 
φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, εκσκαφές 
θεµελίων και χανδάκων, µικρής κλίµακας 
εκσκαφές) 

0,03 

 
 
Oι τιµές αυτές έχουν εφαρµογή στον προσδιορισµό της τιµής του αστερίσκου [*] των 
άρθρων του παρόντος τιµολογίου των οποίων οι εργασίες επιµετρώνται σε κυβικά 
µέτρα (m

3
), κατά τον τρόπο που καθορίζεται σε έκαστο άρθρο.  

 
Σε καµία περίπτωση δεν εφαρµόζεται συντελεστής επιπλήσµατος ή οποιαδήποτε άλλη 
προσαύξηση και ο υπολογισµός γίνεται µε βάση τα επιµετρούµενα m

3
 κάθε εργασίας, 

όπως καθορίζεται στο αντίστοιχο άρθρο. 
 

Η δαπάνη του µεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν τιµολόγιο, 
προστίθεται στην τιµή βάσεως των άρθρων που επισηµαίνονται µε [*], και 
αναθεωρείται µε βάση τον εκάστοτε καθοριζόµενο κωδικό αναθεώρησης (δεν 
προβλέπεται άλλη, ιδιαίτερη αναθεώρηση του µεταφορικού έργου). 
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ΙΙ. ΤΙΜΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

 
 

Α ΟΜΑ∆Α:  Εργοταξιακή σήµανση-εκσκαφές-επιχώσεις κλπ 
  

 

 

Άρθρο 1ο Χρήση πινακίδων εργοταξιακής σήµανσης. 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6541 

 

Μηνιαία αποζηµίωση χρήσης πινακίδων εργοταξιακής σήµανσης, ρυθµιστικών ή αναγγελίας 
κινδύνου, µε αντανακλαστικό υπόβαθρο από µεµβράνη τύπου ΙΙ, κατασκευασµένων 
σύµφωνα µε το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1 και την ΕΤΕΠ 05-04-06-00 ‘’Πινακίδες σταθερού 
περιεχοµένου (ΠΣΠ)’’. 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 

• η προσκόµιση, τοποθέτηση, αφαίρεση και επανατοποθέτηση (όσες φορές απαιτηθεί) 
πινακίδων µεσαίου µεγέθους (τριγωνικές πλευράς 0,90 m, κυκλικές Φ 0,65 m) µε κίτρινο 
πλαίσιο 

• ο στύλος στερέωσης της πινακίδας και η κινητή βάση στήριξης (αντίβαρο), ή η πάκτωση 
της πινακίδας εντός του εδάφους 

• η επιθεώρηση, ευθυγράµµιση ή η αντικατάσταση πινακίδων που έχουν υποστεί φθορές 

Επιµέτρηση ανά µήνα παραµονής εκάστης πινακίδας στο έργο, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη 
διάταξη εργοταξιακής σήµανσης και το εγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα εκτέλεσης εργασιών 

 

Τιµή ανά µήνα χρήσης πινακίδας (ή κλάσµα αυτού). 

 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   οκτώ και είκοσι λεπτά 

 Αριθµητικώς:  8,20 

 

 

Άρθρο 2ο  Χρήση αµφιπλεύρων εργοταξιακών στηθαίων οδού, τύπου New 
Jersey, από σκληρό πλαστικό. 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 108 

 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆/ΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   

 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ  

ΠΡΑΝΩΝ ΡΕΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» 

 

    

ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 12 

  

Μηνιαία αποζηµίωση χρήσης αµφίπλευρου φορητού (εργοταξιακού) στηθαίου ασφαλείας  
τύπου New Jersey, κατασκευασµένου από πολυαιθυλένιο  (PE), σε χρώµα εναλλάξ λευκό-
κόκκινο, πλάτους βάσης 0,40 m, πλάτους στέψης 0,14 m, ύψους 0,60 m, ιδίου βάρους 8-10 kg, 
µε κατάλληλα διαµορφούµενη εξοχή και υποδοχή εκατέρωθεν (κατά µήκος), για την εύκολη 
συναρµολόγηση και αποσυναρµολόγηση των στοιχείων. 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 

• η προσκόµιση, τοποθέτηση, αφαίρεση και επανατοποθέτηση (όσες φορές απαιτηθεί) 
των φορητών πλαστικών στηθαίων 

• ο ερµατισµός τους µε νερό ή άµµο 

• η επιθεώρηση, ευθυγράµµιση ή η αντικατάσταση των τεµαχίων που έχουν υποστεί 
φθορές 

Επιµέτρηση ανά µήνα παραµονής εκάστου στοιχείου (σπονδύλου) στο έργο, σύµφωνα µε την 
εγκεκριµένη διάταξη εργοταξιακής σήµανσης και το εγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα εκτέλεσης 
εργασιών 

 

Τιµή ανά µήνα χρήσης πλαστικού στοιχείου στηθαίου New Jersey (ή κλάσµα αυτού). 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    πέντε και είκοσι λεπτά 

 Αριθµητικώς:  5,20   

 

Άρθρο 3ο  Αναλάµποντες φανοί επισήµανσης κινδύνου 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 108 

 

Μηνιαία λειτουργία αναλάµποντος φανού επισήµανσης κινδύνου, χρώµατος πορτοκαλί, 
διαµέτρου 200 mm, µε µονόπλευρο φωτιστικό στοιχείο LED, κατηγορίας L7 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
12352, µε επαναφορτιζόµενη µπαταρία και αυτόµατο φωτοµετρικό διακόπτη ηµέρας/νυκτός.  

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 

• η προσκόµιση και τοποθέτηση αναλαµπόντων φανών σε θέσεις εκτελουµένων  έργων, 
είτε ως ανεξάρτητες µονάδες ή ως συγχρονισµένες µονάδες λειτουργούσες εν σειρά 

• η µετακίνηση και επανατοποθέτησή τους, όταν και όπου απαιτείται 

• ο έλεγχος λειτουργίας 

• η επαναφόρτιση ή η αντικατάσταση των συσσωρευτών 

Επιµέτρηση ανά µήνα λειτουργίας εκάστου φανού, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη διάταξη 
εργοταξιακής σήµανσης και το εγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα εκτέλεσης εργασιών 

 

Τιµή ανά µήνα λειτουργίας του αναλάµποντος φανού, ή κλάσµα αυτού. 
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ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα και τριάντα λεπτά   

 Αριθµητικώς:    10,30  

 

Άρθρο 4ο Ρυµουλκούµενο στοιχείο µε φωτεινό παλλόµενο βέλος παράκαµψης  

 

                Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6541 

  

Μηνιαία λειτουργία φορητής διάταξης εργοταξιακής σήµανσης µε φωτεινό παλλόµενο βέλος 
παράκαµψης, πινακίδες ορίου ταχύτητας, βέλη κατεύθυνσης, αντανακλαστικές ταινίες κλπ  

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 

• η προσκόµιση και τοποθέτηση της φορητής διάταξης σε θέσεις εκτελουµένων  έργων,  

• η µετακίνηση (ρυµούλκηση) και επανατοποθέτησή της, όταν και όπου απαιτείται 

• η προσκόµιση και τοποθέτηση των απαιτουµένων ανακλαστικών κώνων και πλαστικών 
στηθαίων New Jersey εµπρός από την φορητή µονάδα για την κατεύθυνση της 
κυκλοφορίας (περιλαµβάνονται στην τιµή µονάδας) 

• ο έλεγχος λειτουργίας 

• η επαναφόρτιση ή η αντικατάσταση των συσσωρευτών 

Επιµέτρηση ανά µήνα λειτουργίας της µονάδας, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη διάταξη 
εργοταξιακής σήµανσης και το εγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα εκτέλεσης εργασιών 

 

Τιµή ανά µήνα λειτουργίας της φορητής µονάδας, ή κλάσµα αυτού. 

 

ΕΥΡΩ  (Ολογράφως): τετρακόσια δέκα  

  (Αριθµητικώς): 410,00 

 
Άρθρο 5ο   Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφής γαιωδών ή ηµιβραχωδών και 

αµµοχαλίκων µε την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση    
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6071 
 
Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφής γαιωδών ή ηµιβραχωδών εδαφών και αµµοχαλίκων, 
µε την σταλία του αυτοκινήτου και την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση. 
 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή µόνον στην περίπτωση που η φορτοεκφόρτωση  γίνεται 
ανεξάρτητα από τις εκσκαφές ή την παραγωγή αµµοχαλίκων στο πλαίσιο της εργολαβίας και 
υπό την προϋπόθεση ότι  αυτό προβλέπεται από την µελέτη του έργου.  
 

Επιµέτρηση σε κυβικά µέτρα (m3) όγκου ορύγµατος ή συµπυκνωµένου επιχώµατος,  
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:   επτά και τριάντα έξι  λεπτά 

 Αριθµητικώς:  7,36 
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Άρθρο 6ο Φορτοεκφόρτωση  βραχωδών υλικών ή καθαιρεθέντος οπλισµένου ή 

άοπλου σκυροδέµατος µε την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση  
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6072 
 
Φορτοεκφόρτωση  βραχωδών υλικών ή καθαιρεθέντος οπλισµένου ή άοπλου σκυροδέµατος, 
µε την σταλία του αυτοκινήτου και την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση.  
  

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή µόνον στην περίπτωση που η φορτοεκφόρτωση γίνεται 
ανεξάρτητα από τις εκσκαφές ή τις καθαιρέσεις κατασκευών από σκυρόδεµα στο πλαίσιο της 
εργολαβίας και υπό την προϋπόθεση ότι  αυτό προβλέπεται από την µελέτη του έργου.  
 
Επιµέτρηση σε κυβικά µέτρα (m3) όγκου ορύγµατος, συµπυκνωµένου επιχώµατος, ή 
καθαιρεθείσας κατασκευής (κατά περίπτωση),  
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   επτά και σαράντα ένα λεπτά 

 Αριθµητικώς:  7,41 

 

 

Άρθρο 7ο  Μεταφορά υλικών και µηχανηµάτων έργου µε χρήση γερανού ΝΚ 
800Ε ΚΑΤΟ 80ΤΟΝ. 375 HP η αναλόγου. 

Κωδικός Αναθεώρησης Ο∆Ο 2731 

 

Ηµερήσια µίσθωση γερανού κατ’ ελάχιστον τύπου ΚΑΤΟ 80 τόννων - 375 Hp, για ολοήµερη 
εργασία από έναρξη ωραρίου έως οποιαδήποτε ώρα µετά το πέρας της κανονικής διάρκειας, 
δηλαδή περιλαµβάνεται η αµοιβή υπερωριακής εργασίας µέχρι τις πρώτες βραδινές ώρες, ήτοι 
τουλάχιστον 10 ώρες.   

Ο γερανός θα τοποθετείται πλησίον της στέψης του αγωγού, αλλά σε θέση που να µην 
µεταφέρει φορτία. Η εργασία διαµόρφωσης σταθερού εδάφους περιλαµβάνεται ανηγµένη στην 
τιµή. Θα έχει την ανυψωτική ικανότητα άρσης και µέχρι 80 τόννους και πάντως θα έχει την 
δυνατότητα να µεταφέρει µικρό φορτωτή µε σφύρα η κρουστικό σφυρί κλπ. Θα έχει κουβά για 
να την µεταφορά χύδην κλπ. φορτίων. Η τιµή περιλαµβάνει τον οδηγό, τον χειριστή του γερανού 
και τους αναγκαίους εργάτες ήτοι τουλάχιστον όσους φορτώνουν η ξεφορτώνουν υλικά, 
εργαλεία κλπ. δένουν η αναρτούν κλπ.  

Για την αποζηµίωση του γερανού ο ανάδοχος υποβάλλει πρόγραµµα εργασιών, από το οποίο 
να προκύπτει ο αναγκαίος αριθµός ηµερών πλήρους απασχόλησης όπως θα συνδυάζεται µε το 
είδος εργασιών. Σε περίπτωση που προκύψει από τις ανάγκες του έργου αναγκαιότητα 
επέκτασης εργασίας της επόµενη ηµέρα για µικρότερη διάρκεια εγκρίνεται από την υπηρεσία.  

Εάν ο γερανός παραµένει στον χώρο του εργοταξίου σε ηµέρες που δεν έχει εγκριθεί από την 
υπηρεσία δεν αποζηµιώνεται.        

Ο ανάδοχος θα µεταφέρει όλα τα αναγκαία µηχανήµατα και υλικά στον χώρο που θα του 
παραχωρηθεί, ώστε στην συνέχεια να τοποθετείται ο γερανός και να τα µετακινεί (άρση κλπ.)  
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Προ της χρήσης θα κατατεθούν όλα τα πιστοποιητικά. Ο τεχνικός ασφαλείας του αναδόχου είναι 
υποχρεωµένος να βρίσκεται στο τόπο του έργου, να συντονίζει και να δίδει οδηγίες.   

Ηµερήσια µίσθωση, προσκόµιση, τοποθέτηση, αφαίρεση και επανατοποθέτηση, χρήση 
γερανού τύπου κατ’ ελάχιστον ΝΚ 800Ε ΚΑΤΟ 80ΤΟΝ. 375 HP η αναλόγου, που 
περιλαµβάνει µίσθωµα, µετακινήσεις, πλήρη τοποθέτηση ερµατισµό και στήριξη, καύσιµα και 
λιπαντικά, αποζηµίωση κλπ.  χειριστή, οδηγού, εργατών κλπ.  

Επιµέτρηση ανά ηµέρα πλήρους απασχόλησης.  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: χίλια δεκαπέντε και σαράντα ένα λεπτά 
  Αριθµητικά: 1015,41 

 

 

 

 
Άρθρο 8ο    Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος γαιώδες ή ηµιβραχώδες  
 

Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος γαιώδες ή ηµιβραχώδες 
περιλαµβανοµένων και των εκσκαφών τυχόν υπαρχουσών ασφαλτικών στρώσεων, σε 
κατοικηµένη περιοχή ή στο εύρος κατάληψης οδικού άξονα υπό κυκλοφορία, µε  
οποιονδήποτε τρόπο (µηχανικά µέσα µε ή χωρίς χειρονακτική υποβοήθηση) εν ξηρώ ή µε 
υπόγεια νερά (µε στάθµη ηρεµούσα ή υποβιβαζόµενη µε άντληση), σύµφωνα µε την µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 08-01-03-01 ‘’Εκσκαφές ορυγµάτων υπογείων δικτύων’’.  
 

Η κοπή των ασφαλτικών στρώσεων ή των υπαρχουσών στρώσεων από σκυρόδεµα θα 
γίνεται υποχρεωτικά µε αρµοκόφτη. 
 
Η χρήση αντλιών δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, τόσο κατά τη διάρκεια της εκσκαφής, όσο και 
κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών εντός του ορύγµατος και µέχρι της αποπεράτωσης 
αυτών, εκτός αν προβλέπεται άλλως στην µελέτη.  
 

Στην τιµή περιλαµβάνονται οι σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών του ορύγµατος (αν  
απαιτούνται), η µόρφωση των παρειών και του πυθµένα  του ορύγµατος στις απαιτούµενες 
διατοµές σε τρόπο που να είναι δυνατή η χρήση τύπων για τη διάστρωση σκυροδέµατος, η 
αναπέταση, ανάλογα  µε τον τρόπο και τα µέσα εκσκαφής, καθώς και τα τυχόν απαραίτητα 
δάπεδα εργασίας. Τέλος στην τιµή περιλαµβάνονται οι κάθε είδους πλάγιες µεταφορές 
(οριζόντιες ή κατακόρυφες).   
 

Ως σποραδικές θεωρούνται οι αντιστηρίξεις των παρειών που το µήκος τους δεν υπερβαίνει 
τα 2,00 m συνολικά, ανά 20,0 m αξονικού µήκους ορύγµατος. Οι ειδικές αντιστηρίξεις 
επιµετρώνται ιδιαίτερα, σε ολόκληρη την επιφάνεια εφαρµογής τους, σύµφωνα µε τα 
καθοριζόµενα στη µελέτη. 
 

Oι εκσκαφές επιµετρώνται ανά ζώνη βάθους (έως 4,00 m, από 4,01 έως 6,00 m κ.ο.κ.) και 
για κάθε ζώνη εφαρµόζεται η τιµή που καθορίζεται στο παρόν άρθρο, αναλόγως του πλάτους 
του ορύγµατος και της διαχείρισης των προϊόντων. 
 
Επισηµαίνεται ότι οι καθαιρέσεις στοιχείων από άοπλο ή οπλισµένο σκυρόδεµα στο εύρος 
του ορύγµατος επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) ορύγµατος, µε βάση τις γραµµές πληρωµής που καθορίζονται 
από την µελέτη, ανάλογα µε το πλάτος του πυθµένα, το βάθος του ορύγµατος και την 
διαχείριση των προϊόντων εκσκαφών. 
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  Με πλάτος πυθµένα έως 3,00 m, µε την πλευρική απόθεση των προϊόντων 
εκσκαφής. 
 

            8.1   Για βάθος ορύγµατος έως 4,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6081.1 
 

 
ΕΥΡΩ              Ολογράφως: έξι και εβδοµήντα λεπτά 
             Αριθµητικώς: 6,70 
 
 
            8.2   Για βάθος ορύγµατος  4,01 έως 6,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6081.2 
 

 
ΕΥΡΩ              Ολογράφως: εννέα και ογδόντα λεπτά 
             Αριθµητικώς: 9,80 
 
 
 
Άρθρο 9ο Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος βραχώδες   
 
Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε βραχώδη πετρώµατα κάθε είδους,  
συµπεριλαµβανοµένων και των συµπαγών γρανιτικών και των ισχυρώς συγκολληµένων 
(cemented) κροκαλοπαγών σχηµατισµών, σε κατοικηµένη περιοχή ή στο εύρος κατάληψης 
οδικού άξονα υπό κυκλοφορία, µε χρήση διατρητικού εξοπλισµού (υδραυλικής σφύρας ή 
αεροσφυρών), χρήση διογκωτικών ηπίων εκρηκτικών (τύπου Bristar ή ισοδυνάµων) ή/και 
περιορισµένη χρήση εκρηκτικών (µε εφαρµογή µικρών γοµώσεων και χρήση λαµαρινών για 
την αποφυγή εκτίναξης θραυσµάτων), όταν αυτό επιτρέπεται από τις αρµόδιες Αρχές, εν 
ξηρώ ή µε υπόγεια νερά (µε στάθµη ηρεµούσα ή υποβιβαζόµενη µε άντληση) σύµφωνα µε 
την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-01-03-01 ‘’Εκσκαφές ορυγµάτων υπογείων δικτύων’’.  
Η κοπή των ασφαλτικών στρώσεων ή των υπαρχουσών στρώσεων από σκυρόδεµα θα 
γίνεται υποχρεωτικά µε αρµοκόφτη. 
 
Η χρήση αντλιών δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, τόσο κατά τη διάρκεια της εκσκαφής, όσο και 
κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών εντός του ορύγµατος και µέχρι της αποπεράτωσης 
αυτών, εκτός αν προβλέπεται άλλως στην µελέτη.  
 

Στην τιµή περιλαµβάνονται οι σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών του ορύγµατος (αν  
απαιτούνται), η µόρφωση των παρειών και του πυθµένα  του ορύγµατος στις απαιτούµενες 
διατοµές σε τρόπο που να είναι δυνατή η χρήση τύπων για τη διάστρωση σκυροδέµατος, η 
αναπέταση, ανάλογα  µε τον τρόπο και τα µέσα εκσκαφής, καθώς και τα τυχόν απαραίτητα 
δάπεδα εργασίας. Τέλος στην τιµή περιλαµβάνονται οι κάθε είδους πλάγιες µεταφορές 
(οριζόντιες ή κατακόρυφες).   
 

Ως σποραδικές θεωρούνται οι αντιστηρίξεις των παρειών που το µήκος τους δεν υπερβαίνει 
τα 2,00 m συνολικά, ανά 20,0 m αξονικού µήκους ορύγµατος. Οι ειδικές αντιστηρίξεις 
επιµετρώνται ιδιαίτερα, σε ολόκληρη την επιφάνεια εφαρµογής τους, σύµφωνα µε τα 
καθοριζόµενα στη µελέτη.   
 

Oι εκσκαφές επιµετρώνται ανά ζώνη βάθους (έως 4,00 m, από 4,01 έως 6,00 m κ.ο.κ.) και 
για κάθε ζώνη εφαρµόζεται η τιµή που καθορίζεται στο παρόν άρθρο, αναλόγως του πλάτους 
του ορύγµατος και της διαχείρισης των προϊόντων. 
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Επισηµαίνεται ότι οι αποξηλώσεις ασφαλτικών ταπήτων και οι καθαιρέσεις στοιχείων από 
άοπλο σκυρόδεµα στο εύρος του ορύγµατος εντάσσονται στις εκσκαφές του παρόντος 
άρθρου, ενώ οι καθαιρέσεις στοιχείων από οπλισµένο σκυρόδεµα επιµετρώνται ιδιαίτερα µε 
βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου 
  
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) ορύγµατος, µε βάση τις γραµµές πληρωµής που καθορίζονται 
από την µελέτη, ανάλογα µε το πλάτος του πυθµένα, το βάθος του ορύγµατος και την 
διαχείριση των προϊόντων εκσκαφών. 
 
  Με πλάτος πυθµένα έως 3,00 m, µε την πλευρική απόθεση των προϊόντων 

εκσκαφής. 
 

           9.1  Για βάθος ορύγµατος έως 4,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6082.1 
 

 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  είκοσι πέντε και ογδόντα λεπτά 

            Αριθµητικώς: 25,80   

 
 
           9.2  Για βάθος ορύγµατος 4,01 έως 6,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6082.2 
 

 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  είκοσι οκτώ και τριάντα λεπτά 

            Αριθµητικώς: 28,30   

 

 

Άρθρο 10ο Προσαύξηση τιµών εκσκαφών ορυγµάτων υπογείων δικτύων για την 
αντιµετώπιση προσθέτων δυσχερειών από διερχόµενα κατά µήκος 
δίκτυα ΟΚΩ. 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6087 

 

Πρόσθετη τιµή καταβαλλόµενη λόγω δυσχερούς εκσκαφής, σε οποιοδήποτε έδαφος, κάτω 
από δίκτυα Εταιρειών/Οργανισµών Κοινής Ωφέλειας τοπικού χαρακτήρα, υποστηριζόµενα / 
αντιστηριζόµενα ή µη, ανά µέτρο µήκους συναντώµενου αγωγού κατά µήκος του σκάµµατος.  

 

Νοείται δε αγωγός µέσα στο σκάµµα και ο παραµένων µέσα σ΄ αυτό κατά το µεγαλύτερο 
µέρος της διατοµής του (πάνω από 50%). Περισσότεροι του ενός αγωγοί περιλαµβανόµενοι 
σε ιδεατό κύλινδρο µε άξονα τον άξονα του µεγαλύτερου αγωγού και διαµέτρου 1,00 m 
θεωρούνται ως ένας αγωγός. Εφόσον υπάρχουν έξω από τον παραπάνω κύλινδρο άλλοι 
αγωγοί καταβάλλεται ακόµη µία φορά η τιµή αυτή.  

 

Στο παρόν άρθρο δεν περιλαµβάνονται οι τυχόν απαιτούµενες εργασίες υποστήριξης, 
αντιστήριξης ή υποθεµελίωσης του δικτύου. Οι εργασίες αυτές θα εκτελούνται, κατά 
περίπτωση, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη ή/και τις οδηγίες των αρµοδίων ΟΚΩ και θα 
επιµετρώνται σύµφωνα µε τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 

 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) συναντώµενου αγωγού που προκαλεί δυσχέρεια εκσκαφής. 
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ΕΥΡΩ  (Ολογράφως): ∆εκαπέντε και πενήντα λεπτά 

  (Αριθµητικώς): 15,50 

 

 
Άρθρο 11ο  Προσαύξηση τιµών εκσκαφών ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε 

έδαφος πάσης φύσεως για την εκτέλεση υπό συνθήκες στενότητος 
χώρου.  

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6081.1 
 

Προσαύξηση τιµών εκσκαφών ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος πάσης φύσεως υπό 
συνθήκες περιορισµένου χώρου, όταν δηλαδή η εργασία πρέπει υποχρεωτικώς να 
εκτελεσθεί επί πεζοδροµίου ή ερείσµατος οδού χωρίς κατάληψη του καταστρώµατος, 
χειρονακτικώς, µε χρήση αεροσφυρών ή υποβοήθηση µικροεκσκαφέων (mini excavators) 
πλάτους έως 1,50 m και χωρητικότητος κάδου έως 0,25 m3 και δεν είναι εφικτή η  
χρησιµοποίηση  µεγαλυτέρου µεγέθους µηχανικού εξοπλισµού.  
 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή σε ορύγµατα µε πλάτος πυθµένα έως 1,00 m και βάθος έως 
4,00 m, µετά από πλήρη τεκµηρίωση της αναγκαιότητος εφαρµογής της υπόψη 
µεθοδολογίας στην µελέτη του έργου. 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) ορύγµατος. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Τέσσερα και δέκα λεπτά 
 Αριθµητικώς:   4,10   
 
 
Άρθρο 12ο   ΕΚΣΚΑΦΗ ΦΡΕΑΤΩΝ ΘΕΜΕΛΙΩΣΗΣ ΓΕΦΥΡΩΝ 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6068) 
   

Εκσκαφή φρεάτων θεµελίωσης γεφυρών σε έδαφος οποιασδήποτε σύστασης, σε οποιοδήποτε 
βάθος από την επιφάνεια του εδάφους, µε οποιοδήποτε µέθοδο, υπό την προϋπόθεση ότι θα 
εξασφαλίζονται οι προβλεπόµενες από τη µελέτη διαστάσεις και θέσεις (οριζοντιογραφικές και 
υψοµετρικές) των φρεάτων. 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η προσκόµιση, προσέγγιση, λειτουργία και αποκόµιση του απαιτουµένου µηχανικού 
εξοπλισµού,  

• η µετακίνησή του από βάθρο σε βάθρο,  

• η προετοιµασία των δαπέδων εργασίας, καθώς  

• η αποκοµιδή και απόθεση των προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση. 

 
∆εν επιµετράται το τυχόν επί πλέον βάθος κάτω από την εγκεκριµένη στάθµη έδρασης, ούτε ο 
τυχόν επί πλέον όγκος σε περίπτωση διάνοιξης φρέατος διαστάσεων µεγαλυτέρων ή κλίσεων 
πρανών ηπιότερων αυτών, που προβλέπονται στην εγκεκριµένη µελέτη.  

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο εκσκαφής φρεάτων θεµελίωσης. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δεκαέξι και είκοσι λεπτά  
 Αριθµητικά:  16,20  
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Άρθρο 13ο   Καθαιρέσεις µεµονωµένων στοιχείων ή τµηµάτων κατασκευών από 
οπλισµένο σκυρόδεµα συνήθους ακριβείας 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6082.1 

 

Καθαιρέσεις τµηµάτων κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα (χωρίς πρόκληση ζηµιών στο 
αποµένον τµήµα), σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις 
στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα", µε την φόρτωση και µεταφορά των 
προϊόντων καθαιρέσεων σε οποιαδήποτε απόσταση.  

 

Συµπεριλαµβάνονται οι πάσης φύσεως απαιτούµενες προσωρινές αντιστηρίξεις-
υποστηλώσεις, ο τεµαχισµός των αποκοπτοµένων στοιχείων, ο έλεγχος και αντιµετώπιση 
της παραγόµενης κατά την εκτέλεση των εργασιών σκόνης και ο πλήρης καθαρισµός του 
χώρου εκτέλεσης των εργασιών από τα προϊόντα της καθαίρεσης. 

 

Επιµέτρηση σε κυβικά µέτρα (m3) πλήρως αποκοπτοµένων στοιχείων. 

 
13.1   Συνήθους ακριβείας, µε χρήση αεροσυµπιεστών κλπ συµβατικών µέσων 

(υδραυλική σφύρα, εργαλεία πεπιεσµένου αέρα, ηλεκτροεργαλεία κλπ) 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    σαράντα οκτώ και είκοσι λεπτά  

            Αριθµητικώς:   48,20 

 
13.2 Με ιδιαίτερες απαιτήσεις ακριβείας, µε χρήση ειδικού εξοπλισµού αδιατάρακτης 

κοπής σκυροδέµατος (συρµατοκοπή, δισκοκοπή, κοπή µε θερµική λόγχη, 
υδατοκοπή) 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    ογδόντα εννέα  

            Αριθµητικώς:   89,00 

 

 

 

 
Αρθρο 14ο Καθαρισµοί κοιτών ποταµών ή ρεµµάτων από φερτά υλικά ή 

απορρίµµατα  
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6054 
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Kαθαρισµοί κοίτης ποταµων ή ρεµµάτων από φερτά υλικά, απορρίµµατα κλπ χαλαρά υλικά 
µε χρήση χωµατουργικών µηχανηµάτων (εκσκαφέων, φορτωτών, προωθητών), κινουµένων 
στις όχθες ή/και την κοίτη, εν ξηρώ  ή παρουσία υδάτων, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 08-01-02-00 "Καθαρισµός και εκβάθυνση κοίτης ποταµών, ρεµάτων και 
αποχετευτικών τάφρων".  
 
 
Με την φόρτωση των προϊόντων επί αυτοκινήτου και την µεταφορά στον χώρο απόθεσης ή 

απόρριψης σε οποιαδήποτε απόσταση 
  

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή σε εργασίες καθαρισµού µεγαλύτερης κλίµακας 
καθώς και όταν δεν υπάρχει δυνατότητα πλευρικής απόθεσης των προϊόντων, 
οπότε είναι απαραίτητη η φόρτωση και µεταφορά τους στους προβλεπόµενους ή 
επιτρεπόµενους χώρους απόθεσης. 
 

Οταν είναι εφικτή η λήψη διατοµών πριν και µετά την επέµβαση καθαρισµού, η 
επιµέτρηση θα γίνεται µε την σύνταξη αναλυτικών πινάκων χωµατισµών. 
 

Αλλως η επιµέτρηση θα γίνεται επί αυτοκινήτου (χωρητικότητα εκάστου 
αυτοκινήτου και τήρηση στοιχείων πραγµατοποιουµένων δροµολογίων). Στην 
περίπτωση αυτή απαιτείται η συνεχής επίβλεψη εκ µέρους της Υπηρεσίας των 
πραγµατοποιουµένων µεταφορών και η τήρηση των σχετικών στοιχείων.  
 
Στο παρόν άρθρο δεν συµπεριλαµβάνεται η κοπή και εκρίζωση δένδρων 
περιµέτρου µεγαλύτερης από 50 cm. Όταν απαιτείται αυτό, οι σχετικές εργασίες 
τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του ΝΕΤ ΠΡΣ. 
 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  επτά και εβδοµήντα δύο λεπτά   
  Αριθµητικώς:  7,72 
 
 
 

Αρθρο 15ο Καθαρισµοί κοιτών ποταµών ή ρεµµάτων από αυτοφυή βλάστηση  
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6054 
 

Καθαρισµοί κοιτών ποταµών ή ρεµµάτων από αυτοφυή βλάστηση (καλαµιές κλπ) χωρίς 
αφαίρεση εδαφικού υλικού, µε χρήση καταλλήλου προς τούτο εξοπλισµού. Στην τιµή 
µονάδας περιλαµβάνεται η προσωρινή απόθεση των προϊόντων καθαρισµού στην όχθη, 
προκειµένου να αποστραγγισθούν και να αποξηρανθούν, και στην συνέχεια η φόρτωσή τους 
επί αυτοκινήτου µε µηχανικά µέσα και η µεταφορά τους προς οριστική απόθεση σε 
οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις επιτρεπόµενες από τις αρµόδιες Αρχές, ή προβλεπόµενες 
από τους περιβαλλοντικούς όρους του έργου.  
 

Ο προσδιορισµός της τιµής του αστερίσκου θα γίνεται µε βάση την συµβατική παραδοχή ότι 
ανά καθοριζόµενη επιφάνεια ενός στρέµµατος προκύπτουν 50 m3 αποξηραµένων φυτικών 
καταλοίπων, εκτός αν στην µελέτη του έργου καθορίζεται και τεκµηριώνεται διαφορετική 
ποσότητα ανά στρέµµα, ως εξής: 

[*] = 50 m3 (ή άλλο) x S x €/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τιµολογίου)  

όπου S η µέση απόσταση µέχρι τον χώρο απόθεσης, σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς 
όρους ή την σχετική έγκριση της αρµόδιας αρχής. 
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Στο παρόν άρθρο δεν συµπεριλαµβάνεται η κοπή και εκρίζωση δένδρων περιµέτρου 
µεγαλύτερης από 50 cm. Οταν απαιτείται αυτό, οι σχετικές εργασίες τιµολογούνται ιδιαίτερα 
µε βάση τα οικεία άρθρα του ΝΕΤ ΠΡΣ. 
 

Τιµή ανά στρέµµα  (στρ.) πλήρως ολοκληρωθέντος καθαρισµού, σύµφωνα µε την µελέτη  
 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  οκτακόσια εβδοµήντα   
  Αριθµητικώς:  870,00 
 
 

Άρθρο 16ο   Αποξήλωση πλακοστρώσεων πεζοδροµίων.  

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6807 

 

Αποξήλωση πλακοστρώσεων πεζοδροµίων και της υπόβασής τους, µε χρήση αεροσφυρών, 
µε την φόρτωση επί αυτοκινήτου και την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση.  

Η εργασία θα εκτελείται µε ιδιαίτερη επιµέλεια προκειµένου να ελαχιστοποιηθεί το ποσοστό 
θραυοµένων πλακών κατά την αποξήλωση. 

Οι ακέραιες πλάκες θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται παραπλεύρως του ορύγµατος 
προκειµένου να επαναχρησιµοποιηθούν κατά την αποκατάσταση της πλακόστρωσης. 

 

Ο προσδιορισµός της τιµής του αστερίσκου θα γίνεται µε βάση την συµβατική παραδοχή ότι 
ανά τετραγωνικό µέτρο αποξήλωσης πλακόστρωσης προκύπτουν 0,10 m3 προϊόντων προς 
µεταφορά για οριστική απόθεση, ως εξής: 

[*] = 0,10 m3 x S x €/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τιµολογίου)  

όπου S η µέση απόσταση µέχρι τον χώρο απόθεσης, σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς 
όρους ή την σχετική έγκριση της αρµόδιας αρχής. 

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    δεκατρία και δέκα λεπτά 

            Αριθµητικώς:   13,10 

 

 

Άρθρο 17ο   Αποξήλωση κρασπέδων πρόχυτων ή µή 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6808 

 

Αποξήλωση κρασπέδων πεζοδροµίων µε χρήση αεροσφυρών, µε την φόρτωση επί 
αυτοκινήτου και την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση. 

Η εργασία θα εκτελείται µε ιδιαίτερη επιµέλεια προκειµένου να ελαχιστοποιηθεί το ποσοστό 
θραυοµένων κρασπέδων κατά την αποξήλωση. 
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Τα ακέραια κράσπεδα θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται παραπλεύρως του 
ορύγµατος προκειµένου να επαναχρησιµοποιηθούν κατά την αποκατάσταση του 
πεζοδροµίου. 

 

Ο προσδιορισµός της τιµής του αστερίσκου θα γίνεται µε βάση την συµβατική παραδοχή ότι 
ανά τρέχον µέτρο αποξήλωσης κρασπέδων προκύπτουν 0,075 m3 προϊόντων προς 
µεταφορά για οριστική απόθεση, ως εξής: 

[*] = 0,075 m3 x S x €/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τιµολογίου)  

όπου S η µέση απόσταση µέχρι τον χώρο απόθεσης, σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς 
όρους ή την σχετική έγκριση της αρµόδιας αρχής. 

 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   τρία και ογδόντα τρία λεπτά 

 Αριθµητικώς:   3,83   

 

 

 

 

Άρθρο 18ο Αποκατάσταση ασφαλτικών οδοστρωµάτων στις θέσεις ορυγµάτων 
υπογείων δικτύων. 

Κωδικός Αναθεώρησης Ο∆Ο 4521Β 

       

Για τις εργασίες πλήρους επαναφοράς ενός τετραγωνικού µέτρου αποξηλωθέντος 
ασφαλτικού οδοστρώµατος, ήτοι: 

 

1.  Κατασκευή στρώσης υπόβασης οδοστρωσίας µε αδρανή υλικά λατοµείου, 
συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m  

2.  Κατασκευή στρώσης βάσης οδοστρωσίας µε αδρανή υλικά λατοµείου, συµπυκνωµένου 
πάχους 0,10 m  

3. Ασφαλτική προεπάλειψη   

4.  Ασφαλτική στρώση βάσης µε ασφαλτόµιγµα, παρασκευαζόµενο εν θερµώ σε µόνιµη 
εγκατάσταση, συµπυκνωµένου πάχους 50 mm   

5.  Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας µε ασφαλτικό σκυρόδεµα παρασκευαζόµενο εν θερµώ 
σε µόνιµη εγκατάσταση, συµπυκνωµένου πάχους 50 mm µε την αντίστοιχη ασφαλτική 
συγκολλητική επάλειψη   

       

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου όλων των ενσωµατουµένων υλικών, η 
λήψη µέτρων για τις απαιτούµενες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις και η απασχόληση 
προσωπικού, εξοπλισµού και µέσων για την εκτέλεση των εργασιών, καθώς και η συλλογή 
και αποµάκρυνση τυχόν πλεοναζόντων υλικών και ο καθαρισµός του οδοστρώµατος µε 
χρήση µηχανικού σαρώθρου µετά την ολοκλήρωση των εργασιών. 
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Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή ανεξαρτήτως της εκτάσεως των αποκαταστάσεων και των 
κυκλοφοριακών συνθηκών στην θέση εκτέλεσης των εργασιών. Οι επιµέρους εργασίες θα 
εκτελούνται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στα αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου έργων 
οδοποιίας (ΝΕΤ Ο∆Ο). 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρους αποκατάστασης οδοστρώµατος. 

 
Αποκατάσταση ασφαλτικών οδοστρωµάτων που έφεραν ασφαλτικές στρώσεις µέσου 
πάχους 10 cm 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  δεκαοκτώ και πενήντα λεπτά 

            Αριθµητικώς:  18,50    

 

 

Άρθρο 19ο  Αποκατάσταση επίστρωσης πεζοδροµίου νησίδας ή πλατείας στις 
θέσεις ορυγµάτων υπογείων δικτύων. 

Κωδικός Αναθεώρησης Y∆Ρ 6804 

       

Αποκατάσταση επίστρωσης πεζοδροµίου, νησίδας ή πλατείας, η οποία έχει αποξηλωθεί για την 
κατασκευή υπογείου δικτύου, στην προτέρα της κατάσταση, µε χρήση των τσιµεντοπλακών, 
κυβολίθων, λιθοσωµάτων, µαρµάρων κλπ που έχουν εξαχθεί χωρίς φθορές κατά την 
αποξήλωση και συµπλήρωσή τους µε υλικά της αυτής υφής, χρωµατισµού και διαστάσεων για 
την εξασφάλιση ενιαίας µορφής της συνολικής επίστρωσης του χώρου και κατά τα λοιπά 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-06-08-03 "Αποκατάσταση πλακοστρώσεων στις θέσεις διέλευσης 
υπογείων δικτύων" 

       

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται : 

       

α. Η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των απαιτουµένων προσθέτων υλικών 
επίστρωσης, του αυτού τύπου και µορφής µε τα προϋπάρχοντα 

       

β. Η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των υλικών αποκατάστασης του υποστρώµατος, 
στην προτέρα του µορφή: άµµος έδρασης ή στρώση σκυροδέµατος (µε ή χωρίς πλέγµα 
οπλισµού)   

       

γ. Η κατασκευή του υποστρώµατος έδρασης και η τοποθέτηση των πλακών, κυβολίθων, 
λιθοσωµάτων κλπ, έτσι ώστε οι αρµοί και οι τυχόν αρχιτεκτονικές διαµορφώσεις 
(εναλλαγή χρωµάτων ή υφής πλακών κλπ) να εναρµονίζονται πλήρως προς την 
περιβάλλουσα επίστρωση. Επισηµαίνεται ότι στα όρια της ζώνης αποκατάστασης  οι 
πλάκες θα είναι πλήρεις (άν έχει χρησιµοποιηθεί αρµοκόφτης για την χάραξη της ζώνης 
του ορύγµατος, οι πλάκες που έχουν τεµαχισθεί, κατά την επαναφορά της επίστρωσης θα 
αντικαθίστανται µε πλήρεις). 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρους ανακατασκευής και επαναφοράς επίστρωσης 
πεζοδροµίου  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  είκοσι πέντε και ογδόντα λεπτά 

 Αριθµητικώς: 25,80     
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ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 24 

  

 

 
Άρθρο 20ο   Καθαίρεση κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα  
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6082.1 
 
Καθαίρεση κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα, σε οποιαδήποτε θέση του έργου και στάθµη 
από το έδαφος ή το δάπεδο εργασίας, συµπεριλαµβανοµένων των κάθε είδους 
απαιτουµένων ικριωµάτων και αντιστηρίξεων για την εξασφάλιση παρακειµένων 
κατασκευών, µε την φόρτωση των προϊόντων καθαίρεσης και την µεταφορά τους σε 
οποιαδήποτε απόσταση. 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου καθαιρουµένης κατασκευής, µε βάση 
αναλυτική επιµέτρηση. 
 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): είκοσι επτά και εξήντα λεπτά 
            (Αριθµητικώς): 27,60 
 
 
Αρθρο  21ο Καθαίρεση λιθοδοµιών ή πλινθοδοµών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6081.1 
 

Καθαίρεση κάθε είδους λιθοδοµών ή πλινθοδοµών, σε οποιαδήποτε θέση και στάθµη από το 
έδαφος ή το δάπεδο εργασίας, µε χρήση µηχανικού εξοπλισµού, µε ή χωρίς χειρωνακτική 
υποβοήθηση, συµπεριλαµβανοµένων των κάθε είδους απαιτούµενων ικριωµάτων 
προσπέλασης και αντιστηρίξεων για την προστασία παρακείµενων κατασκευών. 
 

Στην τιµή περιλαµβάνεται η συγκέντρωση των προϊόντων της καθαίρεσης στον χώρο 
φόρτωσης, η επιλογή αξιοποιήσιµων για δάφορες κατασκευές (εάν προβλέπεται από την 
µελέτη) και η φόρτωση και µεταφορά τους σε οποιαδήποτε απόσταση, προς οριστική 
απόθεση ή αξιοποίηση.  
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου καθαιρουµένης κατασκευής, µε βάση 
αναλυτική επιµέτρηση. 
 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): δέκα οκτώ και τριάντα λεπτά 
            (Αριθµητικώς): 18,30 
 
 
 
Άρθρο  22ο Λιθεπενδύσεις πρανών χωρίς αρµολόγηση 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6155 
 

Λιθεπενδύσεις πρανών σύµφωνα µε την µελέτη του έργου, ελάχιστου πάχους 0,30 m, σε 
οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας, δοµούµενες µε λίθους προέλευσης λατοµείου 
και τσιµεντοκονίαµα σε ακανόνιστο πολυγωνικό σύστηµα (ανώµαλο µωσαϊκό). 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επό τόπου των απαιτουµένων 
υλικών από οποιαδήποτε απόσταση, η παρασκευή του κονιάµατος δόµησης, η διαµόρφωση 
των λιθοσωµάτων, η κατασκευή της επένδυσης, τα απαιτούµενα ικριώµατα, καθώς και ο 
καθαρισµός του χώρου εκτέλεσης των εργασιών από τα πάσης φύσεως υπολείµµατα των 
λιθοσωµάτων. 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας λιθεπένδυσης. 
 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): είκοσι εννέα και εβδοµήντα λεπτά 
            (Αριθµητικώς): 29,70 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
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ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 25 

  

 
 
Άρθρο  23ο Αρµολόγηµα λιθεπενδύσεων πρανών ή εµφανών επιφανειών 

ξηρολιθοδοµών  
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6156 
 

Αρµολόγηµα λιθεπενδύσεων πρανών ή εµφανών επιφανειών ξηρολιθοδοµών µε 
τσιµεντοκονία των 650 kg τσιµέντου, σε οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται τα τυχόν απαιτούµενα ικριώµατα, η συµπληρωµατική 
κατεργασία των λίθων όπου απαιτείται, η διαµόρφωση των αρµών µέχρι βάθους 3 cm, η 
παρασκευή της τσιµεντοκονίας (υλικά επί τόπου και εργασία), η πλήρωση των αρµών και η 
µόρφωση της τελικής επιφανείας τους µε µυστρί. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας αρµολογούµενης λιθεπένδυσης. 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): έντεκα και τριάντα λεπτά 
            (Αριθµητικώς): 11,30 
 
 
 
 
 
 

Άρθρο  24ο   Επιχώσεις ορυγµάτων υπογείων δικτύων µε προϊόντα εκσκαφών, µε 
ιδιαίτερες απαιτήσεις συµπύκνωσης  

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6067 

 

Επίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε κατοικηµένες περιοχές ή στην ζώνη διέλευσης 
οδικών αξόνων, σε στρώσεις πάχους έως 30 cm µε κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών του 
έργου που έχουν αποτεθεί παραπλεύρως ή δάνεια χώµατα που έχουν µεταφερθεί επί τόπου, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 ''Επανεπίχωση ορυγµάτων υπογείων 
δικτύων'' 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι πλάγιες µεταφορές των προϊόντων που έχουν αποτεθεί 
ή προσκοµισθεί, η έκριψη στό όρυγµα µε µηχανικά µέσα και χειρωνακτικά (όπου απαιτείται), η 
διάστρωση σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, η διαβροχή (µε την προµήθεια και µεταφορά επί 
τόπου του νερού) και η συµπύκνωση µε δονητικούς συµπυκνωτές διαστάσεων αναλόγων του 
πλάτους του ορύγµατος, ούτως ώστε να επιτευχθεί βαθµός συµπύκνωσης που αντιστοιχεί σε 
ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο µε το 95% αυτής που επιτυγχάνεται εργαστηριακά 
κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης ορυγµάτων. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ένα και πενήντα πέντε λεπτά  

            Αριθµητικώς:  1,55  

 

Άρθρο 25ο   Επιχώσεις ορυγµάτων υπογείων δικτύων µε διαβαθµισµένο θραυστό 
αµµοχάλικο λατοµείου 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6068 
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ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 26 

  

 

Επίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε κατοικηµένες περιοχές ή στην ζώνη διέλευσης 
οδικών αξόνων, σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, µε διαβαθµισµένο θραυστό αµµοχάλικο 
λατοµείου, σύµφωνα µε τις τυπικές διατοµές της µελέτης και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 
''Επανεπίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων'' 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου διαβαθµισµένου 
θραυστού υλικού λατοµείου, οι πλάγιες µεταφορές, η έκριψη στό όρυγµα µε µηχανικά µέσα και 
χειρωνακτικά (όπου απαιτείται), η διάστρωση σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, η διαβροχή (µε 
την προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του νερού) και η συµπύκνωση µε δονητικούς 
συµπυκνωτές διαστάσεων αναλόγων του πλάτους του ορύγµατος, ούτως ώστε να επιτευχθεί 
βαθµός συµπύκνωσης που αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο µε το 
95% της πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor 
(Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης, βάσει των γραµµών 
πληρωµής του ορύγµατος που καθορίζονται στην µελέτη. 

 

Για συνολικό πάχος επίχωσης έως 50 cm 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δεκαεννέα και σαράντα  λεπτά 

 Αριθµητικώς:  19,40 

 

 

Αρθρο 26
ο
 Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµός σωλήνων µε άµµο προελεύσεως 

λατοµείου 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6069 

 

Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµός σηλήνων εντός ορύγµατος µε άµµο προέλευσης 
λατοµείου, σύµφωνα µε τις τυπικές διατοµές της µελέτης και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 
''Επανεπίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων'' 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται : 

 

α. Η προµήθεια και µεταφορά άµµου λατοµείου επί τόπου του έργου. 

β. Η προσέγγιση, έκριψη και διάστρωση του υλικού στο όρυγµα. 

γ. Η ισοπέδωση της στρώσης έδρασης και η τύπανση ή ελαφρά συµπύκνωση της στρώσης 
εγκιβωτισµού έτσι ώστε να περιβάλλει πλήρως τους σωλήνες, µε ιδιαίτερη προσοχή για 
την αποφυγή ζηµιών στην σωληνογραµµή. 

 

Τιµή για ένα κυβικό µέτρο (m3) επίχωσης ως ανωτέρω, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από 
την µελέτη γραµµές πληρωµής (τυπικές διατοµές αγωγών) 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  δέκα οκτώ και τριάντα  λεπτά 

 Αριθµητικώς:   18,30 
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ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 27 

  

 
Αρθρο 27ο      Εξυγιαντικές στρώσεις µε αµµοχαλικώδη υλικά 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6067 
 

Εξυγιάνσεις εδάφους θεµελίωσης διαφόρων κατασκευών σε οποιαδήποτε θέση του έργου 
(περιλαµβανοµένων εξυγιάνσεων πυθµένα χανδάκων σωληνώσεων) µε αµµοχαλικώδη υλικά 
κατά στρώσεις, πάχους, κοκκοµετρικής διαβάθµισης και βαθµού συµπύκνωσης σύµφωνα µε 
την µελέτη του έργου. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η πρόµήθεια και µεταφορά επί τόπου, από οποιαδήποτε 
απόσταση, των αµµοχαλικωδών υλικών, η διάστρωση και η συµπύκνωσή τους µε χρήση 
καταλλήλου µηχανικού εξοπλισµού. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
 
  Εξυγιαντικές στρώσεις µε θραυστά υλικά λατοµείου 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  δέκα επτά και τριάντα  λεπτά 

 Αριθµητικώς:   17,30 

 

 
 
 
Αρθρο 28ο Φίλτρα στραγγιστηρίων από διαβαθµισµένα αδρανή 
 (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2815) 
 
Κατασκευή φίλτρων αποστράγγισης απο κατάλληλα διαβαθµισµένα θραυστά αδρανή, 
µονοβαθµίων ή διβαθµίων, γραµµικών στραγγιστηρίων (περιβολή διάτρητων σωλήνων, 
πλήρωση αποστραγγιστικών τάφρων) και επιφανειακών αποστραγγίσεων (φίλτρα πρανών, 
στρώσεις στράγγισης µε ή χωρίς γεωσυνθετικά κ.λπ.), στις θέσεις και µε τα χαρακτηριστικά 
που προβλέπονται από την µελέτη, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-03-02-00 ‘’Φίλτρα 
στραγγιστηρίων από διαβαθµισµένα αδρανή’’. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια αδρανών της προβλεπόµενης κοκκοµετρικής 
διαβάθµισης, η µεταφορά τους στην θέση ενσωµάτωσης από οποιαδήποτε απόσταση, η 
προσέγγιση, η διάστρωση και συµπύκνωσή τους (ελαφρά στην περίπτωση των γραµµικών 
στραγγιστηρίων, σύµφωνα µε την µελέτη για τις αποστραγγιστικές στρώσεις). 
 
Επιµέτρηση εντός των ορίων των διαστάσεων της µελέτης (διατοµή γραµµικού 
στραγγιστηρίου, πάχος αποστραγγιστικής στρώσης). Κατά την επιµέτρηση του όγκου του 
φίλτρου των γραµµικών στραγγιστηρίων θα αφαιρείται η διατοµή του διατρήτου σωλήνα. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο τοποθετηµένου υλικού φίλτρου 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  εννέα και τριάντα λεπτά   

 Αριθµητικώς:   9,30 

 
Άρθρο 29 ο  ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ∆ΑΝΕΙΩΝ  
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ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 28 

  

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των έργων από οποιαδήποτε απόσταση, δανείων χωµάτων 
είτε για την κατασκευή νέου επιχώµατος είτε για τη διαπλάτυνση ή ανύψωση υπάρχοντος 
επιχώµατος είτε για την επανεπίχωση θεµελίων, τάφρων, C&C κλπ  

 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• οι απαιτούµενες ενέργειες και διαδικασίες για την ανάπτυξη λατοµείου ή δανειοθαλάµου,  

• η εκθάµνωση, εκρίζωση και κοπή δένδρων οποιασδήποτε περιµέτρου, η αφαίρεση των 
φυτικών γαιών και γενικά των ακατάλληλων επιφανειακών ή µη στρωµάτων και η 
αποµάκρυνσή τους σε οποιαδήποτε απόσταση,  

• η εκσκαφή για την απόληψη των δανείων,  

• οι φορτοεκφορτώσεις, η σταλία των αυτοκινήτων και η µεταφορά των δανείων από 
οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο του έργου,  

• οι τυχόν απαιτούµενες αντλήσεις υδάτων  

Η εργασία θα εκτελείται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-06-00-00 "Ανάπτυξη - 
εκµετάλλευση λατοµείων και δανειοθαλάµων". 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο δανείων, που επιµετράται σε όγκο κατασκευασµένου επιχώµατος µε 
λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
 

 
 ∆άνεια θραυστών επίλεκτων υλικών δανειοθαλάµων Κατηγορίας Ε4 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1510) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: οκτώ  και εξήντα λεπτά 
 Αριθµητικά:  8,60            

 
 
  

 
 Άρθρο 30ο   ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΠΙΧΩΜΑΤΩΝ  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1530) 
 

Κατασκευή επιχώµατος οδού ή συµπλήρωση υπάρχοντος, µετά από προηγούµενο καθαρισµό 
του εδάφους έδρασης, µε χρήση υλικών που θα προσκοµισθούν επί τόπου, σύµφωνα µε την 
µελέτη του έργου και την ΕΤΕΠ 02-07-01-00 "Κατασκευή επιχωµάτων" 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• Η κατασκευή όλων των τµηµάτων του επιχώµατος, συνήθους ή αυξηµένου βαθµού 
συµπύκνωσης, όπως θεµέλιο, πυρήνας, µεταβατικό τµήµα βραχώδους επιχώµατος, τα 
οποία θα συµπυκνώνονται σε ποσοστό 90% και 95% αντίστοιχα της ξηράς φαινόµενης 
πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor 
(Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2) για τα γαιώδη επιχώµατα, ή στον βαθµό που 
προδιαγράφεται στην µελέτη για τα βραχώδη επιχώµατα.  

• Η µόρφωση και συµπύκνωση του εδάφους έδρασης των επιχωµάτων, σε βαθµό 
συµπύκνωσης κατ' ελάχιστον 90% της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά 
την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor 

• Η κατασκευή της "στρώσης έδρασης οδοστρώµατος", συµπυκνωµένης σε ποσοστό 95% 
της ξηράς φαινόµενης πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την 
τροποποιηµένη δοκιµή Proctor, µε κατάλληλο αριθµό διελεύσεων οδοστρωτήρα 
ελαστιχοφόρου ή µε λείους κυλίνδρους, ώστε να διαµορφωθεί µια λεία "σφραγιστική" 
επιφάνεια. 
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ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 29 

  

Εξαιρείται η κατασκευή της "στρώσης στράγγισης οδοστρώµατος" (όπου υπάρχει), η οποία 
τιµολογείται µε το αντίστοιχο άρθρο του τιµολογίου. 

• Η συµπύκνωση λωρίδας εδάφους πλάτους µέχρι 2,0 m εκατέρωθεν των ποδών του 
επιχώµατος . 

• Η τυχόν επαύξηση του όγκου του επιχώµατος λόγω συνίζησης, καθίζησης ή διαπλάτυνσής 
του πέραν των ορίων που προβλέπει η µελέτη. 

• Η προµήθεια και τοποθέτηση µαρτύρων ελέγχου υποχωρήσεως των υψηλών επιχωµάτων, 
σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη, η εξάρτησή τους από χωροσταθµικές αφετηρίες 
(repairs) εκτός της ζώνης επιχώµατος, η εκτέλεση  τοπογραφικών µετρήσεων ακριβείας και 
η καταχώρησή τους σε φύλλα ελέγχου, καθώς και η εκτέλεση τριών µετρήσεων σε χρόνους 
που θα καθορίσει η Υπηρεσία. 

Στην τιµή του παρόντος άρθρου δεν περιλαµβάνονται και επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα 
οικεία άρθρα του τιµολογίου: 

 

• Τα µεταβατικά επιχώµατα πίσω από τεχνικά έργα (γέφυρες, ηµιγέφυρες, τοίχοι, οχετοί, Cut 
and Cover, στόµια σηράγγων, αγωγοί κ.λ.π)  

• Οι εργασίες καθαρισµού του εδάφους έδρασης και δηµιουργίας αναβαθµών   

• Η κατασκευή εξυγιαντικής στρώσης υπό τα επιχώµατα   

Επιµέτρηση  µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών  

Τιµή ανά κυβικό µέτρο  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 1,05 

 

 

 

Αρθρο 31
ο
 Λειτουργία εργοταξιακών αντλητικών συγκροτηµάτων 

 

Λειτουργία φορητών ή κινητών εργοταξιακών αντλητικών συγκροτηµάτων για την 
αποστράγγιση εισρεόντων ή υπογείων υδάτων και την άντληση βορβόρου και λυµάτων  κατά 
την εκτέλεση των διαφόρων εργασιών  του έργου, εφ' όσον τούτο προβλέπεται από την 
µελέτη ή µετά από έγγραφη εντολή της Υπηρεσίας και κατά τα λοιπά σύµφωνα µε τις ΕΤΕΠ 
08-10-01-00 ''Εργοταξιακές αντλήσεις υδάτων'' και 08-10-02-00 ''Αντλήσεις Βορβόρου - 
Λυµάτων''. 
 

Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

α. Η προσκόµιση στην θέση εκτέλεσης των εργασιών αντλητικού συγκροτήµατος 
κατάλληλης ισχύος για το εκάστοτε µανοµετρικό ύψος και παροχή που απαιτούνται και 
των αναλόγων σωληνώσεων, συσκευών και εξαρτηµάτων  

β. Η δαπάνη των καυσίµων ή της ηλεκτρικής ενεργείας 
γ. Η εγκατάσταση, η επίβλεψη της λειτουργίας, η τροφοδοσία µε καύσιµα και η συντήρηση 

της αντλίας και των σωληνώσεων 
δ. Η διάνοιξη προσωρινής τάφρου απαγωγής των αντλουµένων νερών προς υπάρχοντα 

αποδέκτη 
ε. Οι µετακινήσεις της αντλίας και των σωληνώσεων σύµφωνα µε το πρόγραµµα εκτέλεσης 

των εργασιών 
στ. Οι σταλίες του συγκροτήµατος για οποιονδήποτε λόγο 
 

Τιµή ανά ώρα (h) λειτουργίας του αντλητικού συγκροτήµατος που πραγµατοποιείται µετά 
από έγκριση της Υπηρεσίας, µε βάση αναλυτικά στοιχεία καταγραφής του χρόνου 
απασχόλησης, ως εξής: 
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ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 30 

  

 
    
Αντλητικά συγκροτήµατα diesel ή βενζινοκίνητα.  
 
Ισχύος 10,0 έως 20,0 ΗΡ 
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6110 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δέκα πέντε και πενήντα λεπτά 

            Αριθµητικώς:   15,50 

 

 
Αρθρο 32ο     Αντιστηρίξεις µε ξυλοζεύγµατα 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6301 
 

Αντιστήριξη πρανών ή παρειών τάφρων, µε ξυλοζεύγµατα, σανιδώµατα, µαδέρια ή 
παρεµφερούς τύπου µεθοδολογία, µε τα απαιτούµενα υλικά και συνδέσµους καθώς και την 
εργασία πλήρους κατασκευής, αποσύνδεσης και αποµάκρυνσης των υλικών για 
επαναχρησιµοποίηση, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου ή την µελέτη εφαρµογής του 
Αναδόχου που θα εγκριθεί από την Υπηρεσία. 
 

Οι σποραδικές αντιστηρίξεις (µεµονωµένες αντιστηρίξεις επί µήκους έως 2,0 m ανά 20 m 
µήκους ορύγµατος) περιλαµβάνονται ανηγµένες στα οικεία άρθρα εκσκαφών ορυγµάτων και 
δεν υπάγονται στο παρόν άρθρο. Επισηµαίνεται πάντως ότι όταν εφαρµόζεται το παρόν 
άρθρο, το οποίο αναφέρεται σε ''συστηµατικές αντιστηρίξεις'' δεν αφαιρούνται ποσότητες ως 
αναλογούσες σε ''σποραδικές αντιστηρίξεις'' και επιµετράται η συνολική επιφάνεια.  
 

Στο πρωτόκολλο παραλαβής αφανών εργασιών των εργασιών αντιστήριξης θα αναφέραιται 
απαραιτήτως και ο χαρακτηρισµός του εδάφους του αντιστοίχου ορύµατος. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφάνειας αντιστήριξης σε επαφή µε τις παρειές  του 
ορύγµατος. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δύο  και είκοσι λεπτά 

            Αριθµητικώς:   2,20 

 

 

 
Αρθρο 33ο   Λιθορριπές προστασίας κοίτης και πρανών 

 

Προµήθεια υλικού λιθορριπών προστασίας ασβεστολιθικής σύνθεσης, µεταφορά του επί 
τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση και τοποθέτησή του στις προβλεπόµενες από 
την µελέτη θέσεις µε ή χωρίς υποβοήθηση µηχανικών µέσων.  
 

Το υλικό θα προέρχεται από υγιή πετρώµατα, η δε διαβάθµισή του θα είναι σύµφωνα µε τα 
καθοριζόµενα στην µελέτη. 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3), βάσει διατοµών. Επισηµαίνεται ότι δεν επιµετρώνται προς 
πληρωµή πάχη λιθορριπών µεγαλύτερα των προβλεποµένων στην µελέτη. 
 
Εάν προβλέπεται η τοποθέτηση γεωυφάσµατος διαχωρισµού, αυτό επιµετράται ιδιαιτέρως µε 
βάση το αντίστοιχο άρθρο του τιµολογίου. 
33.1  Με λίθους λατοµείου, βάρους 5 έως 20 kg   

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6157  
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ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 31 

  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   είκοσι  και σαράντα λεπτά 

            Αριθµητικώς:   20,40 
 
 
33.2  Με λίθους λατοµείου βάρους 100 - 200 kg   

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6158 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   είκοσι δύο  και πενήντα λεπτά 

            Αριθµητικώς:   22,50 
 
33.3  Με λίθους λατοµείου βάρους 200 - 500 kg    

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6158 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   είκοσι τέσσερα και πενήντα λεπτά 

            Αριθµητικώς:   24,50 

 

 

 

 
Άρθρο 34ο  :  ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ ΠΡΑΝΩΝ 

 
            34.1  Επένδυση πρανών µε φυτική γη 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1610) 
 

Επένδυση πρανών επιχωµάτων-ορυγµάτων µε κατάλληλη φυτική γη συµπυκνωµένου πάχους 
0,30 m σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-07-05-00 "Επένδυση πρανών - πλήρωση νησίδων µε φυτική 
γη".  
 

• Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• Η προσκόµιση κατάλληλης φυτικής γης και συνεκτικού εδαφικού υλικού (όταν το έδαφος 
στην θέση διάστρωσης των φυτικών γαιών είναι υψηλής διαπερατότητας) που έχουν 
αποτεθεί κατά την εκτέλεση των εκσκαφών του έργου 

• Οι φορτοεκφορτώσεις και πλάγιες µεταφορές των υλικών, και η σταλία των αυτοκινήτων 
µεταφοράς,  

• Η προετοιµασία της επιφάνειας που θα επενδυθεί,  

• Η τοποθέτηση, διάστρωση και ελαφρά συµπύκνωση της φυτικής γης και η συντήρηση 
αυτής µέχρι τη λήξη του χρόνου συντήρησης του έργου.  

 

Ως συντήρηση νοείται η διατήρηση του προβλεποµένου πάχους και µορφής της επένδυσης, µε 
προσκόµιση και τοποθέτηση συµπληρωµατικής ποσότητας φυτικών γαιών. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) τοποθετηµένης φυτικής γης επένδυσης πρανούς,  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εξήντα πέντε λεπτά 

 Αριθµητικά: 0,65 
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ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 32 

  

        34.2   Επένδυση πρανών µε γαιοκυψέλες και φυτική γη 
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1610) 

 
Επένδυση πρανών επιχώµατος-ορύγµατος για την εξασφάλιση αντιδιαβρωτικής προστασίας µε 
φυτική γή διαστρωνόµενη επί γαιοκυψελών µορφής επιµήκων φύλλων, µε βρόχους  ελάχιστης 
πλευράς 20 cm και ύψους 7,5 cm, διαµορφωµένους από λωρίδες πολυαιθυλενίου ή 
πολυπροπυλενίου ελαχίστου πάχους 1,0 mm, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 02-07-05-
00 "Επένδυση πρανών - πλήρωση νησίδων µε φυτική γη".  
    
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• Η προµήθεια των φύλλων γαιοκυψελών, των µεταλλικών στηριγµάτων των φύλλων για την 
σύνδεσή τους τόσο κατά την οριζόντια όσο και κατά την καθ΄ ύψος έννοια, καθώς και της 
φυτικής γης για την πλήρωση των γαιοκυψελών, µε τις µεταφορές τους από οποιαδήποτε 
απόσταση στον τόπο ενσωµάτωσης, τις φορτοεκφορτώσεις και την σταλία του εξοπλισµού. 

• Η εκσκαφή τάφρου ανάντη του φρυδιού του πρανούς ή της µπαγκίνας καθώς και οι 
απαιτούµενες εκσκαφές στοιχείων αγκύρωσης στο ανάντη άκρο των φύλλων των 
γαιοκυψελών. 

• Η προσέγγιση, εξάπλωση και στερέωση των γαιοκυψελών επί του πρανούς, µε ή χωρίς 
χρήση µηχανικών µέσων, µε τµηµατική καθ΄ ύψος κατασκευή (κατά φάσεις), ανάλογα µε 
την πρόοδο της κατασκευής των χωµατουργικών ή σε µια φάση, εφόσον το ύψος του 
πρανούς το επιτρέπει. 

• Η σύνδεση των των φύλλων των γαιοκυψελών µεταξύ τους, τόσο κατά την οριζόντια έννοια 
όσο και κατά την καθ΄ ύψος επέκτασή τους και η αγκύρωση της άνω λωρίδας του φύλλου 
της γαιοκυψέλης ανάντη του φρυδιού του πρανούς µε σιδηροπασσάλους µορφής J. 

• Οι αλληλοεπικαλύψεις ή φθορές για την προσαρµογή των γαιοκυψελών στη µορφή της 
καλυπτόµενης επιφάνειας. 

• Η έµπηξη των µεταλλικών αγκυρώσεων των γαιοκυψελών στην επιφάνεια του πρανούς, µε 
ή χωρίς χρήση µηχανικών µέσων. 

• Η προσκόµιση, τοποθέτηση, διάστρωση  και ελαφρά συµπύκνωση της φυτικής γης και η 
συντήρησή της εντός του χρόνου εγγύησης του έργου  

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επένδυσης πρανούς,  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: έντεκα και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 11,50 
 

 
Άρθρο 35ο    ΠΛΗΡΩΣΗ ΝΗΣΙ∆ΩΝ ΜΕ ΦΥΤΙΚΗ ΓΗ 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1620) 
 

Πλήρωση κεντρικής νησίδας οδικής αρτηρίας, νησίδων κόµβων και χώρων ανάπτυξης 
πράσινου µε κατάλληλη φυτική γη, σύµφωνα µε τα σχέδια και την ΕΤΕΠ 02-07-05-00 
"Επένδυση πρανών - πλήρωση νησίδων µε φυτική γη".  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• Η προσκόµιση κατάλληλης φυτικής γης  που έχει αποτεθεί κατά την εκτέλεση των 
εκσκαφών του έργου (φορτοεκφορτώσεις, µεταφορά επί τόπου από οποιαδήποτε 
απόσταση και σταλία αυτοκινήτων) 

• Η προετοιµασία της επιφάνειας τοποθέτησης της φυτικής γης.  
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• Η τοποθέτηση, η διάστρωση, η ελαφρά συµπύκνωση της φυτικής γης και η συντήρησή της 
µέχρι τη λήξη του χρόνου εγγύησης του έργου.  

Ως συντήρηση νοείται η διατήρηση της προβλεπόµενης από την µελέτη στάθµης µορφής της 
πλήρωσης, µε προσκόµιση και τοποθέτηση συµπληρωµατικής ποσότητας φυτικών γαιών. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο διαστρωθείσας ελαφρώς συµπυκνωµένης φυτικής γης, µε λήψη αρχικών 
και τελικών διατοµών,  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και τριάντα λεπτά 

 Αριθµητικά: 2,30 
 
 

 
 

Άρθρο 36ο   ΧΕΙΡΟΘΕΤΗ ΛΙΘΟΠΛΗΡΩΣΗ  
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2251) 

 
Εφαρµογή λιθοπλήρωσης µε λίθους λατοµείου, σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης, σε 
οποιαδήποτε θέση του έργου, µε χρήση µηχανικών µέσων και χειρωνακτική υποβοήθηση για 
την προσέγγιση και τακτοποίηση των λίθων. 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και µεταφορά από των απαιτούµενων υλικών επί τόπου του έργου από 
οποιαδήποτε απόσταση και οι απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές  

• η απασχόληση του απαιτούµενου προσωπικού και µέσων για την εκτέλεση της εργασίας. 

 
Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
 
Τιµή για ένα κυβικό µέτρο (m3) έτοιµης λιθοπλήρωσης  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δεκαεπτά και πενήντα λεπτά 

 Αριθµητικά: 17,50 
 
 
 

Άρθρο 37 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΛΙΘΟ∆ΜΗΤΟΥ ΤΟΙΧΟΥ  
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2253) 

 
Κατασκευή λιθόδµητου τοίχου χωρίς αρµολόγηµα, για την ανακοπή καταπτώσεων, στις θέσεις 
και µε τις διαστάσεις που καθορίζονται στην µελέτη, µε χρήση λίθων συλλεκτών από την 
περιοχή του έργου, ασβεστοσιµεντοκονιάµατος τοιχοποιίας αναλογίας 150 kg τσιµέντου συν 

120 kg ασβέστου ανά1 m3 άµµου .  
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια των λίθων και των υλικών κονιάµατος, η µεταφορά τους στον τόπο 
ενσωµάτωσης, οι πλάγιες µεταφορές και η προσέγγισή τους στην θέση της κατασκευής,  

• η παρασκευή του κονιάµατος και η δόµηση των θεµελίων και της ανωδοµής του τοίχου. 

  
Τιµή ανά κυβικό µέτρο τοίχου. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εβδοµήντα έξι και εβδοµήντα λεπτά 

 Αριθµητικά: 76,70 
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38.1 Λιθοδοµές ανωδοµών 

 

                   Λιθοδοµές ανωδοµών από αργούς λίθους και των απαιτούµενων γωνιολίθων 
µεγάλων (αγκωναριών) και µικρών (παραγκωνίων) για τοίχους υπογείου 
εσωτερικούς µε όψεις µη εφαπτόµενες στις παριές εκσκαφής και τοίχους βάσεως 
και ισογείου µέχρι ύψους 1,50m από τη µέση στάθµη εδάφους κάθε πλευράς, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-02-01-00 "Λιθόκτιστοι τοίχοι". 

 
                             Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 
 

 Λιθοδοµές ανωδοµών µε τσιµεντοασβεστοκονίαµα των 400 kg τσιµέντου και 0,08 
m3 ασβέστου  
 

Γιά τοίχους υπογείου δυο ορατών όψεων, τοίχους βάσεως και ισογείου. 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4313 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ενενήντα πέντε 
 Αριθµητικά: 95,00 
 
 

38.2 Προσαύξηση τιµής λιθοδοµών 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 4321  
 

Προσαύξηση τιµής λιθοδοµών από αργούς λίθους και γωνιολίθων ανά 2,00 m ή 
κλάσµα αυτών προσθέτου ύψους για δόµηση εξωτερικών υπέρ το ισόγειο τοίχων 
υπερκειµένων ορόφων.  

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: πέντε και εξήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 5,60 
 

  
38.3 ∆ιαµόρφωση όψεων λιθοδοµών χωρικού τύπου 

 

∆ιαµόρφωση όψεων λιθοδοµής χωρικού τύπου, σε οποιαδήποτε στάθµη από το 
δάπεδο εργασίας κατά την δόµηση των τοίχων µε την διαλογή των λίθων που 
τοποθετούνται στην ορατή επιφάνεια και την επεξεργασία τους µε 
χονδροπελέκηµα, µε την κατεργασία του κονιάµατος δόµησης των αρµών της 
πρόσοψης, την απόξεση του επιφανειακού κονιάµατος µε κατάλληλο εργαλείο 
πριν αποξηρανθεί για την εκβάθυνση των αρµών σε βάθος 2 - 4 cm, και τον 
καθαρισµό της επιφανείας από τα κονιάµατα µε λινάτσα, ψήκτρα ή άλλο 
κατάλληλο εργαλείο. 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 

                      ∆ιαµόρφωση όψεων λιθοδοµών πλακοειδούς χωρικού τύπου  
  

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4502 
   

∆ιαµόρφωση κυρίως µε επιλογή πλακοειδών λίθων διαφόρων 
διαστάσεων. 
 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆/ΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   

 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ  

ΠΡΑΝΩΝ ΡΕΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» 

 

    

ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 35 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: έντεκα και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά: 11,20 

 

38.4  Αρµολογήµατα όψεων υφισταµένων τοιχοδοµών  
 

 

Αρµολογήµατα όψεων υφισταµένων τοιχοδοµών σε οποιοδήποτε ύψος, µε 
τσιµεντοκονίαµα των 450 kg τσιµέντου µε λεπτόκκοκη άµµο. Συµπεριλαµβάνεται 
η προµήθεια των υλικών επί τόπου, η επιδιόρθωση των µικροανωµαλιών των 
λίθων, το άνοιγµα, η απόξεση και η πλύση των αρµών µε καθαρό νερό και 
µεταλλική βούρτσα µέχρι βάθους 2 έως 3 cm από την επιφάνεια του τοίχου, η 
διαβροχή του τοίχου αµέσως πριν από την έναρξη του αρµολογήµατος, η 
πλήρωση µε τσιµεντοκονία, η συµπίεση, η µόρφωση, ο τελικός καθαρισµός, τα 
απαιτούµενα ικριώµατα, κλπ. 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) όψεως 
 

Αρµολογήµατα κατεργασµένων όψεων λιθοδοµών 

 

                   Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7102 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: έντεκα και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά: 11,20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Άρθρο 39ο   ΜΟΝΙΜΕΣ ΠΡΟΕΝΤΕΤΑΜΕΝΕΣ ΑΓΚΥΡΩΣΕΙΣ ΒΡΑΧΟΥ ΠΡΑΝΩΝ 
ΑΝΟΙΧΤΩΝ ΕΚΣΚΑΦΩΝ  

 
Προεντεταµένες αγκυρώσεις βραχωδών πρανών ανοιχτών εκσκαφών µόνιµης (διπλής) 
προστασίας, µε µεταλλικά αγκύρια αυξηµένης ανθεκτικότητας στην διάβρωση (για την αποφυγή 
οξείδωσής τους), σύµφωνα µε την Μελέτη και την ΕΤΕΠ 11-02-04-00 "Προεντεταµένες 
αγκυρώσεις". 

Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των αγκυρίων και των εξαρτηµάτων τους 

• η εισκόµιση, χρήση και αποκόµισητου απαιτούµενου εξοπλισµού 

• η διάτρηση των οπών στο βάθος και εύρος που απαιτείται 

• ο καθαρισµός και έκπλυση των οπών 

• η τοποθέτηση, τάνυση και επανατάνυση των αγκυρίων 

• ο έλεγχος των αγκυρώσεων και οι µετρήσεις των φορτίων 

• η εισπίεση του ενέµατος (τσιµέντου ή ρητινικού) 

• η κατασκευή δοκιµαστικών αγκυρώσεων 

Τιµή ανά µέτρο µήκους προεντεταµένης αγκύρωσης βράχου, αναλόγως του ονοµαστικού 
φορίου λειτουργίας και του µήκους. 

 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆/ΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   

 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ  

ΠΡΑΝΩΝ ΡΕΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» 

 

    

ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 36 

  

 Φορτίου λειτουργίας 400-500 kN και µήκους αγκυρώσεως ≤≤≤≤ 20 m 
(Aναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-7024) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εξήντα εννέα 

                                      Αριθµητικά: 69,00 
 
 
 

 
Άρθρο 40ο   ΜΟΝΙΜΕΣ ΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΑΝΩΝ ΑΝΟΙΧΤΩΝ ΕΚΣΚΑΦΩΝ ΜΕ ΑΓΚΥΡΙΑ 

∆ΙΑΣΤΕΛΛΟΜΕΝΟΥ ΑΚΡΟΥ, ∆ΙΑΤΟΜΗΣ Φ25 mm 
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-7024) 

 
Hλώσεις βράχου µε χαλύβδινα αγκύρια, µήκους µέχρι 6,0 m, διαστελλοµένου άκρου, διατοµής 
Φ25 mm, µε αντισκωριακή επεξεργασία, για την αντιστήριξη πρανών ανοικτών εκσκαφών, 
σύµφωνα µε τη µελέτη και την ΕΤΕΠ 12-03-03-01 ‘’Αγκύρια υποστήριξης σηράγγων σηµειακής 
πάκτωσης µε µηχανισµό διαστελλοµένου άκρου (αγκύρια ΕΒ)’’.  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των αγκυρίων και των εξαρτηµάτων τους 

• η εισκόµιση, χρήση και αποκόµισητου απαιτούµενου εξοπλισµού 

• η διάτρηση των οπών στο βάθος και εύρος που απαιτείται 

• ο καθαρισµός και έκπλυση των οπών 

• η τοποθέτηση των αγκυρίων 

• η εισπίεση του ενέµατος (τσιµέντου ή ρητινικού) 

 
Τιµή ανά µέτρο µήκους ήλωσης βράχου  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: είκοσι τρία 

 Αριθµητικά: 23,00 
 

 
 

 
Άρθρο 41ο: ΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΑΝΩΝ ΜΕ ΗΛΩΣΕΙΣ Ε∆ΑΦΟΥΣ (soil nailing) 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2731) 
 

Σταθεροποίηση πρανών µε εφαρµογή ενεµατωµένων ηλώσεων εδάφους (grouted soil nails). Η 
µέθοδος συνίσταται στην διάνοιξη οπών διαµέτρου 150 - 200 mm στην επιφάνεια των πρανών 
µε ελαφρά κλίση προς τα κάτω, την τοποθέτηση αγκυρίου από ράβδο οπλισµού σκυροδέµατος 
κατηγορίας B500C, διατοµής Φ25 mm, µε σπείρωµα στην εξωτερική απόληξη και αντισκωριακή 
προστασία µε επίστρωση εποξειδικού υλικού ελαχίστου πάχους 400 µm (0,4 mm), το οποίο 
κεντρώνεται στην οπή µε χρήση πλαστικών αποστατήρων (spacers) από PVC ή HDPE ανά 
2,50 m, την πλήρωση της οπής µε τσιµεντένεµα ή γαρµπιλόδεµα και την στερέωση στην 
επιφάνεια της τελικής επένδυσης του πρανούς µεταλλικής πλάκας έδρασης, η οποία 
συσφίγγεται στο αγκύριο µέσω περικοχλίου.  
Οσον αφορά τον κάναβο και την εισχώρηση των ηλώσεων εντός του εδάφους, καθώς και την 
σύνθεση του ενέµατος ή του γαρµιλοδέµατος, έχουν εφαρµογή τα καθοριζόµενα στην µελέτη 
του έργου. 

 
Στην τιµή µονάδας, ανά τρέχον µέτρο ήλωσης, περιλαµβάνονται: 
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• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των υλικών παρασκευής του τσιµεντενέµατος ή 
του γαρµπιλοδέµατος, των αγκυρίων Φ 25 mm από χάλυβα οπλισµών B500C µε εποξειδική 
επίστρωση προστασίας και σπείρωµα στο ένα άκρο, των απαιτουµένων πλαστικών 
αποστατήρων, της µεταλλικής πλάκας έδρασης και των εξαρτηµάτων κοχλίωσης 
(γαλβανισµένα περικόχλια και ροδέλλες) 

• η εισκόµιση, οι µετακινήσεις από θέση σε θέση εργασίας, η χρήση και η αποκόµιση του 
απαιτούµενου µηχανικού εξοπλισµού  

• η διάνοιξη οπής Φ150 έως 200 mm µε την προβλεπόµενη από την µελέτη κλίση, µε 
περιστροφικό ή κρουστικοπεριστροφικό διατρητικό µηχάνηµα 

• η τοποθέτηση και η κέντρωση του αγκυρίου 

• η πλήρωση της οπής µε τσιµεντένεµα ή γαρµπιλόδεµα  

• η τοποθέτηση και σύσφιξη της πλάκας έδρασης 

Τιµή ανά µέτρο µήκους ήλωσης εδάφους. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: σαράντα και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 40,30 
 

 

 
Άρθρο 42Ο:  ΓΕΩΥΦΑΣΜΑΤΑ 
 
            42.1  Γεωύφασµα στραγγιστηρίων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7914) 
 

Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση µη υφαντού γεωυφάσµατος από ίνες πολυπρο-πυλενίου, 
για την κατασκευή των γραµµικών στραγγιστηρίων της οδού και των στραγ-γιστηρίων όπισθεν 

τοίχων ή βάθρων, πάχους ≥1,0 mm (κατά ΕΛΟΤ EN 9863-1), ελάχιστου βάρους 150 gr/m2 

(κατά ΕΛΟΤ EN ISO 9864), εφελκυστικής αντοχής ≥9 kN/m (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 10319), 

επιµήκυνσης σε θραύση ≥ 50% (κατά EN ISO 10319), αντοχής σε διάτρηση ≥1500 N (κατά 
ΕΛΟΤ ΕΝ 12236), σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-03-03-00.  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η προµήθεια του γεωυφάσµατος επί τόπου του έργου,  

• η κοπή του στις κατάλληλες διαστάσεις, η προσέγγιση και η τοποθέτησή του στο 
όρυγµα,  

• η προσωρινή συγκράτηση του γεωυφάσµατος και για τη µόρφωση της διατοµής του 
στραγγιστηρίου σύµφωνα µε τη µελέτη (µε χρήση ξυλίνων αντηρίδων, πλαισίων κλπ χωρίς 
αιχµηρά άκρα) το τελικό κλείσιµο της διατοµής του στραγγιστηρίου µε τις προβλεπόµενες 
επικαλύψεις του γεωυφάσµατος και η συρραφή των φύλλων.  

 
Επισηµαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλου εξοπλισµού για την τοποθέτηση των 
προβλεποµένων υλικών του µονοβαθµίου φίλτρου για την αποφυγή των φθορών του 
τοποθετηµένου γεωυφάσµατος. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο καλυπτόµενης επιφάνειας στραγγιστηρίων µε γεωύφασµα. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και εξήντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 1,65 
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              42.2  Γεωύφασµα διαχωρισµού 
(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7914) 
 

Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση µη υφαντού γεωυφάσµατος από ίνες πολυπροπυλενίου 
για τον διαχωρισµό εδαφικών στρώσεων προκειµένου να αποφευχθεί η ανάµιξη των υλικών, 

βάρους ≥280 gr/m2, εφελκυστικής αντοχής ≥15 kΝ/m (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 10319), επιµήκυνσης 

σε θραύση 50% (±20%) κατά ΕΛΟΤ EN ISO 10319, αντοχής σε διάτρηση ≥3000 N (κατά ΕΛΟΤ 
EN ISO 12236 και πάχους 1,25 mm (κατά ΕΝ ΙSO 9864). 
 
Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια του γεωυφάσµατος επί τόπου και οι πλάγιες µεταφορές του 

• το προσωπικό, ο εξοπλισµός και τα µέσα που απαιτούνται για την εκτέλεση των 
εργασιών 

• η εκτύλιξη, τάνυση και προσωρινή στερέωση του γεωυφάσµατος 

• η επικάλυψη των παρακειµένων φύλλων κατά τουλάχιστον 20 cm και η συρραφή  

Επισηµαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλων µηχανηµάτων και µέσων, ώστε να αποφευχθούν 
τυχόν φθορές στο γεωύφασµα. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο επιφάνειας διαχωρισµού µε γεωύφασµα. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και ογδόντα λεπτά  
 Αριθµητικά: 1,80 
 
 
 
Άρθρο 43Ο:  ΦΑΤΝΕΣ ΑΠΟ ΣΥΡΜΑΤΟΠΛΕΓΜΑ 
 
            43.1  Προµήθεια συρµατοπλέγµατος και συρµάτων συρµατοκιβωτίων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2311) 
 
Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου συρµατοπλέγµατος γαλβανισµένου κατά ΕΛΟΤ 
EN10244-2, µε ελάχιστη ανάλωση υλικού επίστρωσης τουλάχιστον 250 gr/m2, διπλής πλέξης, 
σε ρόλους, για την κατασκευή φατνών µορφής κιβωτίων ή σάκων για την εκτέλεση έργων 
διευθέτησης ροής ρεµάτων, θωράκισης οχθών, τµηµάτων δρόµων, τεχνικών έργων σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-02-01-00 ‘’ Συρµατοκιβώτια προστασίας κοίτης, πρανών και 
επιχωµάτων (Serasanetti)’’. 
 
Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η δαπάνη προµήθειας του συρµατοπλέγµατος από χαλύβδινο γαλβανισµένο σύρµα 
διπλής πλέξης, διαµέτρου 2,70 ή 3,00 mm, µε εξαγωνικές οπές ελεύθερων διαστάσεων 
8x10 cm, του γαλβανισµένου σύρµατος ραφής Φ 2,20 ή 2,40 mm (κατ’ αντιστοιχία µε τηv 
ως άνω διάµετρο του σύρµατος των φατνών) και του γαλβανισµένου σύρµατος ενίσχυσης 
των ακµών κατά τις επιµήκεις πλευρές των φατνών, Φ 3,40 ή 3,90 mm (κατ’ αντιστοιχία µε 
τηv ως άνω διάµετρο του σύρµατος των φατνών),  

• η δαπάνη µεταφοράς τους επί τόπου του έργου µε τις φορτοεκφορτώσεις και τις πλάγιες 
µεταφορές.  

 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο συρµατοπλέγµατος, ανάλογα µε τον τύπο προστασίας του σύρµατος 
από το οποίο κατασκευάζεται το πλέγµα. 

 
             Συρµατοπλέγµα και σύρµατα συρµατοκιβωτίων µε απλό γαλβάνισµα  
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ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και εβδοµήντα λεπτά 
  Αριθµητικά: 2,70 

 
 
 

 
 
                  43.2  Κατασκευή φατνών 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2312) 
 

Κατασκευή φατνών µορφής κιβωτίων ή σάκων από συρµατόπλεγµα προς εκτέλεση έργων 
διευθέτησης ροής ρεµάτων, προάσπισης οχθών, τµηµάτων δρόµων, τεχνικών έργων κλπ. 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-02-01-00 ‘’ Συρµατοκιβώτια προστασίας κοίτης, πρανών και 
επιχωµάτων (Serasanetti)’’. 
 
Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προσέγγιση των συρµατοπλεγµάτων και των συρµάτων ραφής και ενίσχυσης των   

            ρόλων,  

• η ανάπτυξη, κοπή και ραφή των συρµατοπλεγµάτων,  

• η ενίσχυση των ρολών κατά τις επιµήκεις πλευρές αυτών µε γαλβανισµένο σύρµα,  

• η σύνθεση των φατνών, 

• η κατασκευή τυχόν απαιτουµένων ικριωµάτων,  

• η µεταφορά και τοποθέτηση των φατνών στις προβλεπόµενες θέσεις καθώς 

• η συµπληρωµατική ραφή των φατνών µετά την πλήρωσή τους. 
 
Η προµήθεια των υλικών κατασκευής των συρµατοκιβωτιων και η λιθορριπή πλήρωσης αυτών 
τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
  
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο αναπτυγµένης επιφάνειας συρµατοπλέγµατος φατνών, µορφής 
κιβωτίων ή σάκων ή οπλισµού εκτοξευόµενου σκυροδέµατος. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και πενήντα λεπτά 

 Αριθµητικά: 2,50 
 
 
 

               43.3  Πλήρωση φατνών 
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2313) 

 
Πλήρωση έτοιµων συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων (φατνών) µε κροκάλες συλλεκτές ή 
λίθους λατοµείου διαστάσεων µεγαλύτερων από τη διάµετρο του βρόγχου των 
συρµατοπλεγµάτων αλλά µικρότερων από 0,25 m, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-02-01-00 ‘’ 
Συρµατοκιβώτια προστασίας κοίτης, πρανών και επιχωµάτων (Serasanetti)’’. 
 
Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου µε τις φορτοεκφορτώσεις,  

• σταλίες κλπ, των απαιτούµενων κροκαλών ή λίθων λατοµείου,  

• η προσέγγιση και η τοποθέτησή τους στις φάτνες µε χρήση µηχανικού εξοπλισµού και 
χειρωνακτική υποβοήθηση, σε οποιαδήποτε θέση κατασκευής. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο πλήρωσης ετοίµων συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων 
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ΕΥΡΩ Ολογράφως: είκοσι τέσσερα και τριάντα λεπτά  

 Αριθµητικά: 24,30  
 
 

                 43.4  Προµήθεια προκατασκευασµενων στρωµνών τύπου Reno 
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2311) 
 

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου προκατασκευασµένων στρωµνών τύπου Reno 
matresses, από γαλβανισµένο συρµατόπλεγµα διπλής πλέξης για την εκτέλεση έργων 
διευθέτησης ροής ρεµάτων, θωράκισης οχθών, τµηµάτων δρόµων, τεχνικών έργων σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-02-01-00 ‘’ Συρµατοκιβώτια προστασίας κοίτης, πρανών και 
επιχωµάτων (Serasanetti)’’. 
 
Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η δαπάνη προµήθειας των προκατασκευασµένων στρωµνών από χαλύβδινο σύρµα 
διπλής πλέξης, γαλβανισµένο κατά ΕΛΟΤ EN10244-2, µε ελάχιστη ανάλωση υλικού 
επίστρωσης τουλάχιστον 250 gr/m2, Φ 2,20 mm, µε εξαγωνικές οπές ελεύθερων 
διαστάσεων 6x8 cm, µε γαλβανισµένο σύρµα ραφής Φ 2,20 mm και γαλβανισµένο σύρµα 
ενίσχυσης επιµήκων ακµών Φ 2,70 mm  

• η δαπάνη µεταφοράς τους επί τόπου του έργου µε τις φορτοεκφορτώσεις και τις πλάγιες 
µεταφορές.  

 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο προκατασκευασµένης στρώµνης τύπου RENO, µε βάση τους πίνακες 
ονοµαστικών βαρών του εργοστασίου κατασκευής,  
 
                  Στρωµνές τύπου RENO µε απλό γαλβάνισµα  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τρία και σαράντα λεπτά 
  Αριθµητικά: 3,40 
 
 

Άρθρο 44ο :Τoποθέτηση συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων, εντός ύδατος   
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6152 
 

Πρόσθετη τιµή για την τoποθέτηση συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων, ετοίµων µε το 
υλικό πληρώσεως, εντός ύδατος µε χρήση µηχανικών µέσων. 

Το παρόν άρθρο συνδυάζεται µε τα λοιπά άρθρα περί κατασκευής και τοποθέτησης 
συρµατοκιβωτίων και συρµατοκυλίνδρων του τιµολογίου ΝΕΤ Ο∆Ο . 

Τιµή ανα κυβικό µέτρο (m3)  τοποθετηµένων συρµατοκιβωτίων ή συρµατοκυλίνδρων. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα και τριάντα λεπτά 
  Αριθµητικά: 10,30 
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Άρθρο 45ο :ΞΥΛΙΝΟΙ  ΠΑΣΣΑΛΟΙ – ΚΟΡΜΟ∆ΕΜΑΤΑ 

    

    (Σχετικό ΠΡΣ - Ε12)             Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5230 

        

                                            ∆ιάνοιξη έµπηξη στερέωση ξυλίνων πασσάλων 
- Έµπηξη ξύλινων πασσάλων στο πρανές από κορµούς η ηµικορµούς (1/2 η ¼)  
κορµού η κλαδιού µέσης περιµέτρου από 0,80 έως 1,20 µέτρα, µε µήκος πασσάλου εντός 
του εδάφους τουλάχιστον 2,00 µέτρα, µε διάνοιξη της οπής από διατρητικό µηχάνηµα η 
περιστροφικό χειρός και µήκος προεξέχοντος τµήµατος περίπου 0,40 µέτρα. Η έµπηξη θα 
γίνεται σε σχετική κλίση τόσο ως προς τον άξονα του ρέµατος όσο και ως προς την ροή. Σε 
περίπτωση που λόγω σκληρότητας του εδάφους απαιτηθεί σιδηρά ακµή υπολογίζεται ως 1 
µέτρο επιπλέον µήκος πασσάλου. Το βάθος και το προεξέχον τµήµα, η αξονική απόσταση, η 
περίµετρος των πασσάλων κλπ.  θα καθορίζεται επί τόπου µε οδηγίες της επίβλεψης. Με 
εντολή της υπηρεσίας οι πάσσαλοι µπορούν να τοποθετούνται χιαστί. Οι πάσσαλοι θα είναι 
εµποτισµένοι σε λάδι σύµφωνα µε τις προδιαγραφές και στεγνοί. Κατά τα λοιπά σύµφωνα µε 
τα σχέδια την Τ.Π. και τις οδηγίες της υπηρεσίας. 
   
    Τοποθέτηση στερέωση αγκύρωση κορµοδεµάτων.             
- Τοποθέτηση οριζόντιων διαµήκων κορµοδεµάτων από κατάλληλη ξυλεία καστανιάς η 
αναλόγου µε καθαρισµό του εδάφους, κάρφωµα η βίδωµα µε κατάλληλες ξυλόβιδες στεγών 
τύπου STANDERS φρεζάτη αναλόγου πάχους και µήκους τουλάχιστον διπλάσιο του πάχους 
του κορµοδέµατος. Κατά περίπτωση δέσιµο µε τους πασσάλους η και µε αγκύρια, µε 
εναλλαγή µεταξύ των εµπηγµένων πασσάλων, σε µία η και περισσότερες στρώσεις, είτε για 
την δηµιουργία στηθαίου είτε για την στερέωση του κλαδοπλέγµατος.  
 Η µέση διάµετρος του κορµοδέµατος µετρούµενη στην µέση του µήκους θα πρέπει να 
υπολογίζεται από 15 έως 20 εκατοστά. Η διάµετρος προκύπτει ως περίµετρος διά 3,50 
(Π/3,50) ήτοι ανάµεσα σε κύκλο και τετράγωνο.    
 Ήτοι υλικά και µικρουλικά, εµποτισµός µε έλαιο, µεταφορά µέχρι το σηµείο 
τοποθέτησης, εργασία καθαρισµού και επιπεδοποίησης, πλήρους έµπηξης, στερέωσης, 
δεσίµατος κλπ. των κατακόρυφων πασσάλων η οριζόντιων κορµοδεµάτων σε πλήρη 
λειτουργία.    
 Όγκος µε βάση την µέση διάµετρο ή ακτίνα κορµού και το µήκος πασσάλου.    
 Τιµή ανά κυβικό µέτρον (m3) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: οκτακόσια 
  Αριθµητικά: 800,00 

 

 Άρθρο 46ο :Κλαδοπλέγµατα            
    

    (Σχετικό ΠΡΣ - Ε12)                Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 5230 

 

 Κατασκευή κλαδοπλέγµατος ήτοι :  
 Επένδυση πλέξιµο επιφανείας µε κλαδιά - βλαστούς λυγαριάς ή ιτιάς ή µοσχοϊτιάς ή 
κρανιάς µε ελάχιστη διάµετρο τέσσερα (4) εκατοστά, σύµφωνα µε  φυτοτεχνική µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 10-05-05-00, που να καλύπτει το 20 % τουλάχιστον της επιφανείας. Ό όγκος της 
επένδυσης υπολογίζεται ως επιφάνεια επί 1 εκατοστό.   
 Τοποθέτηση κατά την κλίση του πρανούς διαµήκων κορµοδεµάτων καθέτων προς τα 
κορµοδέµατα από κατάλληλη ξυλεία µε καθαρισµό του εδάφους, δέσιµο µε τα κορµοδέµατα, 
κάρφωµα η βίδωµα µε κατάλληλες ξυλόβιδες στεγών τύπου STANDERS φρεζάτη αναλόγου 
πάχους και µήκους τουλάχιστον διπλάσιο του πάχους του κορµού του πλέγµατος. Κατά 
περίπτωση δέσιµο µε τους πασσάλους η και µε αγκύρια. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις που δεν 
είναι δυνατή η διάταξη µπορεί να αντιµεταθεί το πλέγµα µε τους κορµούς.  
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 Το πλέγµα θα είναι κατά ένα άξονα , µε εναλλαγή µεταξύ των εµπηγµένων 
πασσάλων, σε µία η και περισσότερες στρώσεις, είτε για την δηµιουργία στηθαίου είτε για την 
στερέωση του κλαδοπλέγµατος.  Με εντολή της υπηρεσίας µπορεί να τοποθετηθεί και χιαστί 
µε δύο διευθύνσεις.  
 Η µέση διάµετρος του κλαδοπλέγµατος µετρούµενη στην µέση του µήκους θα πρέπει 
να υπολογίζεται από 4 έως 7 εκατοστά. Η διάµετρος προκύπτει ως περίµετρος διά 3,50 
(Π/3,50 -  ήτοι ανάµεσα σε κύκλο και τετράγωνο).     
 Εφόσον τοποθετείται συρµατόπλεγµα, αυτό αποζηµιώνεται ξεχωριστά.   
 Στην τιµή περιλαµβάνονται η προµήθεια όλων των κυρίων υλικών και των υλικών 
στήριξης (πρόκες βίδες κλπ), η µεταφορά τους στον τόπο του έργου και η πλήρης 
διαµόρφωση του κορµοδέµατος - κλαδοπλέγµατος (δαπάνες εργατοτεχνικού προσωπικού, 
εργαλείων και µέσων).  
 Ήτοι υλικά και µικρουλικά, εµποτισµός µε έλαιο, µεταφορά µέχρι το σηµείο 
τοποθέτησης, εργασία καθαρισµού και επιπεδοποίησης, πλήρους έµπηξης, στερέωσης, 
δεσίµατος κλπ. των κατακόρυφων πασσάλων η οριζόντιων κορµοδεµάτων σε πλήρη 
λειτουργία.    
 Ό όγκος της επένδυσης για µια διεύθυνση υπολογίζεται ως επιφάνεια επί 1 εκατοστό, 
για τα χιαστί ως επιφάνεια επί  2 εκατοστά.  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρον (m3) 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: εννιακόσια 
  Αριθµητικά: 900,00 
 
 

 

B ΟΜΑ∆Α: Ξυλότυποι – Σκυροδέµατα – κλπ 

  

Άρθρο 47ο    Ξυλότυποι ή σιδηρότυποι επιπέδων επιφανειών 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6301 

 

Απλοί ξυλότυποι ή σιδηρότυποι (καλούπια) επιπέδων επιφανειών κατασκευών πάσης 
φύσεως υδραυλικών έργων από σκρόδεµα, όπως ανοικτών και κλειστών αγωγών 
ορθογωνικής διατοµής ,σε ευθυγραµµία ή καµπύλη, βάθρων, τοίχων, πλακών, φρεατίων 
κ.λ.π. σε οποιαδήποτε στάθµη πάνω ή κάτω από το δάπεδο εργασίας, σύµφωνα µε την 
µελέτη και τις ΕΤΕΠ 01-03-00-00 "Ικριώµατα" και 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από 
σκυρόδεµα (τύποι)" 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 

- Η προσκόµιση επί τόπου των έργων όλων των απαιτουµένων υλικών για την 
διαµόρφωση των καλουπιών (ανάλογα µε το σύστηµα του καλουπιού που εφαρµόζεται) 

- Οι εργασίες ανέγερσης του καλουπιού (ξυλοτύπου, µεταλλοτύπου, πλαστικοτύπου ή/και 
συνδυσµού αυτών), ώστε να ανταποκρίνεται στην γεωµετρία των εκάστοτε προς 
σκυροδέτηση στοιχείων, σύµφωνα τις καθοριζόµενες απο την µελέτη διαστάσεις, ανοχές 
και απαιτήσεις επιφανειακών τελειωµάτων. Συµπεριλαµβάνεται η απασχόληση 
ειδικευµένου και µή προσωπικού καθώς και όλα τα εργαλεία και λοιπά µέσα και 
εξοπλισµός που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιιών. 
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- Η ανέγερση των πάσης φύσεων ικριωµάτων ή/και βοηθητικών κατασκευών που 
απαιτούνται για την υποστήριξη, στερέωση και συγκράτηση των καλουπιών. 

- Η διαµόρφωση κιγκλιδωµάτων, κλιµάκων, ραµπών και διαβαθρών για την ευχερή και 
ασφαλή διακίνηση του προσωπικού του συνεργείου σκυροδέτησης 

- Η επάλειψη του ξυλοτύπου µε υλικό διευκόλυνσης της αποκόλλησης 

- Η πλήρης αποσυναρµολόγηση των καλουπιών µετά την παρέλευση του καθοριζοµένου 
από την µελέτη χρόνου παραµονής τους, καθώς και η συγκέντρωση, συσκευασία, 
φόρτωση και µεταφορά των υλικών. 

- Ο πλήρης καθαρισµός των επιφανειών του σκυροδέµατος από προεξέχοντα στοιχεία 
πρόσδεσης (τζαβέτες, καρφιά, σύρµατα κλπ). 

- Η αποκατάσταση τυχόν φωλεών στις αποκαλυπτόµενες επιφάνεις του σκυροδέµατος µε 
τσιµεντοκονία ή τσιµεντοειδή υλικά, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στην µελέτη ή/και τις 
οδηγίες της Επίβλεψης. 

- Ο πλήρης καθαρισµός του εργοταξίου από πάσης φύσεως υπολείµατα υλικών 
κατασκευής ικριωµάτων και καλουπιών, συµπεριλαµβανοµένης της περισυλλογής των 
αχρήστων καρφοβελονών. 

- Η φθορά και η αποµείωση των πάσης φύσεως υλικών κατασκευής ικριωµάτων και 
καλουπιών. Σε καµµία περίπτωση δεν επιτρέπεται η χρήση φθαρµένων ή 
παραµορφωµένων υλικών (ξυλείας, µεταλλικών στοιχείων κλπ)  

- Η δαπάνη των πάσης φύσεως πλαγίων µεταφορών εντός του εργοταξίου, µε ή χωρίς 
µηχανικά µέσα 

- Η δαπάνη των υλικών πρόσδεσης, στερέωσης, και συνδέσεων πάσης φύσεως 

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) αναπτυγµένης επιφάνειας σε επαφή µε το σκυρόδεµα. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   οκτώ και είκοσι λεπτά 

 Αριθµητικώς:  8,20   

 

 
Άρθρο 48ο  Πρόσθετη τιµή για παραµένοντες ξυλότυπους - µεταλλότυπους  

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6302 
 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή µετά από εντολή της Υπηρεσίας ή σχετική πρόβλεψη της 
µελέτης στην περίπτωση ξυλοτύπων ή µεταλλοτύπων που δεν µπορούν να αφαιρεθούν µετά 
την σκυροδέτηση και παραµένουν στην κατασκευή, ως προσαύξηση της τιµής των άρθρων 
9.01, 9.02, 9.03, κατά περίπτωση.  
 
Η εφαρµογή του παρόντος άρθρου νοείται ότι καλύπτει πλήρως τις πάσης φύσεως απώλειες 
υλικών κατασκευής των καλουπιών αυτών και την τυχόν προβλεπόµενη πρόσθετη 
επεξεργασία για την αποφυγή επιπτώσεων από την αλλοίωση των παραµενόντων υλικών. 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)  αναπτυγµένης επιφάνειας καλουπιού σε επαφή µε το 
σκυρόδεµα. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   έξι και είκοσι λεπτά 

 Αριθµητικώς:  6,20   
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Άρθρο 49ο Πρόσθετη τιµή για την διαµόρφωση επιµεληµένων τελειωµάτων 

επιφανειών σκυροδέµατος  
 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6304 
 

Πρόσθετη τιµή για την διαµόρφωση επιµεληµένων τελειωµάτων εµφανών επιφανειών 
σκυροδέµατος, όπως αυτά καθορίζονται στην µελέτη του έργου.   
 

Στην παρούσα τιµή µονάδος, η οποία εφαρµόζεται παράλληλα µε τις λοιπές τιµές καλουπιών 
του Τιµολογίου, περιλαµβάνονται όλες οι επιπλέον δαπάνες των εργασιών και 
χρησιµοποιουµένων υλικών που απαιτούνται για την επίτευξη της προδιαγραφόµενης 
υψηλής ποιότητας επιφανειακού τελειώµατος (χρήση πλανισµένης ξυλείας ξυλοτύπων, 
προφιλ σκοτιών, φαλτσογωνιές, αντικολλητικές επαλείψεις ξυλοτύπων κλπ). 
 

Τιµή (πρόσθετη) ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) έτοιµου επιφανειακού τελειώµατος 
σκυροδέµατος  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   έξι και πενήντα λεπτά 

 Αριθµητικώς:  6,50   

   

 

 

 

Άρθρο 50ο Παραγωγή, µεταφορά, διάστρωση, συµπύκνωση και συντήρηση 
σκυροδέµατος  

 

Παραγωγή ή προµήθεια, µεταφορά επί τόπου του έργου, διάστρωση και συµπύκνωση 
σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Προτύπου 
ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1, του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ) και του Ε.Κ.Ω.Σ. (εφ' όσον 
δεν αντιβαίνουν προς τις διατάξεις του ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1), καθώς και τις απαιτήσεις της Μελέτης.  

 

Επισηµαίνεται ότι η  κατασκευή των καλουπιών επιµετράται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα 
του ΝΕΤ Υ∆Ρ. 

 

Στην τιµή περιλαµβάνονται: 

 

α. Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση του έργου, του 
σκυροδέµατος, εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα, ή η προµήθεια, 
φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την 
παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και 
σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στην θέση 
διάστρωσης. 

 

Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η  δαπάνη 
της εκάστοτε απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων 
χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική 
διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση.  Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα 
η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
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Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο 
για την επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του  σκυροδέµατος καθορίζεται 
εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 

 

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών) που προβλέπονται από την 
εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως επιµετρώνται ιδιαιτέρως. 

 

γ. Η  χρήση δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης (τελικής ή 
προσωρινής) των σκυροδοτουµένων στοιχείων, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην 
µελέτη του έργου.   

 

δ. Η σταλία των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος (βαρέλες), η µετάβαση επί τόπου, 
το στήσιµο και η επιστροφή της αντλίας σκυροδέµατος, καθώς και η περισυλλογή, 
φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων ή περισσεύµατος σκυροδέµατος που 
έχει προσκοµισθεί στην θέση σκυροδέτησης.  

 

ε. ∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών 
απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό δάπεδο). 

 

Οι τιµές του παρόντος άρθρου είναι γενικής εφαρµογής και δεν εξαρτώνται από το µέγεθος 
των κατασκευών από σκυρόδεµα (εκτός από την περίπτωση των µικρών αποµακρυσµένων 
τεχνικών έργων, για τα οποία εφαρµόζεται η προσαύξηση τιµής που καθορίζεται στο άρθρο 
Υ∆Ρ 9.13), την ολοκλήρωσή τους σε µία ή περισσότερες φάσεις (τµηµατική εκτέλεση) ή 
τυχόν τοπικούς περιορισµούς και δυσχέρειες (εξασφάλιση της κυκλοφορίας κατά την 
διάρκεια της κατασκευής, στενότητα χώρου, προστασία γειτονικών κατασκευών, δυσχέρειες 
προσέγγισης του σκυροδέµατος, σκυροδέτηση υπό ακραίες καιρικές συνθήκες κλπ). 

 

Οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τις ακόλουθες ΕΤΕΠ: 

 

01-01-01-00:  Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος  

01-01-02-00:  ∆ιάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος  

01-01-03-00:  Συντήρηση σκυροδέµατος  

01-01-04-00: Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος 

01-01-05-00: ∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος 

01-01-07-00: Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών 

 

Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου του 
έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 λεπτών 
από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση ειδική µελέτη 
συνθέσεως. 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις 
προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις. 

 

50.1 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15   
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  Κωδικός Αναθεώρησης   Υ∆Ρ 6326 

 

ΕΥΡΩ    Ολογράφως:  εβδοµήντα επτά  

    Αριθµητικώς: 77,00    

 

50.2 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20   

  Κωδικός Αναθεώρησης   Υ∆Ρ 6327 

 

ΕΥΡΩ   Ολογράφως:    ογδόντα δύο 

   Αριθµητικώς:   82,00  

 

50.3 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25   

  Κωδικός Αναθεώρησης   Υ∆Ρ 6329 

 

ΕΥΡΩ   Ολογράφως:    ογδόντα οκτώ 

   Αριθµητικώς:  88,00   

 

 
Άρθρο 51ο  Προσαύξηση τιµής σκυροδεµάτων µικρών αποµακρυσµένων 

τεχνικών έργων. 
 

Κωδικός Αναθεώρησης:  κατ’ αναλογία µε τα άρθρα 9.10.xx  
 

Προσαύξηση τιµής σκυροδεµάτων για µικρά αποµακρυσµένα τεχνικά έργα, στα οποία το 
σκυρόδεµα, λόγω αποστάσεως από τις µονάδες παραγωγής πρέπει να παρασκευασθεί επί 
τόπου µε µπετονιέρα τροφοδοτούµενη µε  τσιµέντο σε σάκκους.  
 

Το παρόν άρθρο εφαρµόζεται µετά από πλήρη τεκµηρίωση των επι τόπου συνθηκών και 
µόνον για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας µέχρι C16/20. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σκυροδέµατος. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δεκαοκτώ και πενήντα λεπτά 

 Αριθµητικώς:  18,50   

 

 

 

 
Άρθρο 52ο Λιθόδεµα από σκυρόδεµα C8/10 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6321 
 

Θεµελιώσεις ή χυτές επιστρώσεις σε οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας, από 
λιθόδεµα µε σκυρόδεµα C8/10 και λίθους λατοµείου, σε αναλογία 70% σκυρόδεµα και 30% 
λίθοι (φαινόµενος όγκος). Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των υλικών από 
οποιαδήποτε απόσταση, η παρασκευή του µίγµατος και η διάστρωση και συµπύκνωσή του. 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) έτοιµης κατασκευής από λιθόδεµα, σύµφωνα µε την µελέτη. 
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ΕΥΡΩ Ολογράφως:   πενήντα επτά  

 Αριθµητικώς:  57,00   

 

 

 

 
Άρθρο 53ο  Προµήθεια και προσθήκη προσµίκτων και προσθέτων στο 

σκυρόδεµα  
 

Οι απαιτήσεις ενσωµάτωσης προσµίκτων και προσθέτων (admixtures - additions) στο 
σκυρόδεµα των διαφόρων κατασκευών καθορίζονται από την µελέτη του έργου, οι δε 
αναλογίες ανάµιξής τους αποτελούν αντικείµενο των αντιστοίχων µελετών συνθέσεως.   
 

∆ιακρίνονται οι ακόλουθες κατηγορίες προσµίκτων/προσθέτων: 
 

- επιβραδυντές πήξεως σκυροδέµατος (set retarding), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 934-2 
- επιταχυντές σκλήρυνσης (hardening accelerating), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 934-2  
- ρευστοποιητές (plasticizers), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 934-2 
- πρόσµικτα µείωσης λόγου νερού προς τσιµέντο (water reducers), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 

934-2 
- πρόσµικτα µείωσης υδατοπερατότητας, (water resisting, waterproofing) κατά ΕΛΟΤ 

ΕΝ 934-2 
- αερακτικά (air entraining), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 934-2 
- ίνες πολυπροπυλενίου σκυροδεµάτων, κατά ΕΛΟΤ EN 14889-2 
- χαλύβδινες ίνες σκυροδεµάτων, κατά ΕΛΟΤ EN 14889-1 

 
Ολα τα ανωτέρω προϊόντα πρέπει να φέρουν σήµανση CE. 
 

Από τα υλικά αυτά, όσα συντελούν στην επίτευξη του απαιτουµένου εργασίµου ή κάθισης 
του σκυροδέµατος (ρευστοποιητές κλπ) θεωρούνται ανηγµένα στην δαπάνη του ετοίµου 
σκυροδέµατος (εργοστασιακού ή εργοταξιακού)  και δεν επιµετρώνται ιδιαιτέρως προς 
πληρωµή.  
 

Οι τιµές του παρόντος άρθρου εφαρµόζονται γενικώς και ανεξαρτήτως των επί µέρους 
χαρακτηριστικών εκάστου των ως άνω υλικών. 
 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο προσθέτων/προσµίκτων (kg), µε βάση τις αναλογίες ανάµιξης που 
καθορίζονται στις εγκεκριµένες µελέτες συνθέσεως και τις αποδεκτές ποσότητες 
διαστρωθέντος σκυροδέµατος. 
 
 
 
53.1 Επιταχυντές σκλήρυνσης σκυροδέµατος, κατά ΕΛΟΤ EN 934-2 

Κωδικός Αναθεώρησης:  Υ∆Ρ 6320.5  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ένα και τρία λεπτά   

 Αριθµητικώς:  1,03   
   

53.2 Πρόσµικτα µείωσης λόγου νερού προς τσιµέντο, κατά ΕΛΟΤ EN 934-2 

Κωδικός Αναθεώρησης:  Υ∆Ρ 6320.2  
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ΕΥΡΩ Ολογράφως:   εβδοµήντα επτά λεπτά   

 Αριθµητικώς:  0,77   

   
 

53.3         Στεγανοποιητικά µάζας σκυροδέµατος (πρόσµικτα µείωσης υδατοπερατότητας)  
                κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 934-2 

Κωδικός Αναθεώρησης:  Υ∆Ρ 6320.1  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   πενήντα δύο λεπτά   

 Αριθµητικώς:  0,52   

 
Άρθρο 54ο  Προµήθεια και τοποθέτηση σιδηρού οπλισµού σκυροδεµάτων 

υδραυλικών έργων  
 

Κωδικός Αναθεώρησης:  Υ∆Ρ 6311 
 

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος πάσης φύσεως 
κατασκευών υδραυλικών έργων, µορφής διατοµών και κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και 
δοµικά πλέγµατα) σύµφωνα µε την µελέτη, διαµόρφωσή του σύµφωνα µε την µελέτη, 
προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον και τοποθέτησή του σύµφωνα µε 
τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος 
οπλισµός σκυροδεµάτων" 
 
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της 
επιφανείας έδρασης του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων κλπ). 
 
Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών Πινάκων 
Οπλισµού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη µελέτη του έργου 
θα συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο 
και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισµού.  
 
Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν λεπτοµερώς 
τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα µήκη 
υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα επί µέρους και τα ολικά µήκη των 
ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά 
την παραλαβή των οπλισµών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα 
αποτελούν την επιµέτρηση των οπλισµών. 
 
Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 3-1 του 
ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο 
προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 
 
 
 

Πεδίο εφαρµογής 

Ράβδοι 
Κουλούρες και 

ευθυγραµµισµένα 
προϊόντα 

Ηλεκτρο-
συγκολληµένα 
πλέγµατα και 
δικτυώµατα 

Ονοµ.  
διάµετρος 

(mm) 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 

Ονοµ. 
διατοµή  
(mm

2
) 

Ονοµ.  
µάζα/ 
µέτρο  
(kg/m) 

5,0  √  √  19,6 0,154 

5,5  √  √  23,8 0,187 

6,0 √ √ √ √ √ 28,3 0,222 
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Πεδίο εφαρµογής 

Ράβδοι 
Κουλούρες και 

ευθυγραµµισµένα 
προϊόντα 

Ηλεκτρο-
συγκολληµένα 
πλέγµατα και 
δικτυώµατα 

Ονοµ.  
διάµετρος 

(mm) 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 

Ονοµ. 
διατοµή  
(mm

2
) 

Ονοµ.  
µάζα/ 
µέτρο  
(kg/m) 

6,5  √  √  33,2 0,260 

7,0  √  √  38,5 0,302 

7,5  √  √  44,2 0,347 

8,0 √ √ √ √ √ 50,3 0,395 

10,0 √  √  √ 78,5 0,617 

12,0 √  √  √ 113 0,888 

14,0 √  √  √ 154 1,21 

16,0 √  √  √ 201 1,58 

18,0 √     254 2,00 

20,0 √     314 2,47 

22,0 √     380 2,98 

25,0 √     491 3,85 

28,0 √     616 4,83 

32,0 √     804 6,31 

40,0 √     1257 9,86 

 
Στην τιµή µονάδας, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, διαµόρφωσης και 
τοποθέτησης του οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: 

• Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες ανεξάρτητα τις 
διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ  

• Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης.  

• Η προµήθεια και τοποθέτηση αποστατήρων (spacers) για την εξασφάλιση του 
προβλεπόµενου από την µελέτη πάχους επικάλυψης του οπλισµού, καθώς και 
αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα συµβατικά τεύχη του έργου 
προβλέπετει ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών. 

• Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το 
δάπεδο εργασίας.  

• Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων ανάρτησης 
που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 

• Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία . 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου σύµφωνα µε 
την µελέτη. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ενενήντα οκτώ λεπτά   

 Αριθµητικώς:  0,98   

 

 

 

 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆/ΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   

 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ  

ΠΡΑΝΩΝ ΡΕΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» 

 

    

ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 50 

  

Άρθρο 55ο:  ∆ΙΑΤΡΗΣΗ ΚΑΙ ΣΚΥΡΟ∆ΕΤΗΣΗ ΕΓΧΥΤΩΝ ΠΑΣΣΑΛΩΝ 
   

Κατασκευή έγχυτου πάσσαλου (φρεατοπασσάλου) από οπλισµένο σκυρόδεµα κατηγορίας 
C20/25, σε έδαφος οποιασδήποτε σύστασης, σε οποιοδήποτε βάθος από την επιφάνεια του 
εδάφους, εν ξηρώ ή µέσα σε νερό, µε οποιοδήποτε σύστηµα, υπό την προϋπόθεση να 
εξασφαλίζονται η προβλεπόµενη από την µελέτη ποιότητα σκυροδέµατος C20/25, η διάµετρος 
και η έδραση του πασσάλου καθώς και η επικάλυψη του σιδηροπλισµού.  
 
Οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 11-01-01-00 "Πάσσαλοι δι' εκσκαφής 
(έγχυτοι πάσσαλοι) και κεφαλόδεσµoι" 
 
Στις τιµές µονάδας (ανά διατοµή πασσάλου) περιλαµβάνονται: 
 

• η προσκόµιση, εγκατάσταση, λειτουργία και αποκόµιση µηχανηµάτων διάτρησης 
πασσάλων και λοιπού απαιτουµένου βοηθητικού εξοπλισµού και µέσων  

• οι τοπικές µετακινήσεις του διατρητικού και λοιπού εξοπλισµού, από θέση σε θέση 
κατασκευής εγχύτων πασσάλων  

• η διαµόρφωση δαπέδων εργασίας καταλλήλων για την προσέγγιση και λειτουργία του 
διατρητικού εξοπλισµού 

• η λήψη µέτρων για την αντιµετώπιση επιφανειακών ή/και υπογείων υδάτων 

• η συλλογή, αποκοµιδή και απόθεση των προϊόντων διάτρησης ορυγµάτων,  

• η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και έγχυση εντός της οπής σκυροδέµατος κατηγορίας 
C20/25, µε χρήση τσιµέντου τύπου ΙV ανθεκτικού στα θειικά (σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο 
Π.∆. 244/80), όταν τα χηµικά χαρακτηριστικά του εδάφους το επιβάλλουν 

• η χρήση ανασυροµένων σωλήνων καθοδήγησης του σκυροδέµατος εντός της οπής 
(tremmie pipes) 

• η τυχόν απαιτούµενη συµπλήρωση της οπής του πασσάλου µε κοκκώδες υλικό  

Στις τιµές περιλαµβάνονται ανηγµένα:  
 

• oι δαπάνες δοκιµαστικής φόρτισης σε λειτουργικούς πασσάλους (ένας πάσσαλος ανά 
20 πασσάλους και το λιγότερο ένας πάσσαλος ανά γέφυρα ή τοίχο) για την περίπτωση 
πασσάλων των οποίων η αιχµή δεν εισχωρεί σε βράχο.  

 

• oι δαπάνες ελέγχου της συνεχείας της σκυροδέτησης όλων των πασσάλων (integrity 
testing) µε ακουστικές µεθόδους (sonic). 

 

• oι δαπάνες συγκέντρωσης, παρουσίασης και αξιολόγησης των αποτελεσµάτων των 
παραπάνω ελέγχων.  

 
Στις τιµές µονάδας δεν περιλαµβάνονται οι παρακάτω δαπάνες: 

 

• Προµήθειας, διαµόρφωσης και τοποθέτησης του κλωβού οπλισµού του πασσάλου από 
χάλυβα Β500 C 

• Χρήσης µπεντονίτη κατά την διάτρηση για την αποφυγή κατάπτωσης των παρειών του 
διατρήµατος 

• ∆ιασωλήνωσης της οπής του πασσάλου µε µεταλλικό µανδύα 

• Ενσωµάτωσης σιδηροσωλήνων στο σώµα του πασσάλου και διενέργειας σχετικών 
γεωτρήσεων, τσιµεντενέσεων, κ.λ.π. για τον ποιοτικό έλεγχο του πυθµένα έδρασης του 
πασσάλου. Η σχετική µεθοδολογία, η οπόια θα προτείνεται και θα τεκµηριώνεται από τον 
Ανάδοχο, υπόκειται στην έγκριση της Υπηρεσίας. 
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• Λεπτοµερειακής αποτύπωσης της συνέχειας της σκυροδέτησης καθ’ όλο το ύψος του 
πασσάλου, σε πασσάλους µεγάλων φορτίων π.χ. > 500 ton µε τη βοήθεια ακτίνων “γ” ή 
αναλόγων µη καταστροφικών µεθόδων (non destructive tests).  

• Τυχόν προσθέτων δοκιµαστικών φορτίσεων σε λειτουργικούς ή µη λειτουργικούς 
πασσάλους, επί πλέον αυτών που αναφέρθηκαν στην παραπάνω παράγραφο. 

• Τυχόν επί πλέον δοκιµαστικών φορτίσεων (σε λειτουργικούς ή µη λειτουργικούς 
πασσάλους) µε οριζόντια φορτία 

 

Επιµετράται το πραγµατικό µήκος του σκυροδετηθέντος αποδεκτού πασσάλου, από την 
στάθµη του πυθµένα µέχρι την οριστική στάθµη της κεφαλής του πασσάλου, όπως 
προβλέπονται στη µελέτη. ∆ε επιµετράται το τυχόν επί πλέον βάθος, κάτω από την εγκεκριµένη 
στάθµη πυθµένα, ούτε το αποκοπτόµενο τµήµα της κεφαλής του πασσάλου. 
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους έγχυτου πασσάλου  

 
             55.1:  Φρεατοπάσσαλος διαµέτρου Φ 0.60 m 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2731) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ενενήντα οκτώ και εξήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 98,60 

 
             55.2:  Φρεατοπάσσαλος διαµέτρου Φ 0.80 m 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2731) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: εκατόν είκοσι 
 Αριθµητικά: 120,00 

 

 

 

 
Άρθρο 56ο  Κοπή αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε αρµοκόφτη 
 

Κωδικός Αναθεώρησης:  Υ∆Ρ 6370  
 

∆ιαµόρφωση αρµών και ψευδαρµών επί επιφανειών σκληρυνθέντος σκυροδέµατος σε 
κάναβο και µε πλάτος και βάθος που προβλέπονται από την µελέτη µε χρήση δισκοφόρου 
αρµοκόπτη, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-05-02-01 "Αρµοκοπές σε πλάκες σκυροδέµατος".  
 
Περιλαµβάνεται η απασχόληση προσωπικού και εξοπλισµού, καθώς και η φθορά των 
δίσκων κοπής. 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) διανοιγοµένου αρµού ή ψευδαρµού, χωρίς την δαπάνη 
προµηθείας και εφαρµογής των υλικών πληρώσεως. 
 
 
 Κοπή αρµών συστολοδιαστολής 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   τέσσερα και δέκα λεπτά  

 Αριθµητικώς:  4,10   

 

  



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆/ΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   

 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ  

ΠΡΑΝΩΝ ΡΕΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» 

 

    

ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 52 

  

Άρθρο 57ο      Εύκαµπτες ταινίες στεγανοποίησης αρµών κατασκευών από 
σκυρόδεµα εσωτερικού τύπου (Waterstops) 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6373 
 

Εύκαµπττες ταινίες στεγανοποίησης αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα, εσωτερικού τύπου, 
από  PVC-Ρ (πλαστικοποιηµένο πολυβυνιλοχλωρίδιο) ή NBR (nitrile butadiene rubber: 
συνθετικό ελαστικό), σύµφωνα µε το Πρότυπο DIN 18541 ή βουλκανισµένο ελαστοµερές 
υλικό σύµφωνα µε το Πρότυπο DIN 7865-2, ή πολυαιθυλένιο (ΡΕ), ενσωµατωµένες και 
στερεωµένες περί το µέσον της  διατοµής του στοιχείου (τοιχώµατα και πυθµένες διωρύγων, 
δεξαµενές, χυτοί επί τόπου οχετοί από σκυρόδεµα κλπ). σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες 
του παραγωγού και την ΕΤΕΠ 08-05-02-02 "Ταινίες στεγάνωσης αρµών κατασκευών από 
σκυρόδεµα (waterstops)". 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια των ελαστικών ταινιών, η ειδική 
διαµόρφωση του ξυλοτύπου για την συγκράτηση της ταινίας στην θέση της κατά την 
σκυροδέτηση, οι ενώσεις µε παράθεση, συγκόλληση ή ψυχρό βουλκανισµό, τα πάσης 
φύσεως ειδικά τεµάχια, τα υλικά συγκόλλησης και στερέωσης, καθώς και και η αποµείωση 
και φθορά των ταινιών.  
  

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) ταινίας, πλήρως τοποθετηµένης. 
 

 
 

57.1   Για ταινίες πλάτους 240 mm 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δέκα οκτώ  

 Αριθµητικώς:  18,00   
   

 
57.2   Για ταινίες πλάτους 300 mm 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   είκοσι τρία και είκοσι λεπτά  

 Αριθµητικώς:  23,20   
  

 
Άρθρο 58ο      Σφράγιση αρµών ονοµαστικού διακένου 10 mm  µε ελαστοµερές υλικό 

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6373 
 

Σφράγιση αρµών επενδύσεων διωρύγων, κιβωτιοειδών οχετών και πάσης φύσεως στοιχείων 
κατασκευών από σκυρόδεµα µε χρήση ελαστοµερούς υλικού µε υψηλή αντοχή στις συνθήκες 
περιβάλλοντος (διακυµάνσεις θερµοκρασίας, έκθεση σε υπεριώδη ακτινοβολία κλπ), 
εφαρµοζόµενο εν ψυψρώ, σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες του προµηθευτή του υλικού 
και την ΕΤΕΠ 08-05-02-05 "Σφράγιση αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε ελαστοµερή 
υλικά". 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

� η προµήθεια της  πολυουρεθανικής βασεως µαστίχης και του αντιστοίχου ενισχυτικού 
πρόσφυσης (primer), άν απαιτείται 

� η προµήθεια εµφρακτικού παρεµβύσµατος (κορδονιού) από αφρώδες εξηλασµένο 
πολυαιθυλένιο για την έµφραξη του διακένου του αρµού (όταν δεν έχουν τοποθετηθεί 
εύκαπτες λωρίδες πλήρωσης τύπου Flexcell) 

� ο επιµελής καθαρισµός του αρµού και η προετοιµασία της επιφάνειας ώστε να είναι 
καθαρή, στεγνή και χωρίς σαθρά µέρη  



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆/ΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   

 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ  

ΠΡΑΝΩΝ ΡΕΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» 

 

    

ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 53 

  

� η εφαρµογή του primer και η προετοιµασία και εφαρµογή του υλικού σφράγισης σύµφωνα 
µε τις οδηγίες του προµηθευτού. 
 

Η παρούσα τιµή µονάδος προσαρµόζεται αναλογικά µέ βάση το άνοιγµα του αρµού.  
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) πλήρους σφράγισης αρµού ονοµαστικού διακένου 10 mm.  

 

 
Σφράγιση αρµού ανοίγµατος 10 mm µε υλικά πολυουραιθανικής βάσεως 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δεκαπέντε και πενήντα λεπτά  

 Αριθµητικώς:  15,50   

 

 
  

 Άρθρο 59 ο Στεγανοποιητικές επαλείψεις και επιστρώσεις επιφανειών  

                            σκυροδέµατος  

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6401 
 

Επαλείψεις/επιστρώσεις επιφανειών από σκυρόδεµα για την αποφυγή διαρροών και την 
προστασία της κατασκευής από την διείσδυση υγρασίας µε την εφαρµογή των Αρχών και 
Μεθόδων που καθορίζονται στο Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-9 (υδροφοβικός εµποτισµός, 
επιστρώσεις), σύµφωνα µε την µελέτη, µε χρήση υλικών κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-2 που φέρουν 
σήµανση CE. 
 
Στα υποάρθρα του παρόντος περιλαµβάνεται η προµήθια των υλικών, ο επιµελής 
καθαρισµός της επιφανείας  του σκυροδέµατος από ρύπους και χαλαρά υλικά και η 
εφαρµογή των υλικών σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) περαιωµένης εργασίας 
 
 

59.1 Προστατευτική βαφή επιφανειών σκυροδέµατος, σιλοξανικής/σιλανικής 
βάσεως διαπερατή από υδρατµούς και αδιαπέρατη από το νερό και το CO2, 
κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δεκατέσσερα και σαράντα λεπτά  

 Αριθµητικώς:  14,40   

  
 
59.2 Στεγανοποιητική επίστρωση επιφανειών σκυροδέµατος µε υλικά 

πολυουρεθανικής βάσεως 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δεκαέξι και πενήντα λεπτά  

 Αριθµητικώς:  16,50   
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Άρθρο 60ο Εύκαµπτες ταινίες στεγάνωσης αρµών εξωτερικού τύπου, από PVC ή 

ΡΕ, πλάτους 160 mm   

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6620.1 
       

Εύκαµπτες ταινίες στεγάνωσης αρµών διαστολής ή διακοπής κατασκευών από σκυρόδεµα, 
εξωτερικού τύπου, προσαρµοζόµενες στον ξυλότυπο (waterbars) από PVC, PE 
(πολυαιθυλένιο), ή άλλα συνθετικά υλικά, πλάτους 160 mm, µε οδοντώσεις για την 
αγκύρωση στο σκυρόδεµα, σύµφωνα µε την µελέτη και ΕΤΕΠ 08-05-02-02 "Ταινίες 
στεγάνωσης αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα (waterstops)"  
 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται η προµήθεια των ταινιών σε ρόλους, η τοποθέτηση και 
στερέωσή τους στον ξυλότυπο ώστε να παραµένουν ακλόνητες κατά την σκυροδέτηση, η 
σύνθεση των τεµαχίων µε θερµική συγκόλληση ή κόλλα (σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτού), τα απαιτούµενα υλικά και µέσα για την συγκόλληση,  καθώς και οι 
επικαλύψεις, η αποµίωση και η φθορά του υλικού. 
 

Τα προδιαµορφωµένα στο εργοστάσιο ειδικά τεµάχια των ταινιών (γωνίες, ταύ, σταυροί) 
επιµετρώνται ιδιαίτερα και τιµολογούνται µε βάση το άρθρο Υ∆Ρ 10.13. 
 

Σε περίπτωση τοποθέτησης εξωτερικών ταινιών στεγάνωσης αρµού διαφορετικού πλάτους, 
η τιµή µονάδας του παρόντος άρθρου προσαρµόζεται αναλογικά. 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο πλήρως περαιωµένης εργασίας (µµ). 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δέκα και τριάντα λεπτά  

 Αριθµητικώς:  10,30   

 

 
Άρθρο 61ο Αποκατάσταση τοπικών βλαβών στοιχείων από οπλισµένο 

σκυρόδεµα οφειλοµένων στην διάβρωση του οπλισµού µε χρήση 
επισκευαστικών κονιαµάτων και αναστολέων διάβρωσης 

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6370 
       

Εργασίες αποκατάστασης τοπικών βλαβών στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος 
οφειλοµένων στην διάβρωση του οπλισµού λόγω ενανθράκωσης του σκυροδέµατος ή 
διείσδυσης χλωριόντων, οποία άχει ως αποτέλεσµα την διόγκωση του οπλισµού και την 
απολέπιση ή αποφλοίωση του σκυροδέµατος.  
 
Εφαρµογή των Αρχών και των Μεθόδων Αποκατάστασης που προβλέπονατι στην σειρά 
Προτύπων ΕΛΟΤ ΕΝ 1504, µε χρήση προϊόντων που φέρουν  σήµανση CE, χηµικώς 
συµβατών µεταξύ τους, εγκεκριµένων από την Υπηρεσία, µετά από τεκµηριωµένη µε τεχνικά 
στοιχεία πρόταση του Αναδόχου.  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των πάσης φύσεως υλικών (προαναµεµιγµένων 
ινοπλισµένων επισκευαστικών κονιαµάτων κατηγορίας R3 ή R4 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-3 
για εφαρµογή µε το χέρι, βελτιωτικών πρόσφυσης, αναστολέων διάβρωσης κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 1504-7, υλικών προστατευτικής επάλειψης υψηλής διαπνοής κλπ), σε σφραγισµένες 
συσκευασίες που θα αναγράφουν τον τύπο και τα χαρακτηριστικά τους και θα φέρουν την 
σήµανση CE 

• η χρήση ικριωµάτων για την προσπέλαση στις θέσεις των επεµβάσεων 
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• η τοπική αφαίρεση του σαθρού σκυροδέµατος στην περιοχή της επέµβασης µε χρήση 
εργαλείων πεπιεσµένου αέρα, ηλεκτροεργαλείων ή και εργαλείων χειρός, µέχρι την 
πλήρη αποκάλυψη των ράβδων του διαβρωµένου οπλισµού.  

• ο επιµελής καθαρισµός των ράβδων του οπλισµού µε συρµατόβουρτσα 

• η εφαρµογή ρευστού αναστολέα διάβρωσης επί των ράβδων οπλισµού µε ρολλό ή 
πινέλο 

• η παρασκευή και εφαρµογή του επισκευαστικού κονιάµατος σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή για την αποκατάσταση της διατοµής του στοιχείου σκυροδέµατος στην 
αρχική της   

• η τελική εξοµάλυνση της επιφανείας µετά την σκληρυνση του επισκευαστικού κονιάµατος 
και η εφαρµογή προστατευτικής επίστρωσης υψηλής διαπνοής, σιλοξανικής βάσεως, µε 
ρολλό ή πινέλλο. 

 

Στις εργασίες καθαρισµού της επιφανείας επέµβασης δεν περιλαµβάνεται τυχόν απαιτούµενη 
υδροβολή, η οποία πληρώνεται ιδιάιτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
 
Επιµέτρηση µε βάση την επιφάνεια αποκατάστασης που προσδιορίζεται από το πλάτος και 
το ύψος της επέµβασης που προβλέπεται από την µελέτη (ορθογωνισµένη επιφάνεια). 
 
Επισηµαίνεται ότι η επιφάνεια των επεµβάσεων θα διευρύνεται στην απαιτούµενη έκταση, 
µετά από έγκριση της Υπηρεσίας, εάν κατά τις εργασίες καθαρισµού διαπιστωθεί ότι η 
διάβρωση του οπλισµού  έχει προχωρήσει πέραν της αρχικώς προβλεφθείσας έκτασης. 
 

Επισηµαίνεται επίσης ότι το παρόν άρθρο δεν έχει εφαρµογή σε εκτεταµένες βλάβες 
κατασκευών από σκυρόδεµα  
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) εργασίας πλήρως περαιωµένης 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   πενήντα τρία και εξήντα λεπτά  

 Αριθµητικώς:  53,60   

 

  
Άρθρο 62ο Πλήρωση ρωγµών κατασκευών από σκυρόδεµα µικρού 

εύρους (0,3 - 3,00 mm) µε εισπίεση εποξειδικής ρητίνης  

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6370 
       

Επισκευή ρηγµατωµένων στοιχείων κατασκευών από σκυρόδεµα µε εισπίεση εποξειδικής 
ρητίνης, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 14-01-07-01 "Πλήρωση ρωγµών στοιχείων 
σκυροδέµατος µικρού εύρους" 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια των συστατικών της εποξειδικής ρητίνης και όλων των λοιπών µικροϋλικών 
και αναλωσίµων που απαιτούνται για την εκτέλεση της εργασίας 

• η προετοιµασία της ρητίνης, σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτού 

• η αποµάκρυνση σκόνης και τεµαχιδίων σαθρών υλικών από τις ρωγµές, µε χρήση 
πεπιεσµένου αέρα και συρµατόβουρτσας 

• η τοποθέτηση στοµίων εισπίεσης της ρητίνης  ανά αναποστάσεις (ανάλογα µε το ιξώδες 
της ρητίνης) και η στερέωσή τους  µε εποξειδική πάστα  

• η εισπίεση της εποξειδικής ρητίνης από τα κάτω στόµια προς τα άνω 

• η αφαίρεση των σωληνίσκων και το τρίψιµο της επιφανεία του στοιχείου από σκυρόδεµα 
για την αφαίρεση της εποξειδικής πάστας  
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Τιµή ανά τρέχον µέτρο επισκευαζόµενης ρωγµής (µµ). 
       

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   είκοσι και εξήντα λεπτά  

 Αριθµητικώς:  20,60   

  
 
 

 
Άρθρο 63ο  ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΠΙΦΑΝΕΙΩΝ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΥ Γ 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6403) 
 

∆ιαµόρφωση επιφανειακού τελειώµατος σκυροδέµατος ΤΥΠΟΥ Γ, σε εµφανείς επιφάνειες 
τεχνικών έργων, επίπεδες ή καµπύλες, σε οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας και 
οποιουδήποτε µεγέθους, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 ‘’∆ιαµόρφωση τελικών 
επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεµα χωρίς χρήση επιχρισµάτων’’, µε χρήση µεταλλοτύπων ή 
φύλλων µπετοφόρµ από εγκάρσια κολληµένες (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 314-2) στρώσεις ξυλείας, 
πάχους τουλάχιστον 15 mm, µε αµφίπλευρη επικάλυψη από φίλµ φαινολικής ρητίνης και 
περιµετρική σφράγιση. 
 
Ο χρησιµοποιούµενος µεταλλότυπος, ο οποίος θα πρέπει να είναι απαραµόρφωτος, η τα φύλλα 
µπετοφόρµ, των οποίων δεν θα πρέπει να έχουν προηγηθεί περισσότερες από πέντε χρήσεις, 
υπόκεινται στο έλεγχο και έγκριση της Υπηρεσίας. 

 
Για τα επιφανειακά τελειώµατα τύπου Γ θα χρησιµοποιούνται υποχρεωτικά σύνδεσµοι 
ξυλοτύπων µε ειδική διαµόρφωση του αφαιρούµενου τµήµατος από πλαστικό ή άλλο υλικό µε 
κωνική επιφάνεια.  
 
Απαγορεύεται η χρήση συρµάτων ή συνδέσµων που θραύονται κατά την αφαίρεσή τους, καθώς 
και η επικάλυψη εκτεθειµένων κεφαλών συνδέσµων µε καπάκια ή άλλο τρόπο. 
 
Τα φύλλα µπετοφόρµ ή τα στοιχεία του µεταλλοτύπου θα τοποθετούνται κατά τρόπο ώστε να 
δηµιουργείται ένας “ρυθµός”, µε τυποποιηµένη διάταξη διαµήκων και εγκάρσιων αρµών, 
σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης ή τις υποδείξεις της Επίβλεψης. 
 
∆εν θα γίνονται αποδεκτές οι αλλαγές κατεύθυνσης ή διαστάσεων των φύλλων µπετοφόρµ ή 
των στοιχείων του µεταλλοτύπου, δοθέντος ότι υποβαθµίζουν την αισθητική και τον ενιαίο 
χαρακτήρα του επιφανειακού τελειώµατος. 
 
Όλες οι ακµές των επιφανειών µε επιφανειακά τελειώµατα ΤΥΠΟΥ Γ θα είναι λοξοτµηµένες µε 
χρήση φιλέτων και θα κατασκευασθούν µε απόλυτη ακρίβεια οι τυχόν προβλεπόµενες από τη 
µελέτη σκοτίες, των οποίων η δαπάνη περιλαµβάνεται ανηγµένα στην παρούσα τιµή 
διαµόρφωσης επιφανειακού τελειώµατος. 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 
 

• η τυχόν πρόσθετη δαπάνη βελτιστοποίησης των χαρακτηριστικών του σκυροδέµατος για 
την επίτευξη του υψηλών απαιτήσεων τελειώµατος τύπου Γ (π.χ. κοκκοµετρική διαβάθµιση, 
µέγιστος κόκκος και οµοιοµορφία αδρανών, πρόσµικτα εξασφάλισης υψηλής εργασιµότητας, 
επιµελής συµπύκνωση και συντήρηση του σκυροδέµατος κλπ 

• η χρήση αποκολλητικών ξυλοτύπου. 

• η αποµείωση και φθορά ξυλοτύπων και µεταλλοτύπων  

• οι απαιτούµενες ειδικές διαµορφώσεις ξυλοτύπων, µεταλλοτύπων και ικριωµάτων 
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• η δαπάνη (εργασία και υλικά) τοποθέτησης φάλτσων και διακοσµητικών πήχεων ή λωρίδων 
πλάτους 1,00 - 20,0 cm επί του ξυλότυπου για την δηµιουργία σκοτιών ή σύνθετων σχεδίων 
επί της επιφάνειας του σκυροδέµατος, σύµφωνα µε την µελέτη  

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή στις εµφανείς επιφάνειες κατασκευών από σκυρόδεµα οι 
οποίες προβλέπεται από την µελέτη να διαµορφωθούν µε τελειώµατα τύπου Γ. Εξαιρούνται τα 
βάθρα γεφυρών που κατασκευάζονται µε συστήµατα αναρριχωµένων τύπων, οι 
προκατασκευασµένες δοκοί και οι φορείς γεφυρών που κατασκευάζονται µε την µέθοδο της 
προβολοδόµησης. 
 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους επιφανειακού τελειώµατος σκυροδέµατος ΤΥΠΟΥ Γ. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: έξι και τριάντα λεπτά  
 Αριθµητικά:  6,30 

 
 

Άρθρο 64ο  ΕΠΙΧΡΙΣΜΑ ΠΑΤΗΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΠΙΦΑΝΕΙΩΝ, ΠΑΧΟΥΣ 1,5 cm 
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6402) 

 

Κατασκευή επιχρίσµατος πατητού πάχους 1,5 cm µε τσιµεντοκονίαµα των 650 kg και 900 kg 
τσιµέντου CEM I (κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 197-1), σε εξωτερικές επιφάνειες θολωτών οχετών ή και 
άλλων έργων σύµφωνα µε τη µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-05-01-04 ‘’Θωράκιση επιφανειών 
υδραυλικών έργων µε τσιµεντοκονία ή έτοιµα κονιάµατα’’ 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια όλων των υλικών (άµµου, τσιµέντου κλπ.),  

• η παρασκευή του κονιάµατος και η εργασία επίχρισης σε τρεις στρώσεις, από τις οποίες οι 
δύο πρώτες (πεταχτή και στρωτή) αναλογίας 650 kg τσιµέντου ανά m3 ξηράς άµµου και η 
τρίτη πατητή αναλογίας 900 kg τσιµέντου ανά m3 ξηράς άµµου  

• η επίπαση µε τσιµέντο για την επίτευξη λείας επίπεδης ή καµπύλης επιφάνειας.  
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: οκτώ και σαράντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 8,40 

 
 

Άρθρο 65ο  ΕΠΙΧΡΙΣΜΑ ΠΑΤΗΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΠΙΦΑΝΕΙΩΝ ΥΠΟΝΟΜΩΝ ΚΑΙ 
ΦΡΕΑΤΙΩΝ, ΠΑΧΟΥΣ 2,0 cm 
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6403) 

 

Kατασκευή επιχρίσµατος πατητού πάχους 2,0 cm, µε τσιµεντοκονίαµα των των 650 kg και 900 
kg τσιµέντου CEM I (κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 197-1), σε εσωτερικές επιφάνειες έργων υπονόµων και 
φρεατίων, σύµφωνα µε τη µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-05-01-04 ‘’Θωράκιση επιφανειών 
υδραυλικών έργων µε τσιµεντοκονία ή έτοιµα κονιάµατα’’  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια όλων των υλικών (άµµου, τσιµέντου κλπ.),  

• η παρασκευή του κονιάµατος και η εργασία επίχρισης σε τρεις στρώσεις, από τις οποίες οι 
δύο πρώτες (πεταχτή και στρωτή) αναλογίας 650 kg τσιµέντου ανά m3 ξηράς άµµου και η 
τρίτη πατητή αναλογίας 900 kg τσιµέντου ανά m3 ξηράς άµµου  

• η επίπαση µε τσιµέντο, για την επίτευξη λείας επίπεδης ή καµπύλης επιφάνειας.  

 

Το παρόν άρθρο δεν έχει εφαρµογή στα φρεάτια µε κατ’ αποκοπή τιµή µονάδας για το σύνολο 
των εργασιών κατασκευήςτους, σύµφωνα µε τα αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου. 
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Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά: 10,20 
 

 
Άρθρο 66ο  ΣΦΡΑΓΙΣΗ ΑΡΜΩΝ 

 
            66.1  Σφράγιση οριζόντιων αρµών µε ελαστοµερή ασφαλτική µαστίχη 

εφαρµοζόµενη εν θερµώ 
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6370) 

 
Σφράγιση οριζοντίων αρµών τεχνικών έργων µικρής κινητικότητας (οχετών, επενδεδυµένων 
τάφρων, επιστρώσεων δαπέδων κλπ) µε ελαστοµερή ασφαλτική µαστίχη (µίγµα εξευγενισµένης 
ασφάλτου, συνθετικών ελαστικών, ρητινών, πλαστικοποιητών και αδρανών -- rubber asphalt) 
εφαρµοζόµενη εν θερµώ. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• ο επιµελής καθαρισµός του αρµού µε µεταλλοβολή ή συρµατόβουρτσα, 

• η εφαρµογή βελτιωτικού πρόσφυσης (primer) συµβατού µε την ασφαλτική µαστίχη, 

• η θέρµανση και η προσεκτική εφαρµογή της µαστίχης χωρίς υπερχειλίση εκτός του διακένου 
του αρµού, σε τρόπο ώστε η τελική επιφάνειά της να διαµορφώνεται 3-5 mm κάτω από την 
επιφάνεια του σκυροδέµατος. 

 
Η σφράγιση µε θερµή ασφαλτική µαστίχη προϋποθέτει απόλυτα στεγνές επιφάνειες 
σκυροδέµατος και θερµοκρασία περιβάλλοντος µεγαλύτερη από 5°C.  
 
Η µέθοδος είναι κατάλληλη για εύρος αρµών έως 25 mm, ενώ το βάθος πλήρωσης δεν πρέπει 
να υπερβαίνει τα 50 mm (συνιστάται βάθος πλήρωσης 25 mm).  
 
Το υπόλοιπο διάκενο του αρµού συνιστάται να πληρώνεται µε εύκαµπτη µοριοσανίδα αρµών, 
ενώ σε στοιχεία καλυπτόµενα από νερό απαιτείται, επιπρόσθετα, η τοποθέτηση ελαστικής 
ταινίας στεγάνωσης (waterstop). Οι εργασίες αυτές τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία 
άρθρα του Τιµολογίου.  
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους σφραγισµένου αρµού. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τρία και ογδόντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 3,80 

 
 

                66.2  Σφράγιση κατακόρυφων και κεκλιµένων αρµών µε πλαστοµερή 
ασφαλτική µαστίχη  
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6370) 

 

Σφράγιση κατακόρυφων και κεκλιµένων αρµών τεχνικών έργων µικρής κινητικότητας (τοιχίων 
οχετών, τοίχων αντιστήριξης, στοιχείων θεµελίωσης, οπών διέλευσης καλωδίων και σωλήνων 
σε στοιχεία από σκυρόδεµα κλπ) µε πλαστοµερή ασφαλτική µαστίχη (ασφαλτικό στόκο) 
εφαρµοζόµενη εν θερµώ. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
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• ο επιµελής καθαρισµός των παρειών και του διακένου του αρµού µε µεταλλοβολή ή 
συρµατόβουρτσα,  

• η κάλυψη των παρειών του αρµού µε αυτοκόλλητης ταινία (όταν απαιτείται για την αποφυγή 
ρύπανσης της επιφανείας του σκυροδέµατος),  

• η εφαρµογή βελτιωτικού πρόσφυσης (primer) συµβατού µε την ασφαλτική µαστίχη,  

• η θέρµανση της µαστίχης σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή  

• και η εφαρµογή της στο διάκενο του αρµού µε σπάτουλα (το υλικό είναι παχύρευστο και 
εύπλαστο).  

 
Η σφράγιση µε θερµή ασφαλτική µαστίχη προϋποθέτει απόλυτα στεγνές επιφάνειες 
σκυροδέµατος και θερµοκρασία περιβάλλοντος µεγαλύτερη από 5°C.  
 
Η µέθοδος είναι κατάλληλη για εύρος αρµών έως 25 mm, ενώ το βάθος πλήρωσης δεν πρέπει 
να υπερβαίνει τα 50 mm (συνιστάται βάθος πλήρωσης 25 mm).  
 
Το υπόλοιπο διάκενο του αρµού συνιστάται να πληρώνεται µε εύκαµπτη µοριοσανίδα αρµών, η 
οποία τιµολογείται ιδιαίτερα µε βάση το άρθρο Β-43.3 του Τιµολογίου.  
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους σφραγισµένου αρµού. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τέσσερα και σαράντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 4,40 
 

 
              66.3 Πλήρωση διακένου αρµών µε εύκαµπτες µοριοσανίδες εµποτισµένες 

µε άσφαλτο, πάχους 12 mm  
(Αναθεωρείται µε το άρθροΥ∆Ρ-6370) 

 
Πλήρωση διακένου αρµών τεχνικών έργων πάσης φύσεως µε εύκαµπτες µοριοσανίδες 
εµποτισµένες µε άσφαλτο, πάχους 12 mm, συµπιέσιµες σε ποσοστό 50% του πάχους τους 
(φάση διαστολής) και ανακάµπτουσες σε ποσοστό τουλάχιστον 70% του αρχικού τους πάχους 
(φάση συστολής), σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-05-02-03 ‘’Πλήρωση διακένου αρµών κατασκευών 
από σκυρόδεµα’’ 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των εµποτισµένων µοριοσανίδων,  

• ο καθαρισµός της επιφάνειας εφαρµογής, η κοπή, η τοποθέτηση και η στερέωση των 
τεµαχίων της µοριοσανίδας µε ατσαλόκαρφα στις προβλεπόµενες θέσεις (εκατέρωθεν 
ελαστικών ταινιών στεγάνωσης ή σε ολόκληρη την επιφάνεια του αρµού) και στάθµες από 
την επιφάνεια των στοιχείων από σκυρόδεµα (διάκενο εφαρµογής µαστίχης σφράγισης 
αρµού, συνήθως βάθους 25 mm). 

 
Oταν το πλάτος του αρµού είναι µεγαλύτερο από 12 mm µπορεί να χρησιµοποιηθούν 
µοριοσανίδες αναλόγου πάχους, ή επάλληλες µοριοσανίδες συνολικού πάχους ίσου µε το 
απαιτούµενο, οι οποίες στις αλληλοεφαπτόµενες επιφάνειες θα επαλείφονται µε ασφαλτικό 
γαλάκτωµα. 
 

Στην περίπτωση αυτή η επιµέτρηση θα γίνεται µε αναγωγή της επιφανείας τους σε ισοδύναµη 
επιφάνεια συµβατικού πάχους 12 mm, όπως ορίζεται στους γενικούς όρους του Tιµολογίου 
αυτού. 
  
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο µοριοσανίδων πλήρωσης αρµών πάχους 12 mm  
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ΕΥΡΩ Ολογράφως: δεκατρία και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 13,30 

 

 

 
Άρθρο 67ο ΒΛΗΤΡΑ ΑΠΟ ΧΑΛΥΒΑ ΟΠΛΙΣΜΟΥ Β500C ∆ΙΑΜΕΤΡΟΥ 25 mm  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2612) 
  

Βλήτρα από χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος κατηγορίας B500C, διατοµής Φ25 mm, εντός 
υφισταµένων / διατηρουµένων στοιχείων/µελών κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα. 
 
Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
 

• Η διάτρηση οπής µε διάµετρο Dβλητρ. + 4,0 mm για να υπάρξει το απαραίτητο διάκενο 
για την εποξειδική κόλλα ή κονίαµα. Το βάθος της οπής θα είναι 10 x Dβλητρ., εκτός εάν 
καθορίζεται διαφορετικά στην µελέτη. 
 

• Η εκτράχυνση των παρειών της οπής µε συρµατόβουρτσα εκτράχυνσης, κατάλληλης 
διαµέτρου ώστε "να βρίσκει" στα τοιχώµατα της οπής. 
 

• Η προσωρινή σφράγιση προστασίας των οπών µέχρι να τοποθετηθούν οι ράβδοι 
οπλισµού. 
 

• Ο επιµελής καθαρισµός του εσωτερικού της οπής αµέσως πριν την τοποθέτηση της 
ράβδου οπλισµού: 
 
- µε πεπιεσµένο αέρα, αν πρόκεται να εφαρµοσθεί εποξειδική συγκολλητική ρητίνη 
- µε πλύση µε νερό υπό πίεση, αν πρόκειται να εφαρµοσθεί κονίαµα πάκτωσης. 
 

• Η προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και προετοιµασία του συγκολλητικού 
υλικού (ρητίνης ή κονιάµατος), σύµφωνα µε τις οδηγίες του εργοστασίου παραγωγής 
αυτού και η εισαγωγή επαρκούς ποσότητας εντός της οπής. 
 

• Στις περιπτώσεις τοποθέτησης βλήτρων κατά την οριζόντια έννοια ή σε 
οροφές, για να αποφευχθεί η εκροή του συγκολλητικού υλικού θα χρησιµοποιούνται 
κόλλες ή κονιάµατα υψηλού ιξώδους κατάλληλα για εργασία προς τα πάνω (over head).  
 

• Απαγορεύεται να επαλείφεται το βλήτρο µε συγκολλητικό υλικό και στην 
συνέχεια να τοποθετείται στην οπή. Με τον τρόπο αυτό δεν διασφαλίζεται ότι θα γεµίσει 
πλήρως το διάκενο µεταξύ συνδέσµου και παρειών (άντυγος) οπής. 
 

• Η προµήθεια χάλυβα οπλισµών κατηγορίας Β500C και η κοπή του για την 
διαµόρφωση των βλήτρων στις προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις 
 

• Τα πάσης φύσεως ικριώµατα που θα απαιτηθούν για την εκτέλεση των 
εργασιών και οι τυχόν προσωρινές/βοηθητικές κατασκευές για την διακίνηση 
προσωπικού και µέσων. 
 

• Η διεξαγωγή ποιοτικών ελέγχων και δοκιµών 
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- οπτικός έλεγχος για την διαπίστωση ότι τα βλήτρα τοποθετήθηκαν σύµφωνα µε την 
µελέτη και ότι το προεξέχον τµήµα είναι του προβλεποµένου µήκους 

- δοκιµή µε το χέρι της ακαµψίας όλων των βλήτρων, µετά από 24 h εάν εφαρµοσθεί 
εποξειδικό συγκολλητικό ή 7 ηµέρες εάν έχει εφαρµοσθεί κονίαµα 

- δοκιµή πλευρικής µετατόπισης σε ποσοστό 1% των βλήτρων: µε πλευρικές κρούσεις 
κάµπτονται τα προεξέχοντα τµήµατα κατά 45° και ελέγχεται εάν αστοχήσει το 
συγκολλητικό υλικό (εάν η δοκιµή είναι επιτυχής τα βλήτρα δεν επανέρχονται στην 
αρχική τους θέση). 

 
Εαν διαπιστωθούν µή συµµορφώσεις κατά τις ανωτέρω δοκιµές, θα αποκαθίστανται µε 
διορθωτικά µέτρα που θα καθορίσει η Υπηρεσία. Οσα βλήτρα αστοχούν δεν θα επιµετρώνται 
προς πληρωµή. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο βλήτρου τοποθετηµένου και αποδεκτού σύµφωνα µε τα ανωτέρω (τεµ). 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δεκα τρία και ογδόντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 13,80 

 
 

Αρθρο 68ο  ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΑΝ∆ΥΑ ΑΠΟ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑ C20/25 ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ/ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΑΘΡΟΥ ΓΕΦΥΡΑΣ  

 (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο 2551) 
 
Κατασκευή µανδύα ενίσχυσης/αποκατάστασης βάθρου γέφυρας, αποιασδήποτε διατοµή, 
ανεξαρτήτως του ύψους του µεσοβάθρου ή ακροβάθρου, από σκυρόδεµα C20/25 µε 
αναστολέα διάβρωσης ως πρόσθετο (admixture), χωρίς την αξία του σιδηροπλισµού και της 
πάκτωσής του στο πέδιλο και την στέψη του βάθρου. 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• Η υδροβολή επιφανειών υπαρχόντων βάθρων για την αποµάκρυνση όλων των 
σαθρών σκυροδεµάτων και την αποξείδωση του εκτεθειµένου υπάρχοντος οπλισµού σε 
επίπεδο Sa 2 ½ κατά τους Σουηδικούς κανονισµούς SIS. 

• Η εφαρµογή παχυρεύστου αναστολέα διάβρωσης επί του εκτεθειµένου οπλισµού µε 
πινέλο ή ρολλό. 

• Η κατασκευή των απαιτουµένων ικριωµάτων για την εξασφάλιση δαπέδου εργασίας 
και την στήριξη των ξυλοτύπων. 

• Η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου σκυροδέµατος ποιότητος C20/25, στο οποίο, 
πέραν των προσθέτων για την εξασφάλιση του απαιτουµένου εργασίµου, θα 
εµπεριέχεται αναστολέας διάβρωσης ως πρόσθετο του σκυροδέµατος, της εγκρίσεως 
της Υπηρεσίας. Η αναλογία προσθήκης του αναστολέα διάβρωσης θα είναι η 
συνιστώµενη από τον προµηθευτή του υλικού που θα εγκριθεί από την Υπηρεσία. 

• Η σκυροδέτηση µε χρήση αντλίας σκυροδέµατος µε µπούµα καταλλήλου µήκους, 
συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση δονητών εµβαπτιζοµενών ή επιφανείας και 
συντήρηση του σκυροδέµατος επί 7 ηµέρες µατά την αφαίρεση των ξυλοτύπων µε 
χρήση υγρής λινάτσας ή ψεκασµό µε υλικό προστασίας έναντι ταχείας αφυδάτωσης 
(evaporation retarder). 

• Η βαφή της τελικής επιφανείας µε ακρυλική βαφή υψηλής διαπνοής και υψηλής 
αντίστασης στην διείσδυση νερού και χλωριδίων. 

• Οι δαπάνες εργαστηριακών ελέγχων και δοκιµών. 

Ο Ανάδοχος θα υποβάλει προς έγκριση στην Υπηρεσία έκθεση µεθοδολογίας για την 
εκτέλεση των εργασιών µε πλήρη στοιχεία για τα ενσωµατούµενα πρόσθετα, τις διαδικασίες 
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σκυροδέτησης, την διάταξη των ικριωµάτων και τα µέτρα ασφαλείας κατά την εκτέλεση των 
εργασιών. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) µανδύα, µε βάση την θεωρητική διατοµή που προβλέπεται από 
την µελέτη. Το σκυρόδεµα αποκατάστασης της αρχικής διατοµής του βάθρου (πλήρωσης του 
όγκου που αντιστοιχεί στα σαθρά υλικά που θα αποµακρυνθούν µε την υδροβολή), θεωρείται 
ανηγµένο για την πληρωµή στην θεωρητική διατοµή του µανδύα. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: διακόσια επτά 
 Αριθµητικά: 207,00   
 
 

Άρθρο 69ο ΑΓΚΥΡΩΣΕΙΣ ΝΕΩΝ ΡΑΒ∆ΩΝ ΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΝΤΟΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΑΠΟ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑ 

  (Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 7025) 
 
Αγκυρώσεις νέων ράβδων οπλισµού εντός υφισταµένων / διατηρουµένων στοιχείων/µελών 
κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα (βλήτρα από χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος). 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• Η διάτρηση οπής µε διάµετρο µεγαλύτερη αυτής του συνδέσµου για να υπάρξει το 
απαραίτητο διάκενο για την εποξειδική κόλλα ή κονίαµα. Εάν δεν καθορίζεται 
διαφορετικά στην µελέτη η διάµετρος της οπής θα είναι Dβλητρ. + 4,0 mm. Για τους 
διατµητικούς συνδέσµους (βλήτρα) το βάθος της οπής θα είναι 10 x Dβλητρ., εκτός εάν 
καθορίζεται διαφορετικά στην µελέτη. 

• Η εκτράχυνση των παρειών της οπής µε συρµατόβουρτσα εκτράχυνσης, κατάλληλης 
διαµέτρου ώστε "να βρίσκει" στα τοιχώµατα της οπής. 

• Η προσωρινή σφράγιση προστασίας των οπών µέχρι να τοποθετηθούν οι ράβδοι 
οπλισµού. 

• Ο επιµελής καθαρισµός του εσωτερικού της οπής αµέσως πριν την τοποθέτηση της 
ράβδου οπλισµού: 

- µε πεπιεσµένο αέρα, αν πρόκεται να εφαρµοσθεί εποξειδική συγκολλητική ρητίνη 
- µε πλύση µε νερό υπό πίεση, αν πρόκειται να εφαρµοσθεί κονίαµα πάκτωσης. 

• Η προετοιµασία του συγκολλητικού υλικού (ρητίνης ή κονιάµατος), σύµφωνα µε τις 
οδηγίες του εργοστασίου παραγωγής αυτού και η εισαγωγή επαρκούς ποσότητας εντός 
της οπής. 

• Στις περιπτώσεις τοποθέτησης βλήτρων κατά την οριζόντια έννοια ή σε οροφές, για 
να αποφευχθεί η εκροή του συγκολλητικού υλικού θα χρησιµοποιούνται κόλλες ή 
κονιάµατα υψηλού ιξώδους κατάλληλα για εργασία προς τα πάνω (over head). 
Απαγορεύεται να επαλείφεται το βλήτρο µε συγκολλητικό υλικό και στην συνέχεια να 
τοποθετείται στην οπή. Με τον τρόπο αυτό δεν διασφαλίζεται ότι θα γεµίσει πολήρως το 
διάκενο µεταξύ συνδέσµου και παρειών (άντυγος) οπής. 

• Η διεξαγωγή ποιοτικών ελέγχων και δοκιµών 

- οπτικός έλεγχος για την διαπίστωση ότι τα βλήτρα τοποθετήθηκαν σύµφωνα µε την 
µελέτη και ότι το προεξέχον τµήµα είναι του προβλεποµένου µήκους 

- δοκιµή µε το χέρι της ακαµψίας όλων των βλήτρων, µετά από παρέλευση 29h εάν 
εφαρµοσθεί εποξειδικό συγκολλητικό ή 7 ηµερών εάν έχει εφαρµοσθεί κονίαµα 

- δοκιµή πλευρικής µετατόπισης σε ποσοστό 1% των βλήτρων: µε πλευρικές κρούσεις 
κάµπτονται τα προεξέχοντα τµήµατα κατά 45° και ελέγχεται εάν αστοχήσει το 
συγκολλητικό υλικό (εάν η δοκιµή είναι επιτυχής τα βλήτρα δεν επαναφέρονται στην 
αρχική τους θέση). 
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Εαν διαπιστωθούν µή συµµορφώσεις κατά τις ανωτέρω δοκιµές, θα αποκαθίστανται µε 
διορθωτικά µέτρα που θα καθορίσει η Υπηρεσία. Οσα βλήτρα αστοχούν δεν θα επιµετρώνται 
προς πληρωµή. 
 
Στην τιµή περιλαµβάνονται επίσης τα πάσης φύσεως ικριώµατα που θα απαιτηθούν για την 
εκτέλεση των εργασιών και οι τυχόν προσωρινές/βοηθητικές κατασκευές για την διακίνηση 
προσωπικού και µέσων εκτέλεσης των εργασιών. 
 
∆εν συµπεριλαµβάνεται η αξία του σιδήρου οπλισµού ποιότητας Β500C από τον οποίο θα 
διαµορφωθούν τα βλήτρα. Το βάρος αυτού θα επιµετρηθεί µαζί µε τον λοιπό εξοπλισµό των 
σκυροδεµάτων (θα συµπεριληφθεί στους πίνακες οπλισµών). 
 
Τιµή ανά τεµάχιο βλήτρου τοποθετηµένου και αποδεκτού σύµφωνα µε τα ανωτέρω (τεµ.). 
 
  
                69.1 Bλήτρα από ράβδους Φ16 mm 

 
ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  έξι και ενενήντα λεπτά 

  Αριθµητικά: 6,90  
 
                69.2 Bλήτρα από ράβδους Φ20 mm 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: εννέα και είκοσι  

                           Αριθµητικά: 9,20  

 
Άρθρο 70ο Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα  
  

Εφαρµογή εκτοξευόµενου σκυροδέµατος, κατηγορίας αντοχής και πάχους στρώσεως, 
σύµφωνα µε τις προβλέψεις της µελέτης, µε την εφαρµογή είτε της ξηράς είτε της υγράς 
µεθόδου ανάµιξης και εφαρµογής, µε βάση την εγκεκριµένη µελέτη συνθέσεως. 
. 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

 

• Η δαπάνη προετοιµασίας της επιφάνειας που θα δεχθεί το εκτοξευόµενο σκυρόδεµα 

• Η δαπάνη εφαρµογής του εκτοξευόµενου σκυροδέµατος σε οποιοδήποτε ύψος από το 
δάπεδο εργασίας και σε πρανή οποιασδήποτε κλίσης  

• Η δαπάνη προµηθείας αδρανών, τσιµέντου, νερού και προσθέτων (πλήν των χαλυβδίνων 
ινών, ινών πολυπροπυλενίου και πλέγµατος οπλισµού, που πληρώνονται ιδιαίτερα) 

• Η δαπάνη ανάµιξης και εκτόξευσης µε χρήση καταλλήλου εξοπλισµού 

• Η δαπάνη ικριωµάτων, µέσων προστασίας του προσωπικού ή/και η χρήση καδοφόρων 
οχηµάτων ή υδραυλικών συστηµάτων καθοδήγησης του ακροφυσίου εκτόξευσης 

• Η δαπάνη αποκοµιδής των υλικών αναπήδησης (rebounds) 

• Η δαπάνη των µελετών σύνθεσης, κατασκευής δοκιµαστικού τµήµατος, δειγµατοληψιών και 
εργαστηριακών ελέγχων. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) εκτοξευόµενου σκυροδέµατος, µε βάση τις γραµµές πληρωµής 
που καθορίζονται από την µελέτη. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η συγκέντρωση των υλικών αναπήδησης (rebounds) και 
η µεταφορά τους εκτός της σήραγγας.  
 
Επιµέτρηση µε βάση τις γραµµές πληρωµής που καθορίζονται στην µελέτη δηµοπράτησης. 
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 Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα σε υπαίθρια έργα  

 

Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ-7017.8  
  

 Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα σε εξωτερικά έργα (εκτός υπογείων έργων), το οποίο 
εφαρµόζεται σε κάθε είδους επιφάνεια και σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας. 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επιτυχώς τοποθετηθέντος εκτοξευόµενου 
σκυροδέµατος επί του πρανούς του ορύγµατος, µέχρι του πάχους που 
προβλέπεται στην µελέτη. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   εκατόν δεκαοκτώ  

 Αριθµητικώς:   118,00 

 

 
Άρθρο 71ο ∆οµικό πλέγµα εκτοξευόµενου σκυροδέµατος 
 

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ-7018  
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) δοµικού πλέγµατος τοποθετουµένου σε επιφάνειες εφαρµογής 
εκτοξευόµενου σκυροδέµατος, σε οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας  σύµφωνα 
µε την µελέτη δηµοπράτησης (κατηγορία οπλισµού πλέγµατος, πυκνότητα ράβδων κλπ).  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται ανηγµένα και τα απαιτούµενα αγκύρια στήριξης 
  
 Σε υπαίθρια έργα 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ενενήντα τρία λεπτά   

 Αριθµητικώς:   0,93 

 

 

 
Άρθρο 72ο Συρµατόπλεγµα εκτοξευόµενου σκυροδέµατος  
 

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ-7018  
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) συρµατοπλέγµατος τοποθετουµένου σε επιφάνειες εφαρµογής 
εκτοξευόµενου σκυροδέµατος, σύµφωνα µε την µελέτη δηµοπράτησης. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται ανηγµένα και τα απαιτούµενα αγκύρια στήριξης 
  

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δύο και είκοσι λεπτά   

 Αριθµητικώς:   2,20 
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Γ ΟΜΑ∆Α: Σωληνώσεις – ∆ίκτυα – Μεταλλικά στοιχεία και κατασκευές 

 

 

Άρθρο 73ο  Kαλύµµατα φρεατίων 

 

Kαλύµµατα φρεατίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, µε σήµανση CE, της κατηγορίας φέρουσας 
ικανότητας D που προβλέπεται από την µελέτη (ανάλογα την θέση τοποθέτησης). 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του καλύµµατος του φρεατίου και του 
πλαισίου έδρασης αυτού, η ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης του καλύµµατος µε 
χρήση στερεών υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε σκυρόδεµα.   

 

73.1  Καλύµατα από φαιό χυτοσίδηρο (gray iron) 

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6752 

 

Επιµέτρηση µε βάση τους πίνακες του προµηθευτή (σε καµµία περίπτωση δεν 
γίνεται αποδεκτή επιµέτρηση µε ζύγιση) 

 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) καλύµµατος και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης , 
ανεξαρτήτως της φέρουσας ικανότητας. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και ογδόντα πέντε λεπτά   

  Αριθµητικώς: 1,85    

 

 

73.2 Καλύµατα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron) 

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6752 

 

Επιµέτρηση µε βάση τους πίνακες του προµηθευτή (σε καµµία περίπτωση δεν 
γίνεται αποδεκτή επιµέτρηση µε ζύγιση) 

 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) καλύµµατος και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης , 
ανεξαρτήτως της φέρουσας ικανότητας. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και ενενήντα λεπτά    

  Αριθµητικώς: 2,90  

 

Άρθρο 74ο  Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής 

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6752 

 

Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής, µε το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως 
τοποθετηµένες, σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης. 
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Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου της εσχάρας και του πλαισίου έδρασης 
αυτής, η ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης της εσχάρας µε χρήση στερεών 
υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε τσιµεντοκονία, µη συρρικνούµενο 
κονίαµα ή εποξειδικά κονιάµατα. 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή, τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταµένων κατασκευών 
(αντικατάσταση εσχαρών). 

Επιµέτρηση για τις µεν τυποποιηµένες εσχάρες βιοµηχανικής προέλευσης µε βάση τους 
πίνακες  βαρών του κατασκευαστή, για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε βάση 
αναλυτικούς υπολογισµούς των ράβδων και λοιπών διατοµών µορφοχάλυβα που 
χρησιµοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή 
επιµέτρηση µε ζύγιση. 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης. 

 

 

                 Εσχάρες υδροσυλλογής  από ελατό χυτοσίδηρο  

 

Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο (χυτοσίδηρος σφαιροειδούς 
γραφίτη, ductile iron), της προβλεπόµενης από την µελέτη φέρουσας ικανότητας  
D κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-07-01-04  "Εσχάρες 
υδροσυλλογής από ελατό χυτοσίδηρο". 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δύο και ενενήντα λεπτά 

  Αριθµητικώς:  2,90  

 

Άρθρο 75ο  Προκατασκευασµένα φρεάτια από συνθετικά υλικά, κατά το Πρότυπο 

ΕΛΟΤ ΕΝ 13598-1 προς τοποθέτηση εκτός καταστρώµατος της οδού  

 Αρθρο αναθεώρησης Υ∆Ρ 6711.7 

Προκατασκευασµένα φρεάτια, υδροσυλλογής, έλξης καλωδίων, επίσκεψης, πτώσης ή 
διακλάδωσης δικτύων οµβρίων και ακαθάρτων κατά ΕΛΟΤ EN 13598-1 από µη 
πλαστικοποιηµένο πολυβυνοχλωρίδιο (PVC- U), πολυπροπυλένιο (ΡΡ) ή πολυαιθυλένιο 
(PE), στεγανά, µε όλα τα απαιτούµενα εξαρτήµατα σύνδεσης και στεγάνωσης, κατάλληλα για 
τοποθέτηση εκτός του καταστρώµατος της οδού, σε βάθος µέχρι 1,25 m. 

Τα φρεάτια προσδιορίζονται µε βάση την ονοµαστική διάµετρο του θαλάµου (D), τον αριθµό 
και την διάµετρο των εισόδων και εξόδων και αποτελούνται από το χυτό στοιχείο βάσης, τον 
θάλαµο, ο οποίος διαµορφώνεται στο εκάστοτε απαιτούµενο ύψος µε στοιχείο διαµόρφωσης 
θαλάµου του παραγωγού των φρεατίων κατά ΕΛΟΤ EN 13598-1, την κωνική απόληξη 
(κεντρική ή έκκεντρη) και τον δακτύλιο έδρασης του καλύµµατος στην στέψη για την 
κατανοµή των φορτίων.  

Η βάση του φρεατίου θα είναι µονολιθικής κατασκευής µε διαµορφώσεις ρύσεων (κανάλια 
ροής) των εισερχοµένων και εξερχοµένων αγωγών. Οι είσοδοι και έξοδοι θα είναι 
προδιαµορφωµένες στο εργοστάσιο µε τυποποίηση κατά την ονοµαστική διάµετρο των 
σωλήνων, ενώ θα παρέχεται δυνατότητα διάτρησης για σύνδεση σωλήνων σε οποιοδήποτε 
ύψος, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου. 

Η κωνική απόληξη θα είναι διαµέτρου αντίστοιχης των διαστάσεων του καλύµµατος και θα 
συναρµόζεται µε τον θάλαµο µέσω στεγανοποιητικού δακτυλίου. 

Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται: 
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• Η προµήθεια των επιµέρους στοιχείων του φρεατίου των προβλεποµένων από την 
µελέτη διαστάσεων, µε τις αναλογούσες βαθµίδες επίσκεψης (όπου απαιτείται), τους 
δακτυλίους στεγάνωσης µεταξύ των στοιχείων και τα πάσης φύσεως εξαρτήµατα 
σύνδεσης µε τους αγωγούς εισόδου εξόδου (από PVC, PE, PP ή τσιµεντοσωλήνες, 
σύµφωνα µε την µελέτη). 

• Η εκσκαφή του ορύγµατος σε κάθε είδους έδαφος, στις προβλεπόµενες διαστάσεις µε 
µηχανικά µέσα (µε ή χωρίς χειρωνακτική υποβοήθηση), οι τυχόν απαιτούµενες 
αντιστηρίξεις των παρειών του ορύγµατος, η φορτοεκφόρτωση των πλεοναζόντων 
προϊόντων εκσκαφών και η µεταφορά τους σε οποιαδήποτε απόσταση, οι τυχόν 
απαιτούµενες ερευνητικές τοµές για τον εντοπισµό αγωγών και δικτύων, οι απαιτούµενες 
καθαιρέσεις – αποξηλώσεις και οι τυχόν απαιτούµενες αντλήσεις. 

• Η συναρµολόγηση των στοιχείων του φρεατίου και η σύνδεση µε τους εισερχόµενους και 
εξερχόµενους αγωγούς, σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή του φρεατίου. 

• Η συναρµολόγηση των στοιχείων του φρεατίου και η σύνδεση µε τους εισερχόµενους και 
εξερχόµενους αγωγούς, σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή του φρεατίου. 

• Η σταδιακή επανεπίχωση του ορύγµατος µε κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών µε µέγιστο 
µέγεθος κόκκου 25 mm (συµπεριλαµβάνεται το κοσκίνισµα των προϊόντων, εάν 
απαιτείται για την παρακράτηση κόκκων µεγαλυτέρου µεγέθους), κατά συµπυκνωµένες 
στρώσεις πάχους έως 50 cm. Αρχικά θα επανεπιχώνεται το στοιχείο της βάσης (αφού 
ολοκληρωθούν οι συνδέσεις), στην συνέχεια ο θάλαµος και τελικά η κωνική απόληξη, µε 
χρήση δονητικής πλάκας ή αναλόγου εξοπλισµού.  

Εναλλακτικά, πλήρωση του αποµένοντος όγκου του ορύγµατος µε υλικά ελεγχόµενης 
χαµηλής αντοχής (ΥΕΧΑ, CLSM) 

Επισήµανση: 

• Τα στοιχεία διαµόρφωσης του θαλάµου του φρεατίου του προβλεποµένου από την 
µελέτη ύψους, ονοµαστικής διαµέτρου ίσης µε την αντίστοιχη του στοιχείου χυτής 
βάσεως, µε τις αναλογούσες βαθµίδες καθόδου, τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα 
σχετικά υποάρθρα του παρόντος.  

Για τον καθορισµό της τιµής του φρεατίου, προστίθεται στην τιµή του κύριου άρθρου η τιµή 

του αντίστοιχου στοιχείου διαµόρφωσης του θαλάµου, στο απαιτούµενο ύψος, από το 

αντίστοιχο υποάρθρο του παρόντος.  

• ∆εν συµπεριλαµβάνεται και τιµολογείται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου 
το κάλυµµα του φρεατίου της προβλεπόµενης από την µελέτη φέρουσας ικανότητας, 
κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124 

Τιµή ανά τεµάχιο πλήρως εγκατεστηµένου φρεατίου (τεµ), ανάλογα µε την εσωτερική 
διάµετρο (ID) και τον αριθµό και διάµετρο των εισόδων/εξόδων, και ανά µέτρο µήκους 
στοιχείου διαµόρφωσης θαλάµου , ως εξής: 

 
75.1 Φρεάτιο κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 13598-1, ονοµαστικής διαµέτρου D 400 mm, µε ύψος 

στοιχείου πυθµένα 0,50 m, τριών εισόδων και µιας εξόδου έως D 200 mm 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   εκατόν είκοσι τέσσερα   

 Αριθµητικώς:  124,00   

 
75.2 Φρεάτιο κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 13598-1, ονοµαστικής διαµέτρου D 630 mm, µε ύψος 

στοιχείου βάσης 0,50 m, δύο εισόδων και µιας εξόδου διαµέτρου έως D 200 mm 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   διακόσια έξι   

 Αριθµητικώς:  206,00   
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Άρθρο 76ο ∆ιάτρητοι πλαστικοί σωλήνες αποστράγγισης D160 mm 

επενδεδυµένοι µε γεωύφασµα. 

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6620.1 
       

∆ιάτρητοι σωλήνες αποστράγγισης από PVC, PE (πολυαιθυλένιο ) ή ΡΡ (πολυπροπυλένιο) 
εσωτερικής διαµέτρου160 mm, επενδεδυµένοι µε γεωύφασµα  (κάλτσα), το οποίο 
παραδίδεται υπό µορφή ετοίµου κλειστου µανδύα και εφαρµόζεται (φοριέται) στον σωλήµα 
επί τόπου του έργου. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια των διατρήτων σωλήνων και των ειδικών 
τεµαχίων τους (µούφες,  γωνιές, ταυ κλπ), του διαµορφωµένου µανδύα από γεωύφασµα και 
των υλικών µάτισης/στερέωσής του, η συναρµολόγηση της διάτρητης σωληνογραµµής 
σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή και η τοποθέτησή της στις προβλεπόµενες από την 
µελέτη θέσεις.  

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ). 
       

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   δεκαπέντε και πενήντα λεπτά  

 Αριθµητικώς:  15,50   

 

 

 

Άρθρο 77ο Προµήθεια, µεταφορά στη θέση εγκατάστασης, και τοποθέτηση 
προκατασκευασµένων τσιµεντοσωλήνων κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 1916. 

 

 

Προµήθεια, µεταφορά στη θέση εγκατάστασης, πλάγιες µεταφορές, καταβιβασµός στο 
όρυγµα, τοποθέτηση και σύνδεση τσιµεντοσωλήνων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916, από σκυρόδεµα 
ελάχιστης χαρακτηριστικής αντοχής 40 MPa µε σήµανση CE, µε ελαστικό δακτύλιο 
στεγάνωσης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681-1. 

 

Οι τσιµενοσωλήνες διακρίνονται ως εξής: 

 

[α] Ως προς την ονοµαστική διάµετρο (DN) που είναι η εσωτερική διάµετρος σε mm 

[β] Ως προς το υλικό κατασκευής:  άοπλοι, οπλισµένοι, ινοπλισµένοι 

[γ]   Ως προς την συνδεσµολογία: τύπου τόρµου-εντορµίας (O-gee pipes), τύπoυ "καµπάνας" 
(bell-sochet pipes) 

[δ] Ως προς την εφαρµογή: σωλήνες οµβρίων ή ακαθάρτων, διάτρητοι σωλήνες 
στραγγιστηρίων, σωλήνες υδραυλικής προώθησης (pipe-jacking). 

[ε]  Ως προς την κλάση αντοχής (σειρά, strength class), η οποία ορίζεται ως το ελάχιστο 
φορτίο θραύσεως σε kN/m, διαιρούµενο µε το 1/1000 της ονοµαστικής διαµέτρου (DN), 
σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στο Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1916   

 

Επισηµαίνεται ότι από την κλάση αντοχής και τις συνθήκες έδρασης/εγκιβωτισµού (bedding 
factor), προκύπτει, σύµφωνα µε το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1295-1, το επιτρεπόµενο βάθος 
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τοποθέτησης για τα εκάστοτε εφαρµοζόµενα κινητά φορτία. Ως εκ τούτου µε µια µόνον κλάση 
αντοχής τσιµεντοσωλήνων και επιλογή, κατά περίπτωση, του τύπου έδρασης/εγκιβωτισµού 
της σωληνογραµµής καλύπτονται όλες οι συνθήκες που απαντώνται στα δίκτυα αποχέτευσης 
(υπό οδούς βαρειάς ή ελαφράς κυκλοφορίας, εκτός καταστρώµατος οδού). 

 

Η επίτευξη της κλάσεως αντοχής είναι συνάρτηση του πάχους του τοιχώµατος, της 
κατηγορίας του σκυροδέµατος και του οπλισµού (πλέγµατα ή/και µεταλλικές ίνες). 

 

Ως εκ τούτου το παρόν άρθρο αναφέρεται σε τσιµεντοσωλήνες κλάσεως αντοχής 120, χωρίς 
διάκριση ως προς το είδος συνδεσµολογίας (τύπου τόρµου-εντορµίας ή καµπάνας) και την 
διάταξη ή µή οπλισµού.  

 

Η διάταξη του οπλισµού, όσον αφορά το πάχος επικάλυψης θα πληροί τις απαιτήσεις του 
Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1 ανάλογα µε τις συνθήκες έκθεσης του αγωγού.  

 

Οι δακτύλιοι στεγάνωσης θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 681-1 και   
µπορεί να είναι ενσωµατωµένοι στους σωλήνες κατά την κατασκευή τους ή να παραδίδονται 
προς τοποθέτηση κατά την συναρµολόγηση της σωληνογραµµής. 

   

Οταν προβλέπεται η ενσωµάτωση στο σκυρόδεµα κατασκευής των σωλήνων τσιµέντου 
ανθεκτικού στα θειικά/θειώδη (τσιµέντο SR: Sulfate Resistant) εφαρµόζεται, συµβατικά, 
προσαύξηση της αντίστοιχης τιµής µονάδας κατά 10 %. 

 

Οταν προβλέπεται εσωτερική επίστρωση πρόσθετης προστασίας, µε υλικό εποξειδικής 
βάσεως ή λοιπά υλικά, εφαρµόζεται, συµβατικά, προσαύξηση της αντίστοιχης τιµής µονάδας 
κατά 10 %. 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου 
τσιµεντοσωλήνων κλάσεως αντοχής (σειρας) 120 µε σήµανση CE κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916, µε 
τους αντίστοιχους ελαστικούς δακτυλίους στεγάνωσης, οι απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, 
ο καταβιβασµός στο όρυγµα µε µηχανικά µέσα, η τοποθέτηση, η εφαρµογή του δακτυλίου 
στεγάνωσης και η ευθυγράµµιση και προσωρινή στήριξη των σωλήνων µέχρι τον 
εγκιβωτισµό τους, για την εξασφάλιση της  προβλεπόµενης από την µελέτη µηκοτοµικής 
κλίσης.  

 

Οι εργασίες εκσκαφής του ορύγµατος, εγκιβωτισµού των σωλήνων και επανενεπίχωσης του 
υπολοίπου τµήµατος του ορύγµατος, τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα αντίστοιχα άρθρα 
του Τιµολογίου. 

 

Η τιµολόγηση σωλήνων ενδιαµέσων διαµέτρων, πέραν αυτών που περιλαµβάνονται στο 
παρόν άρθρο, θα γίνεται µε γραµµική παρεµβολή των εκατέρωθεν τιµών µονάδας. 

 

Τιµή ανά τρέχον αξονικό µέτρο (µµ) σωληνογραµµής (προσµετράται και το εντός των 
φρεατίων τµήµα των σωλήνων) κατά ονοµαστική διάµετρο και τύπο τσιµεντοσωλήνων, 
ανεξαρτήτως του µήκους εκάστου σωλήνα, ως εξής: 
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  Τσιµεντοσωλήνες αποχέτευσης κλάσεως αντοχής 120 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916 

 

77.1  Ονοµαστικής διαµέτρου D400 mm 

Κωδικός αναθεώρησης  Υ∆Ρ 6551.3 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: σαράντα ένα και είκοσι λεπτά   

  Αριθµητικώς:  41,20   

 

 77.2  Ονοµαστικής διαµέτρου D600 mm 

Κωδικός αναθεώρησης  Υ∆Ρ 6551.5 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   εβδοµήντα δύο 

  Αριθµητικώς:  72,00  

 
Άρθρο 78ο Tσιµεντοσωλήνες διάτρητοι στραγγιστηρίων 
 
Προµήθεια και τοποθέτηση διατρήτων σωλήνων αποστράγγισης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916, µε 
οπές διαµορφωµένες κατά την κατασκευή των σωλήνων στο εργοστάσιο, διαµόρφωση 
άκρων τύπου τόρµου - εντορµίας (Ogee pipes), µε ή χωρίς πεπλατυσµένη βάση έδρασης. 
 
Οι λοιπές εργασίες εργασίες διαµόρφωσης του γραµµικού στραγγιστηρίου, σύµφωνα µε την 
τυπική διατοµή που προβλέπεται από την µελέτη (βάση έδρασης από σκυρόδεµα, 
γεωύφασµα περιβολής, υλικό φίλτρου κλπ) τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα 
του τιµολογίου. 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο γραµµικού στραγγιστηρίου.  
 
 
78.1  Εσωτερικής διαµέτρου 400mm    
                                   Κωδικός Αναθεώρησης Ο∆Ο-2863 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   σαράντα ένα και είκοσι λεπτά 

 Αριθµητικώς:  41,20   
 
78.2  Εσωτερικής διαµέτρου 600mm    
                                   Κωδικός Αναθεώρησης Ο∆Ο-2864 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   εβδοµήντα δύο 

 Αριθµητικώς:  72,00   

 

 

Άρθρο 79ο    Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συµπαγούς τοιχώµατος 
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Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων µε σωλήνες από µη πλαστικοποιηµένο PVC-Uσυµπαγούς 
τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401−1, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-02 
"∆ίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U". 

 

Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται µε βάση την ονοµαστική διάµετρο DN (ταυτίζεται µε την 
εξωτερική διάµετρο), τον τυποποιηµένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension Ratio: 
λόγος της εξωτερικής διαµέτρου του σωλήνα προς το πάχος του τοιχώµατος) και τον δείκτη 
δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN. 

 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή τόσο για σωλήνες µε απόληξη τύπου καµπάνας µε ελαστικό 
δακτύλιο στεγανοποίησης (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όσο και για σωλήνες µε ευθύγραµµα άκρα 
που συνδέονται µε συγκολλούµενο δακτύλιο (µούφα). 

 

Στις τιµές µονάδος του παρόντος άρθρου περιλαµβάνονται: 

α. Η προµήθεια,  µεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες 
µεταφορές  των σωλήνων και των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της 
απαιτούµενης προς τούτο κόλλας). 

β. Η διάθεση του απαιτουµένου εξοπλισµού και µέσων για τον χειρισµό και την σύνδεση 
των σωλήνων. 

γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων 
µεταξύ τους, οι συνδέσεις του αγωγού µε τα φρεάτια του δικτύου, καθώς και η 
δοκιµασία του δικτύου κατά τµήµατα. 

∆εν συµπεριλαµβάνονται και επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου: 

 

� Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµού των σωλήνων και η επανεπίχωση του 
ορύγµατος, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη 

� Τα ειδικά τεµάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων (σαµάρια µε µούφα) 

� Τα ειδικά τεµάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώµατα κλπ) από PVC ή χυτοσίδηρο   

 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αξονικού µήκους σωλήνωσης, αφαιρουµένου του µήκους των 
φρεατίων και των ειδικών τεµαχίων. 

 

79.1  Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 200 mm  

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6711.2 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   εννέα και τριάντα λεπτά 

 Αριθµητικώς:  9,30 

 

 

 
79.2  Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 315 mm  
 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6711.4 
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ΕΥΡΩ Ολογράφως:   είκοσι δύο και ογδόντα λεπτά 

 Αριθµητικώς:  22,80 

 

 

Άρθρο 80ο Σωλήνες αποστράγγισης διάτρητοι, συµπαγούς τοιχώµατος, από 

PVC-U  

 
Σωλήνες διάτρητοι στραγγιστηρίων από µη πλαστικοποιηµένο πολυβινυλοχλωρίδιο (ΡVC-U), 
συµπαγούς τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401-1, των οποίων η διάτρηση εκτείνεται στα 2/3 
της επιφανείας και  γίνεται στο εργοστάσιο παραγωγής τους.   
 
Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται µε βάση την ονοµαστική διάµετρο DN (ταυτίζεται µε την 
εξωτερική διάµετρο), τον τυποποιηµένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension Ratio: 
λόγος της εξωτερικής διαµέτρου του σωλήνα προς το πάχος του τοιχώµατος) και τον δείκτη 
δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN. 
 
Στις τιµές µονάδος του παρόντος άρθρου περιλαµβάνονται: 

α. Η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου των σωλήνων και όλων των εξαρτηµάτων σύνδεσης 
και έδρασης, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες µεταφορές  των 
σωλήνων και των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της απαιτούµενης προς 
τούτο κόλλας). 

β. Η διάθεση του απαιτουµένου εξοπλισµού και µέσων για τον χειρισµό και την σύνδεση 
των σωλήνων. 

γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων 
µεταξύ τους και οι συνδέσεις του αγωγού µε τα φρεάτια επίσκεψης.  

∆εν συµπεριλαµβάνονται και επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου  
η στρώση έδρασης από σκυρόδεµα, ο εγκιβωτισµός των σωλήνων µε διαβαθµισµένα 
θραυστά υλικά φίλτρου, το γεωϋφασµα που περιβάλλει το φίλτρο και η επανεπίχωση του 
ορύγµατος, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη 
 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αξονικού µήκους σωλήνωσης, αφαιρουµένου του µήκους των 
φρεατίων . 

 

 
80.1  Σωλήνες αποστράγγισης διάτρητοι από ΡVC-U, SDR 41, DN 315 mm  
 Κωδικός Αναθεώρησης  Υ∆Ρ 6620.7 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   τριάντα και ενενήντα λεπτά 

 Αριθµητικώς:  30,90  
 

80.2  Σωλήνες αποστράγγισης διάτρητοι από ΡVC-U, SDR 41, DN 400 mm  
 Κωδικός Αναθεώρησης  Υ∆Ρ 6620.9 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   σαράντα έξι  

 Αριθµητικώς:  46,00 
  
 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆/ΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   

 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ  

ΠΡΑΝΩΝ ΡΕΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» 

 

    

ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 73 

  

  

Άρθρο 81ο   Σύνδεση αγωγού εξόδου φρεατίου υδροσυλλογής µε το δίκτυο οµβρίων 

  

 Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6744 

 

Σύνδεση του αγωγού εξόδου φρεατίου υδροσυλλογής µε υφιστάµενο ή κατασκευαζόµενο 
δίκτυο οµβρίων από προκατασκευασµένους οπλισµένους τσιµεντοσωλήνες (ανεξαρτήτως 
διατοµής αγωγού δικτύου).  

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται τα πάσης φυσεως µικροϋλικά, ο εξοπλισµός, τα µέσα 
και το προσωπικό που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιών. 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   εκατό τρία  

 Αριθµητικώς:   103,00 

 
 

Άρθρο 82ο ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΦΡΕΑΤΙΑ ΑΠΟΣΤΡΑΓΓΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 
ΟΜΒΡΙΩΝ (ΠΚΕ) 

 
Φρεάτια υδροσυλλογής και επίσκεψης δικτύων αποχέτευσης οµβρίων ή στραγγιστηρίων, 
πλήρως ή εν µέρει προκατασκευασµένα ή µε επί τόπου έγχυση, σύµφωνα την µελέτη και τα 
εγκεκριµένα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ), συνδεδεµένα µε τους αγωγούς εισροής ή 
εκροής και έτοιµα για λειτουργία. 
 

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  
 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των απαιτουµένων υλικών, 
προκατασκευασµένων στοιχείων και εξαρτηµάτων για την πλήρη διαµόρφωση των 
φρεατίων σύµφωνα µε τα ΠΚΕ 

• το προσωπικό, ο εξοπλισµός και τα µέσα για την πλήρη κατασκευή των φρεατίων και 
τον χειρισµό των προκατασκευασµένων στοιχείων (υποχρεωτική η χρήση κατάλληλου 
γερανού)  

• η εκσκαφή του ορύγµατος θεµελίωσης σε κάθε είδους έδαφος 

• η τοποθέτηση και στερέωση των προκατασκευασµένων στοιχείων ή/και η τοποθέτηση 
οπλισµού, η κατασκευή ξυλοτύπων και η έγχυση του σκυροδέµατος 

• η διαµόρφωση ή η διάνοιξη οπών σύνδεσης των σωλήνων 

• η σύνδεση των σωλήνων και η σφράγισης του διακένου µεταξύ οπών και σωλήνων µε 
µη συρικνούµενο τσιµεντοκονίαµα  

• η προµήθεια και πάκτωση των βαθµίδων επίσκεψης,  

• η προµήθεια και τοποθέτηση σχαρών, καλυµµάτων και πλαισίων 

• η επαναπλήρωση του ορύγµατος µε θραυστό υλικό λατοµείου  

• η επί τόπου σκυροδέτηση τµήµατος των φρεατίων υδροσυλλογής για προσαρµογή της 
στέψης τους στην κλίση ή επίκλιση της οδού 

Στη τιµή µονάδας δεν περιλαµβάνονται: 
 

• η τοποθέτηση σιδηροπλισµού στα φρεάτια υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν  



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆/ΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   

 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ  

ΠΡΑΝΩΝ ΡΕΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» 

 

    

ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 74 

  

• η επί τόπου σκυροδέτηση τµήµατος των φρεατίων υδροσυλλογής για αύξηση του 
εσωτερικού ύψους τους πέραν των 1200 mm  

• η κατασκευής λαιµού ύψους h ≥1,00 m σε φρεάτια επίσκεψης υπονόµων ή 
στραγγιστηρίων 

 
Τιµή ανά τεµάχιο πλήρως κατασκευασµένου φρεατίου 

 
               82.1:  Φρεάτιο υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν (ΠΚΕ) 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: τετρακόσια τριάντα οκτώ 
  Αριθµητικά: 438,00 

 
              82.2:  Φρεάτιο υδροσυλλογής µεταξύ πρανών (ΠΚΕ) 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: εξακόσια δύο και τριάντα οκτώ λεπτά 
  Αριθµητικά: 602,38 

 
             82.3:  Φρεάτιο επίσκεψης στραγγιστηρίων (ΠΚΕ) 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριακόσια ογδόντα τρία 
  Αριθµητικά: 383,00 

 
 
Άρθρο 83ο  ΒΑΘΜΙ∆ΩΤΑ ΡΕΙΘΡΑ 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
 

∆ιαµόρφωση βαθµιδωτού ρείθρου µε προκατασκευασµένα στοιχεία απο σκυρόδεµα C16/20, 
σύµφωνα µε την µελέτη, τα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ) και την ΕΤΕΠ 05-02-06-00 
‘’Βαθµιδωτά ρείθρα πρανών και φρεάτια εισροής - εκροής αυτών’’ 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• το προσωπικό, τα µέσα και ο εξοπλισµός που απαιτούνται για την εκτέλεση των 
εργασιών 

• η εκσκαφή και προετοιµασία της βάσης τοποθέτησης 

• η διαµόρφωση βάσης έδρασης και χαλινών από σκυρόδεµα C12/15 

• η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και τοποθέτηση των προκατασκευασµένων 
στοιχείων (σπονδύλων) επί του πρανούς µε χρήση γερανού 

• η στερέωση των σπονδύλων και η αρµολόγησή τους µε τσιµεντοκονία 

• η λήψη µέτρων ασφαλείας για την εκτέλεση εργασιών επί των πρανών 

Επιµετρώνται τα έτοιµα βαθµιδωτά ρείθρα επί του πρανούς και όχι τα αναπτύγµατα των 
χρησιµοποιηθέντων σπονδύλων (οι επικαλύψεις περιλαµβάνονται ανηγµένες στην τιµή 
µονάδας). 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο τοποθετηµένων βαθµιδωτών ρείθρων επι του πρανούς.  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δεκατρία και δέκα λεπτά 
 Αριθµητικά: 13,10 
 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆/ΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   

 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ  

ΠΡΑΝΩΝ ΡΕΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» 

 

    

ΤΕΥΧΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ   
ΤΕΥΧΟΣ 4. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  σελ. 75 

  

 
Άρθρο 84ο  ΦΡΕΑΤΙΟ ΕΙΣΡΟΗΣ ΒΑΘΜΙ∆ΩΤΩΝ ΡΕΙΘΡΩΝ 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
 

Φρεάτιο εισροής βαθµιδωτών ρείθρων από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20, πλήρως 
κατασκευασµένο, σύµφωνα µε την µελέτη, τα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ) και την 
ΕΤΕΠ 05-02-06-00 ‘’Βαθµιδωτά ρείθρα πρανών και φρεάτια εισροής - εκροής αυτών’’ 
 
Τιµή ανά τεµάχιο φρεατίου 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εκατόν τριάντα ένα  

 Αριθµητικά: 131,00 
 
 

Άρθρο 85ο  ΦΡΕΑΤΙΟ ΕΚΡΟΗΣ ΒΑΘΜΙ∆ΩΤΩΝ ΡΕΙΘΡΩΝ 
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 

 
Φρεάτιο εκροής βαθµιδωτών ρείθρων από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20, πλήρως 
κατασκευασµένο, σύµφωνα µε την µελέτη και τα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ) και την 
ΕΤΕΠ 05-02-06-00 ‘’Βαθµιδωτά ρείθρα πρανών και φρεάτια εισροής - εκροής αυτών’’ 
Τιµή ανά τεµάχιο φρεατίου 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ενήντα οκτώ και εξήντα λεπτά 

 Αριθµητικά: 98,60 

 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ,          - 09-2017 

 

 

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θ. ΚΑΡΤΣΩΝΑΣ 

Πολ. Μηχ. µε Α’ β. 

  

Ο ΤΜ/ΡΧΗΣ ΜΕΛΕΤΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σ. ΛΑΖΑΡΙ∆ΗΣ 

Πολ. Μηχ. µε  Α΄ β. 

  

Η ΑΝ. ∆ΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

της 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΡΓΩΝ 
ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

Α. ∆ΕΛΗΓΙΩΡΓΗ 

Αρχ. Μηχ. µε Α΄β. 

 

 

 

Εγκρίθηκε µε την Α.Π.  2451/27-09-2017 µε Α.∆.Α. ΩΧΜ∆7Λ7-ΖΑ3 Απόφαση  

της Οικονοµικής Επιτροπής της Περιφέρειας Αττικής 


